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él valamennyi hirdetési iroda.

Hí lesz a javaslattal ?
ixriivisulüháx mai ülése némi világos- 

j.v vetett a véderőtörvényjavaslat lebegő
liúrdés* ‘i'e.

,\z kellett volna ugyanis a képviselőház- 
elhatároznia, mikor kezdi meg a rész- 

! rgválást. De a ház nem határozott.
; ei log a végből egy külön ülést lar-

. ’'Jenkinek feltünhelik ez a tény. Mert 
u.; jelenthet egyebet, csak azt, hogy a 

•>> törvényjavaslat érdekében készülnek
valamire.

a többség mindenkor fejetlen, ha 
idehaza Tisza Kálmán. Tanácstalanul 

.; •'{.igáinak a korifeusok íel és alá, halai- 
gunyjár.i a parlamentarizmusnak. De 

:,vm volt a dolog érdeméről szó. Forma 
' kérdése volt az egész, csak a fölött 

1 határozni, elkezdi-e a képviselőház 
vagy kedden a részlelenkint való 

ilást. Ezt illetőleg határozhat a képvi- 
iz. akár van itthon Tisza Kálmán, 
nincs. Hétfőn lejön úgy is az udvar,

- ának nincs mit Becsben keresnie, .leien 
a tárgyalásokon ő is, Fejérváry koUe- 

ája is.
Más oka van tehát annak, hogy a kép- 

, előliáz ezt illetőleg nem határozott, illető- 
■g hogy az elnökség ily értelemben teli 
ropozicziot. Az ok nem fekhel másban, 
int abban, hogy változtatni akarnak a szö­

vegen.
Ha ilyesmi tervben van, bizonyos, hogy 

i kezdeményezés nem Tiszától származik.
I semmibe se ve^zi a közvélemény nvilat- 
,ozásait és kívánságait. Kormányozni akar. 
.iiiadaz érdekli, a mi kormányon marad ha­
jrái érinti, de minden egyébbel keveset tö- 

. ;ik. S most, minekutána összekötötte sor- 
;át a javaslattal, s kinyilatkoztatta leghübb 
emberei kívánságaival szemben, hogy nem 
engedhet egy betilt sem, alig hihető, alig is 
Hí- felezhető, hogy ő maga proponálta volna 

, változtatást.
!h ez értelemben valami történt, vagy

....••van van. az csakis a koronának 
vye/éséve vezetendő vissza, 

r.’v - InioL- rnelvok
'-vüihették V' u korona figyelmét.

- iv. az egész ország, még pedig 
xf.' intelligens elemei állottak legelöl.

. lett, hogy Tii-Zíi Kálmán nemcsak
V r linden népszerűségét < Ivcszitette. de 
gyülöltté lett a nemzet elölt, mint akár 

inch vagy Schmerling annak idejében. !• utva 
! költ rendőri fedezet alatt az országiulz- 

ovi. Veszély nem fenyegette ugyan egyéb, 
mint az, hogy lehurrogják, de ő rémeket

látott. S ugyanaz a Tisza Kálmán, ki süt­
kérezett valaha a dicsőségben a mikor ne­
vét éljenezték, ma ostromállapotba helyezi 
az ország fővárosát, mert nehány fiatal em­
ber azt kiáltozza, hogy «le vele.!» S Buda­
pest egész helyőrségének kirukkol tatására 
volt szükség, hogy a miniszterelnök füleit 
megkíméljék ezeknek a kiáltásoknak a hall­
gatásától.

S egy más dolog is van, mely nem ke­
rülhette el a korona figyelmét. A mint a 
szomorú esemény hire a fővárosba megér­
kezett, azonnal megszűnt, úgyszólván egy 
ütésre, az egész demonstráczió. Az emberek 
ezer számra álldogáltak az utczákon, várva 
a történendőket s keresve az alkalmat, hogy 
érzéseiknek kifejezést adjanak. S aztán egy 
pillanat alatt eloszlottak, békés hajlékába 
tért ki-ki. így nem viselkednek a dühökben 
elvakult tömegek. S ezen viselkedés által 
megmutatták a tüntetők, hogy nem neki 
vadult szenvedélyek uralma alatt állottak, s 
egész világosan megmutatták azt is, hogy a 
korona iránt a legloyalisabb érzésekkel vi­
seltetnek és csakis a kormány az, melynek 
tetteit és szándékait a legnagyobb mérték­
ben elitélik.

Csakis természetesnek találjuk tehát, ha 
(■zen tapasztalatok után a korona maga 
kezdeményezi a felzudult nemzeti érzés le­
csillapítását. S nem csodáljuk azt sem, ha 
nehezen találjuk meg a kellő módot. A TE 
és 25. ij-ok lényeges megváltoztatása nélkül 
nem lógják a nemzetet megnyugtathatni. De 
Tisza, ép azzal bizonyítgatta ezen szakaszok 
elfogadásának szükségességé!, mert szerinte 
a korona kívánja igy. Ha most esetleg ki 
fog derülni, hogy a korona, szívesen enged 
a nemzet kívánságainak. Tisza úgy fog üt 
állani, mint a ki nem igazat bőszéit. Érthető, 
és felfogható tehát, lui a miniszterelnök 
most nehezen tudja felépíteni az aranyhidat, 
melyen tisztességgel visszavonulhasson, s a 
nemzet is megnyugtatva legyen.

A kérdésnek csak egy gyökeres és egy­
szerű megoldása van: el kell ejteni Tisza 
Kálmánt. Alaposan kompromittálta magát 
ügyi-. Felzuditotta maga ellen a nemzetet.

c: u/. u..... -
csak a javaslatnak szól. hanem az ő szé­
ni'Ivének is. Ha csak a javaslatot ejtik ei, 
kétes, le fognak-e csendesedni a kedélyek, 
s még kérdésesebb, megmaradhat-e Tisza 
helyén, miután tekintélyét elveszítotte. Te 
ha Tisza megy, könnyű lesz a javaslatot 
módosítani, s távozásának napja ürömün- 
riepe lesz az egész nemzetnek.

Budapest, február 8.
Budget nélkül fog előreláthatóan eltelni az év 

első három hónapja, mely időpontig indemnityt nyert 
a kormány a törvényhozástól. Még ma ki sem szá­
mítható, hogy mikor lesz befejezve a képviselöhüz- 
ban a véderői avaslat, ha ugyan nem lesz a régi 
védtörvény ideiglenesen meghosszabbítva és az uj 
javaslat visszavonva. De akár az egyik, akár a má­
sik esetben maga a képviselőház sem fejezheti be 
a költségvetés tárgyalását mávezius vége előtt. A 
legrövidebb budgetvila T öt, hat hétig tart, pedig a 
folyó évi költségvetés a la » vgy akist igényel. Szá­
mos nagy horderejű kémes .esz tisztázandó, 'to­
vábbá uj közoktatásügyi miniszter áll a kép­
viselőim előtt, kinek programmja ismeretlen, 
a mi pedig ismeretes belőle, például hír­
hedi rendeleté a német nyelv ügyében, na­
gyon is szükségesnek tünteti löl tározójának gyökeres 
megrostálását. Nem csak az ellenzék körében nagy 
az elégedetlenség a szakminiszterek legtöbbjével, 
hanem a kormánypártban is éppen a komolyabb 
elemek sürgetik a szaktárczák kezelését szakmájuk­
hoz valóban érlő és ennek a parlamentben való 
képviselésére alkalmas férfiak által. Az is tüzetes 
vizsgálatot érdemel, hogy vajon megfclclnek-e a 
költségvetésben előirányzott bevételi, főkép pedig 
kiadási tételek az ország előrelátható szükségleté­
nek, a lefolyt években telt tapasztalatoknak. Vilá­
gos teliál, hogy a kormány kénytelen lesz másod, 
szór meghatalmazást kérni az adók beszerzésére, s 
a kiadások és bevételek a múlt évi budget, tételei­
nek megfelelek) megvalósítására. Ismét provi­
zórium ! Tisza, ki maga elismerte, mily fon­
tos tényezője a rendezett államháztartás­
nak a kellő időben megalkotott budgetlür- 
vénv, ki áttette a delcgácziók ülésszakát őszről ta­
vaszra, éppen ama czél elérhetése érdekében, most 
ideiglenes meghatalmazás alapján, törvényszerűen 
létrehozott költségvetés nélkül kormányoz az évnek 
majdnem felében. E mulasztásért egyedül a kor­
mányt terheli a felelősség, mert a törvényhozási 
tényezők pontosan teljesiletlék kötelességüket, 
pénzügyi bizottság rég teljesítette feladatát és jelen­
tése már hónapok ótá a ház asztalán fekszik. Az 
ideiglenes pénzügyminiszternek miniszterelnöki mi­
nőségében előbbre való volt a véderőjavaslat, mint 
a költségvetés. Mert hát az ilyen rendelkezés, mint 
az áldás «fölülről» jön. 0 pedig tartozik engedő 
meskedni. Vagy talár nv 'ékeinél fogva oly éde

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
február ÍJ-én d. u. (> órakor értekezletet, tart.

.1 véderötörvőny li-ik szakasza módosításának 
lehetőségűt liirdoti az olykor félhivatalos Hu l, Corr. 
közleménye, a melyről nem tudjuk sugalmazott dolog-e, 
va«v a szerkesztő ‘ egyéni véleménye, a következőleg 
hangzik : Minthogy az ellenzék és a közvélemény egy 
része most már a 14-ik paragrafus jelenlegi fogalmazá­
st illetőié", bár teljesen indokolatlan és a lényeknek

meg nem felelő felfogásba vitatta bele magát és a kor­
mánynak nem fekhelik érdekében tisztán szavak fölött, 
folytatni vitát, azt hisszük, talán mégis lehetséges a 14.
§. szövegének oly nemű módosítását találni meg — pl- 
e szavaknak: v.c,zen a legközelebbi tiz évre érvé­
nyes ujonczjutalék,» — vagy egy más megfelelő 
változtatás beiktatása által, mely a kimondott, habar 
alaptalan aggályokkal számolva, egyúttal nem vonná 
maga után e paragrafus megváltoztatásának szükségét 
az osztrák képviselőház részéről is. Ezen szakasz miatt 

vederéről szóló törvényjavaslatot még egyszer 
az osztrák képviselőhöz tárgyalása alá bocsáttatni, 
már csak azért sem tartjuk ezúttal bolyén való­
nak, mert a két kormány megegyezése értelmé­
ben nem gondoltak semmi másra, mint arra, a mit az 
1868-iki véderőről szóló törvény 11. § a erre vonatko­
zólag határoz. E szakasznak font póhla gyanánt felem­
lített módosítása azonban véleményünk szerint eszkö­
zölhető a nélkül, hogy Ausztriában is megegyező szó­
szerinti szövegezésben szavaztatnék meg, mert ama 
törvényeknek, melyek közös ügyekről szólnak, sok sza­
kaszai szövegükben különben sem megegyezők, süt maga 
az uj a védertirürül szóló magyar törvényjavaslatnak 
14. íj a mindjárt első soraiban az 18158. XII. t.-ez. idé­
zésénél szövegében teljesen eltérő az osztrák törvény- 
javaslattól. Ha ily, a miniszterelnök nyilatkozatának 
teljesen megfelelő sliláris módosítása e szakasznak az 
ellenzék izgatott kedélyeit előbb le bírja csillapítani, 
mint a kormánynak jegyzőkönyvi nyilatkozata, ily mó­
dosításnak — értesülésünk szerint — aligha állna va­
lamely akadály útjában. — Az idei sorozás, mely 
minden esetre az uj véderőről szóló törvény alapján 
lesz végrehajtandó, a viták megrövidítése következteben 
igy tán korábbi időpontra lesz kitűzhető, mint a nagyobb 
mezei munkák idejére. A javaslat Sö-ik §-a minden­
esetre változatlanul fog megszavaztatni.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék ma foly­
tatta a véderőtörvény részletes tárgyalását. A 18. §-nál 
Bolgár Fcrenez a póllarlalóknak százalék szerint való 
konlingentálására vonatkozó indítványt nyújtott be, a 
melyet többen pártoltak, de a párt határozatot nem ho­
zott s a tárgyalás további folytatását tekintettel a véd- 
erötörvény függőben levő fontos kérdéseire, elhalasz­
totta.

A képviselő ház igazságügyi bizottsága fobr. 
7-én taitott ülésében megkezdte az örökjogi törvényja­
vaslat tárgyában Szivák Imre előadó állal szerkesztett 
bizottsági jelentés hitelesítési tárgyalását s az előter­
jesztett munkálat általános részét, nagyobb változtatá­
sok nélkül elfogadta. A részletes tárgyalás a következő 
napokon fog történni.

Mint Becsből távirják, Tisza Kálmán miniszterelnök 
ma délben látogatást tett Kálnoky gr. külügyminiszternél 
3 hosszasabban konferált vele Tisza miniszterelnök és
Fejérváry bt. honvédelmi miniszter azután Bauer báró 
közös hadügyminiszterrel, Taaifc gró: miniszterein 'kkol 
„x- w.u.-t.r ni'óf osztrák honvédelmi miniszterre

és Csúky 
dapestre.

.»Kel együtt visszautaztak L'u-

Magya-ország összes szertartása kntholikus püspökei 
n Neue Freie Presse mai száma szerint Leó / árához 
leliralol. intézlek, melynek hangja azonban nyugodt. A 
Vatikán mérsékeltebb köreiben ezt Schlauch püspök be­
folyásának tulajdonítják. Arról nem szól a távirat, hogy 
mire vonatkozik ez a feliiat.

Németország és Amerika.
Békét tart Bismarck mindenfelé és senki 

sem vádolhatja, hogy nem ügyel lelkiisme­
retesen a világ békéjére is. De az ö békéje 
nem az alamuszink és jámborok békéje. 
Csak olyan béke kell neki. mely mellet1, 
minden napnak meg van egészséges zsörtv 
lödése, mert ez felel meg az igazi porosz 
természetnek, melynek épen Bismarck her- 
czeg a legtipikusabb képviselője. A meddig 
a német hatalom befolyása terjed, a hova 
Bismarck intéző keze nvul, olt mindenül 
van por, vita, sértett érdekek íeljajdulása. 
melyeket a kanczclláv provokáló, erőszakos 
modora támaszt. Veszekszik otthon a kon 
zerva ti vekkel és szabadelvűekkel egyszerre, 
veszekszik minden lehelő alkalomkor Tra • 
cziaországgal, szívesen beleköt Angliába 
vagy Oroszországba, és hogy távol világ­
részekben is fegyelmi hatalmát éreztesse, 
ágyúgolyókkal l'enyili meg majd Keletafrik.- 
nak arab kereskedőit, majd a Számon szi­
getek malaj népeit.

De azután rajta is van szeme, nehogy i 
sok vérpezsdítő emóczióból a birodalom b - 
kéjét veszélyeztető bonyodalmak váljanak 
és azért nagyon különböző bánásmód' 
alkalmaz ahhoz képest, hogy belföldi vagy 
külföldi ellenlábasokkal van-e dolga. A ne w 
nem tetsző belföldi pártokat, melyek jog <V 
törvénytiprásai miatt csak a sajtóban vagy 
a szószéken jajdulhalnak fel, elhalmozz 
megvetésének kifejezéseivel, goromba, kirnt 
letlen módon érezteti velük fensöbbségéne ■ 
tudatát. De ha nagyobb tekintélyű kiilhatí;.- 
lommal akad konlroverziája, akkor látjuk 
csak, hogy Bismarckban mennyi van 
diplomata sima hajlékonyságából és vaske­
zére mily finom bársony kesztyűt tud ölteni. 
Talán épen csak Fvancziaországnak kell ma; 
elszigetelt helyzetében olykor a kanczelláu 
gőg poharából fenékig innia.

Máskép van az már, hogy a nagyobi 
katonai hatalmakról ne is szóljunk, Angii;" 
val szemközt, máskép még Amerika irányá­
ban. Mialatt a szegény németek még mié 
dig szörny üködnek, hogy Bismarck az ni 
csúf Geffckcn-ügyhí'ii sem törvényes jogi*; 
sem birói tekintélyre nem hederit; a némi

uan oly gyöngéd lig -mu.. 
pulozus jogtiszteletnek nyújtja bizonyságai 
minőt a nemzetközi viszonyokban ma épt 
nem ismerünk szokásnak.

Úgy látszott, hogy az ausztráliai S/:nm 
szigetek miatt veszedelmes konfliktus készé 
az Egyesült-Államok és Németország közölt. 
Ezek a szép, kiválóan kedvező éghajlat alatt 
fekvő szigetek rég keltették fel a gyarmat-

Habsbur g-trr gédiák.
A lU.iburg-család évkönyveibe nem most jegyez- 

;,z első cselei, hogy hirtelen és váratlan
• A: k Fglatott be az ősi uralkodói kastély ajta-

ünaszlia hatszáz éves uralkodása alatt sok- 
irr gesett már, hogy férfi tagjai erőszakos ha- 
.. ztvk he reményekre jogo-itó életüket. A 

záz lefolyásában nem kevesebb, mint tizenkét 
iá.- .í;.o esetről emlékszik meg a történet.

- .balvégzet kívánta áldozatul habsburgi 
t /i ■ utódait. Az egyik a zajló Rajna folyam hul- 

közt lelte kora halálát; a másik unoka öcs- 
"vilkos tőre alatt vérzett el; a harmadikat 

íz.. ■ parasztok alabárdjai telitették le a sempaclu 
vérmezőn: a negyedik szilaj lovának patái alatt le- 

ki lelkét. Hatan orvul kezűkbe játszott mereg- 
. Mir't.ul itták a halált. A tizedik, boldogtalan ve-

• ., • trónörökösünk névrokona, Laxenburgban,
.1 az általunk siratott királyfi bölcsője ringott, 
liiP'.lag egv pirotechnikai kísérletnek esett áldoza­
tni. .ii: 'a nép azt suttogta, hogy a nagyreményű

7‘w -aját kezével oltotta ki életét. Végül mexi­
kói ir.'vverek ólom golyói fúrták át Miksa császár, 
e koronás vértanú nemes szivét.

i. boldogtalan emberen véres alakjai vonulnak 
i: el a lelki szemeink előtt, hogy a meyerlmgi
r.t.'. 'lia mögött örökre bezárultak a bécsi kapu- 
tzinus-templom sírboltjának kapui.

A hirtelen és erőszakos halállal végzett Habsbur­
gok sorát Habsburg! Hartmann, a dinasztia meg- 
:i!a; itójánuk, I. Rudolf császárnak fia nyitja meg 
H íi tmann is korona-örökös volt, mert a koronát 
kkor nem egyetlen főberczegrc szoktak örökül 
üigyni. A föld királyai még életükben felosztották 
•róköseik közt birodalmukat s igy ama kor felfo- 

ga-a szerint Habsburgi Rudolf mindhárom fia. 
Albrecht. Rudolf és Hartmann, korona-örökösök 
v„|tak. Legkedvesebb fiának, Hartmannak, Edward 
angol királv vrjenek, az agg császár még éleiében 

. akarta tenni az arelati királyság koronáját. 1289. 
Karácsony napjára volt kitűzve a koronázás. S íme 
,.jy nappal előbb, a mint az ifin herezeg Strassburg 

;i koronázó varos tele tart, borzasztó szereií- 
í nség történik, mely a szent római birodalom 

Gpa • Ikotójút megfosztja legszebb reményeitől lcg- 
mádotlabb fiától. Büszke hajóraj élen vitorlázott 
eleié Habsburgi Hartmann a zajló Rajnán. Rheinau 
tiutt, Tiiurgauban egyszerre léket kap a bajnja es 
Arelat jövendő királya nyomorultul elvesz a babok.
• ű. nemes kísérőivel együtt, kiket a -J ‘ .... 
adók gyanánt rendelt mellc-je Karácsony dÖMtejen
IUbs|.,.Vs Rudolf kedves fia 
melyet egy halász fogott ki a Rajna

Két'évtizeddel" utóbb ismét Svájcz volt tanúja 
Habsburg Rudolf egv másik lia erőszakos halálának. 
Ezúttal a zöld Reii^z szolgált e. tragedif szin '0' 
héül. l:i08 május 1-én ott esett el Konigslcldcn 
■"‘izeiében I. Albnrht császár unokaocscse,
Katin von ScUvaben gyilkos csapásai alatt, 
a.világtörténet örök időkre a «pamcida»
"ével bélyegzett meg. Ez a tévútra

ne­
vezetett

berezeg, kinek halálát inai napig rejtelmes ho­
mály borítja, nem egyedül hajtotta végre bor- 
aszto és véresen megboszult tettét. Balm Hans, 

jhenhaeh Walter és Wart Hndolt voltak gyilkos- 
társai, kik a karolingi korona viselőjét a Reusz-folyo 
túlsó pariján levő kíséretének szemelállara legyil­
kolták. Albrecht császár egy vén koldusasszony kar­
jai közt lehelte ki lelkét.

A harmadik Habsburg is, kit erőszakos halál ra­
gadott ki az élők sorából, Svájczhan a Habsburgok 
hölcsöjöben végzi életét. A meggyilkolt Albrecht 
császár unokája, III. Leopold ausztriai herczeg ez, 
kit korlársai az «igazlclkü» melléknévvel disziteltek 
föl. A seinpachi csatamezön vérzik el, kezében a 
csatazászlóval, melyet utolsó pillanatáig görcsösen 
szorongat a kezei közölt, ügy halt meg, a mint élt, 
igazi zászlós ur mórijára, mert ámbár még mene­
külhetett volna a borzasztó mészárlásból, a hátas 
ovat, melyet hívei hozzája vezettek, ily szókkal uta­
sította vissza: «A hol annyi nemes vitéz és gróf 
áldozta éltem az életéi, magam sem akarom to­
vább az enyémet meg védelmezni.» Olt konczolták 
fel Leopoldot a csalasikoti. E naptól lógva a «lova­
gok virágá»-nak nevezi öt a történetírás.

Tizennyolcz év múlva, 1404 szeptember 14-én, 
fia II. Albrecht berezeg a méreg hatása alatt pusz­
tult el. melyet áruló asztalnoka kevert, ételeibe az 
oslromlott Znaim falai elölt. Ehenhoíer Tamás, a 
híres krónikairó még mint fiatal parasztgyerek 
szemtanúja volt, a mint a fiatal, 27 éves herczeget 
Ilaselbaehon át Becsbe vitték, mert a haldokló min­
den áron a Hofburgban akart meghalni.

És alig két év lefolyása után, 1400. julius tő-én, 
ismét egy llabsburg-ivadék került a ravatalra. 
Ausztriai Vilmos herczeg Becsben a Hofburg előtt, 
megvadult lovának patái alatt lehelte ki lelkét.
I >vanaz a Vilmos, kinek házassága a szép nápolyi 
Johannával ezer soros liüsköllemcny megírására lel­
kesített egy udvari poétát. A herczeget szilaj anda- 
luziai lova vetette le a Kohlmarkt közelében, egy 
davabi" maga után vonszolta a kengyelnél fogva s 
végül maga alá temette és terhével agyonnyomta 
merész lovasál. A halott kedvelt állatát egy szelíd 
oroszlánt, mely urát bü eb gyanánt szokta kísérni, 
nem lehetett a ravatal mellől cllavolitam.

Fél évszázad múlva, HŐ7. november 23-án ismét 
hirtelen és természete,Honos haláleset szerepel a 
Habsburg család krónikájában. Nemcsak Lee» es 
Ausztria: hanem egész Középcuropa megrendül 
gyilkosság hallatára. Post humus László királyt, II. 
Albrecht császár késő szülött fiát mercgitallal meg­
ölték. Az egész világ Vodiebrád Györgyöt, a későbbi 
cseh királyt és ennek nejét, Racsima I]aanát okolta 
s mondottá a gyilkosoknak s Becsben is rautdenki . / 
«ifjú király» dalát énekelte, «kit a gonosz husszitak 
elvesztettek.» Mások szezint egy cseh udyan kwjsa- 
szony mérgez*c meg a királyt boszubo, met t ez 
forró szerelmét nem vb*onoz!a; fco a ha‘^ 0'J 
fölött senki rím kételkedett. Az akkori tortenel rok 
kivétel nélkül mérgezést emlegetnek es Íj. t’ius 
pápa is, mikor még Aeneas feilyiusnak bntak. 
csatlakozott a többi történetírók véleményéhez.

Hasonló halállal múlt ki hat év múlva, 1468

deezembcr 8-án egy másik Habsburg, VI. Albrecht 
osztrák herczeg. A bécsi Burg falai közi balt meg 
személyes bosszú áldozataképp. Nyolcz hónappal 
a gyilko sa" előtt a «Hobe Markt»-on kivégeztette 
Holzer Farkas bécsi polgármestert s Holzer egyik 
híve nyújtotta neki a méregpoharat.

A tizenharmadik század küszöbén a lovaglás 
Miksa császár fiát, Fillöp föherczeget gyászolta 

Habsburg dinasztia. Ugyanaz a Fiilóp lo- 
berczeg ez, ki mint őrült Rohanna férje, Kasz- 
tiha koronáját hordotta fején. Hogy Külöp 
herczeg méreg állal balt meg, az iránt nin­
csenek kételyek, de halálának módja felől kétféle 
variáns létezik.

Az egyik variáns szerint gonosz ipa, Ferdinand,
A mi gon i a királya nyújtotta neki a méregpoharat. 
Mások azt állítják, hogy örült Johanna mérgezte 
meg öt féltékenységből. Ftilöp föherczeg, a «Szép 
Füíöp», V. Károly atyja, 1506 szeptember 17-ikén
balt meg. .

A tizenhatodik század közepe óta a történet 
nem emlékezik meg Habsburgról, a ki természet­
ellenes halállal múlt ki. A szerencsétlen Don Car­
los magával vitte halála titkát az Eskuvial sír­
boltjába.

A kapuczinusok sírboltjában, melybe a szeren­
csétlen trónörökös most 118-ik lakónak költözött 
be még két osztrák föherczeg nyugszik, a kik nem 
természetes halállal tértek őseikhez. Az egyik az a 
Rudolf, a ki Laxenburgban végezte éleiét, a másik 
Miksa, a vértanú-császár, a kit Queratevo mezőin 
öllek meg a mexikói fegyverek.

Nem messze Rudolf trónörökös utolsó nyughe­
lyétől van Albrecht föherczeg leányának, Matilda 
főherczcgnönek bronzkoporsója. A fiatal föberczegnö 
virágzó korában, 18 nappal Miksa császár halála 
előtt, a halálok legborzasztóbb nemével, tüzhalállal 
múlt ki az élük sorából. Mária Terézia boldogtalan 
leányának, Mária Antoinette-nek hamvai nem pi­
hennek a családi sírboltban. A szerencsétlen ki­
rályné, kinek koronáját a (ranczia forradalom pusz­
tító szele söpörte le fejéről, a vérpadon végezte 
életét. ________ _

KAIN ÖRÖKSÉGE.
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Irta: WILKIE COLLINS.

ELSŐ KÖTET.
Első időszak: 185y-1859.

Mi történt a börtönben — elbeszéli az 
igazgató.

S ebben a betegesen czikornyás modd'vban mondta 
aztán cl öntudatlanul a,“szegény ember, hci#;y a fe­
lesége milyen ravaszul és milyen kegyetlenül ámí­
totta. , , , . . ,

Vágyva vágytam, igazi mivoltában leplezni le a 
„onosz asszonyt — de mit tehettem volna? A kö­
rülmények bizonyára úgy Összejátszottak az asszony

javára, hogy igazolni tudta hazulról való távoliélét. 
a nélkül, hogy utazására vonatkozólag a legkisebb 
gyanú is támadhatott volna. Ha én most a pap 
levelére válaszolva, azt mondanám, hogy a neje 
nálam járt és elbeszélném a közlünk történteket — 
mi lenne az eredménye? Az asszony ahhoz a köny- 
nvü módhoz folyamodnék, hogy egyenesen elta­
gadná az igazai — és ebben az esetben ugyan 
melyikünknek adna hitelt az elvadult férj.

Á levélnek az az egyetlen vésze, melyet némi 
elégül1 séggcl olvastam, a vége volt.

A pap ugyanis arról értesített benne, hogy foga­
dott leánya származását teljesen sikerült eltitkolnia. 
Uj háztartásának személyzete egy testvérnek gon­
dolja a két gyermeket. És annak a veszélye sem 
forgott fenn, hogy a fogadott gyermeket, mint idő- 
sebbikét, fölismerhetné valaki az anyakönyvekböl.

A pap ugyanis, mielőtt városunkból elköltözött, 
személyes meggyőződést szerzett arról, hogy a gyil­
kos asszony leányának születése után a polgári 
anyakönyvbe nem jegyeztek be utólag keresztnevet 
és hogy az egyházi anyakönyvben sem volt nyoma 
a kereszlelésnek. Ö ebből azt a következtetést vonta 
le — mely, tekintve a szülés jellemét, valószínűleg 
helyes is volt, hogy a gyermeket sohasem is keresz­
telték meg; s igy aztán ö maga végezte el ezt a 
szertartást, de természetesen tartózkodva attól, hogy 
az eredeti, hiányos anyakönyvi; bejegyzést kiegé­
szítse a keresztnév hozzápótlásával.

«Nem igen tudom», tévé hozzá, «hogy ezzel nein 
vétettem-e a törvény ellen. De barmiul legyen is, 
reményiem, hogy vétségemet jóvátettem azzal, hogy 
az evangélium parancsolatai szerint cselekedtem.»

Hat hét múlt el, mire ismét hitt vettem az én 
tiszteletes barátom felöl.

Második levele feltűnő ellentétben volt az elsővel. 
Bánat és aggodalom közölt irta s arról értesített, 
hogy neje állapota ijesztően rosszabbra fordult.

Megmutattam a levelet orvos barátomnak, ki 
miután elolvasta, két szóval jelezte^ a várható eset 
bekövetkezését:

— Hirtelen halál.
Mikor aztán ismét kaptam értesítést a pap felöl, 

az orvos rideg kijelentése beteljesült jövendölésnek 
bizonyult.

Midőn lesújtott barátainkhoz részvét-nyilatkozatot 
intézünk, a közkeletű képmutatás elvei a válogatás 
nélkül való hazugságot oly kötelesség gyanánt szen­
tesítik, melylyel a holtak iránt tartozunk bármi­
lyen volt is az életük — egyszerűen csak azért, 
mert meg vannak halva.

Én a magam kicsiny körében mindig hallgattam 
olyankor, midőn a lesújtottak előtt nem fejezhettem 
ki olyan rokonszenvet, a melyet valóban éreztem 
volna. Részvétemet kifejezni a pap iránt ama vesz­
teség fölölt, mely öt olyan asszonynak az elhuny- 
tával érle, a ki maga leplezte le magát előttem 
szemérmetlen csalónak és a ki könyörtelenül el volt 
határozva kegyetlen czéljanak a megvalósítására — 
ez annyi lelt volna, mint egyenes hazugsággal ala­
csony itanom le magamat.

Válaszomban tehát elmondtam mindazt, a mit

tisztességes ember természetesen érezhet, mikor c 
búnat-sujtotla barátjának ir, de gondosan tarló, 
kodtain attól, hogy bármikép is czélozzak neje em­
lékére, vagy arra az űrre, melyet a családi otthu • 
ban maga után hagyott.

Levelem — sajnos — rosszul esett neki és sí • 
tette. Nem is irt aztán évekig, mígnem az idő t 
lése enyhébbé telte hangulatát. A későbbi időbe 
való levelek el vannak téve s annak idején töl le; 
nck használhatók oly felvilágosítások megadására, a 
melyben talán nekem is lesz vészem.

A pap levelezésének megszűnte után egy előtte 
teljesen ismeretlen úri ember kezdett velem lev- 
lezést.

Azok az okok, melyek arra késztettek, hegy 
börtönben történt dolgok elbeszélésében e'hallga; 
sain a neveket, nem irányadók egy oly idegem • 
való levelezésre, ki messze helyről irt. Megmon 1 
hatom tehát, hogy a most hozz.un érkezett leve 
Mr. Dunboyne irta és küldte Fairmountból, irorsz 
nyugati parlszéléröl.

Meglepetésemre az tűnt ki a levélből, hogy 
egyike azoknak a rokonoknak, kiket a halálra i! 
asszony nem kívánt látni, mikor megajánlotta 
neki az clbucsuzhatást. Mr. Dunboyne sógora ve 
a gyilkos asszonynak, kinek a lestvárnénjét veti 
volt nőül.

Neje —- irá Mr. Dunboyne — gyermekágyi);.n 
bal el, az ö számára csupán egy vigaszt hagyva*w 
fiacskáját, ki kedvességben és jóságban máris c; > 
képmása volt elhunyt anyjának. Az apának tern 
szelesen az volt a törekvése, hogy lia sohase Utója, 
meg azt a szégyent, mely a családot érte.

A levél azután igy folyt tovább:

«Tegnap értesültem először egy régi hírlapuul 
szélből, melyet egy ismerősöm küldött, hogy az a 
nyomorult asszony, ki a nyilvános kivégzés gyalá­
zatát szenvedte el, csecsemő-gyermeket hagyott mac 
után. Nem mondhatná meg ön nekem, hogy mi 
lelt az árvából ? Ha annak a leánykának nincs el­
látása — és attól tartok, hogy nincs — csak az 
cselekszem, a mit nőm lelt volna, ha cl, midőn 
ajánlkozom arra, hogy kellően gondját, viselem a 
gyermeknek.

‘ «Késznek nyilatkozom arra, hogy elhelyezem egy 
előttem jól ismert intézetbe, a hol jól fognak vele 
bánni, jó nevelésben részesítik és képessé teszik 
arra, hogy utóbb becsületesen kereshesse meg ke­
nyerét.
’«Ha tán meglepi önt némileg az, hogy e boldogta­

lan kis unokalmgom iránt való jó szándékom nem 
terjed ki annyira, hogy családom tagjának fogadjam; 
vegye, kérem, figyelembe a következő okokat, melyek 
talán ön elölt is olyan nyomósaknak fognak tet­
szeni, a mini a milyenek én előttem.

«Először is megvan legalább is a lehetősége an­
nak, hogy — bármily gondosan titkolnám is — 
előbb-uuyib kitudódnék a gyermek származása.

«Másodszor — föltéve, hogy csakugyan sikerült 
eltitkolni a gyermek származását — ha ez a k s
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iiogyvadasz hat almuk kapzsi vágyul. *: 
odd: ff hu"-' vgvik t-eiiI lvlii‘1 In Ki lvzel. vzl 
Cpen ;i L‘<*■ i legközelebb vvlckvlt hatalom* 
nak. Andi-áimk <- az Egyesüli-Álkmiukmtk 
i I -óv i.-ltOk'-iiy-rgc okuzla. Mióta V>
iritT1 rftza'-'!».'ii is lolhiinaili ti koloiná-
1iunliir/.ió. persze vasik foga a küví'T 1a- 
iall'a \ Ivv.'hi-rtlvlllli üsszcküllelósvk léveli 
a ii-in poiilika is 1 »•folyási, nyeri a szeict-
laku.-'k k• (s a maláj lüiz.-lótiükök vyő-

\ iUoi••:.♦ -nil mini ia\ ára hulla kizsák- 
!n,ji)\I ,|ni. Mer! az előbbi király a nomolck 

■ ifiktni vi.-a.-lkcltítl..sikerüli öl lu-lloria- 
.-Jaloiu állal h Ónjáról lclasziltalui v- uj h- 
icdcirpi l állítani helyébe, ki a. mn nőlek ve- 
rleiinv a la io-ivc/ketlell. I>c az uj Ivjtnlelvin 
, ,i.-ji i.- ívikvlv' lániatll. műivel amerikai 
p,... iiol.l. h.'l a szigclen laki'» a muri kai 
h Iád valók a lólkmukel egyt imsl a nuWiul 
; ainh, I mi •.•láiiiiulá.-ara wzulluk. Ni inelor- 
v ,it Amerika közöli pör kerekeriutl. No
ni." ‘"1 L-zá/ i riicki t us l'Cu-iilvh I laf jti érintve 
abban. Ii"uv az uralkodó király hatalmai 
i'iiuhu fsa us a a •! lO'iójiiM ej teli sérelmei

i'ion'V.a. viszont Amurika liivaikozik 
! Z' in a ; /.-vz-„lésekre, melyek a Szamoa-

jt I■'*'itíölluu-égöl biztosítják és köve*
t. i-’ a - ameiil.ai alattvalók juharnak feltétlen

tiszteletéi.
Xiu,nluai-an niosl erősen soviniszlikus 

• mi név az •unipai hala Imák. miül az 
európai hevunduvlás eil» neben es a wa- 
»hm-:!"!ii szénáin- elé terjeszteti okmányok 
épen nem lesznek la mi.-águl arról, bugy 
Xeiiiv-ioisz.u.: vezet ló I ölén ye. a. vauk vek ho­
nában I lírincié-re lulálna. Es Jíisinaiik nr 
jobbnak Iái ja., hogy Iliivel vl>o legye kivunl. 
s a rd)ai A német kormány egymásután 
vis zav-'Hia azokat az inlézkevlusekvb m»- 
ivfkul a m un i diplomai ziai ügyvivő és a 
néniéi hajóhad paraiin.-noka leltek, miiiv- 
Iw-l a. wa Iiinglmii kormárv. lelszólal1 eke- 
női,. Még úgy amerikai hírlapiról is nagyim 
. zive. eu látlak a berlini külügyi hivalalbmi. 
"női t na .-.különben minden újságol nyomda­
festéké:- papi inak tartanuk. bogy kiju- 
]fnPi-k előlié Németország alkuvó kész­
ségei. Bismarck ma a Szamoa-kérdés 
Eimtézé.'vrc kviilereitcziál ajánl, melyben Né* 
nietovszágon és az Kgyc-ii II-Államukon ki­
nd mug Angliának kellene résztvennie. l‘-i- 
ni.O '.'k még nem rég szörnyű kii sinyléssel 
bf .:zel! Angliáról, de az utolsó iuöben csüp- 
p,., . (un lukarkndik a hizelgő nyilai kozntuk- 
k.d lmgv a nagy tengeri hatalmas,-ág jóin­
dulatul megnyerje. Anglia azonban eddig 
. ,Ij< naI- lömmel nézi'- kot versenytársának 

- mtüzésél us minden szép szó som fogja 
• ..-v a bi-'inavcki politikánál". az 

:M A is..-nők ellen szolgálatára álljon.
V >j,joii L'.vitcvnezia valószinüle-r int g- 

uiegunme. .
. u°v hogy ű^AJUger szép gyöngyéi

f-/. ;.i.i:.í|. koloniáits kötőiébe, t-e-

hluök: I'vL-iiv I aiiiáí: jegyzők : .lueii-oxivli '»eza, 
idzatlmiáry György, Nagy Isixáu.

Elnök : .Jelöniem a t- háznak, húg' kühlulGé"

....... . .... I, ni-iircnflie tVmV-t a nos hchcslés.) Előterjeszti a iímgritniiuui : A nvj.íjyiilyi
|U S -l Ll '’ , ' napját uicí-eluzö este «zini uluaUas, molyét a közönsc-?
Keddi Mh.'si'e liuluszlutlu. tligzelüadái-ijá tóéiul. A népgyiilósvo válaeztassék egy

szunok (az elnüki megnyitó magától úrtetöilvúin a pol- 
gátdágLól, az itjuságnak egy azúnoku jönne még s oz 
lenne a hivatalos progiamm. A polgárság tűszerűi üzu- 
nukká inegválasztatott dv. Miilek bajos, hzntan dr. l-a- 
rabás Béla szólt, bizonyítva, hogy lm a hatóság nőin 
engedi a gyűlést vasárnap, akkor nem is VII nepgyülus. 
Imíitványozza, hogy e tárgyban -icpuláezió ^ kiildes-uk 
hi a íöispánlioz és a polgármesterhez. Mólok előadja, 
hogy járt a polgármesternél, Id maga b elluipvllia- 
liillunnali tartja a l-j-ik ils 'Ji> ik ?-l, de tekintettől a 
nagy telelüsségre, nem log beleegyezni abba. hugv a 
riépgyiilos vasárnap délután larlassék. Müller ezzel 
szemben köti kimondatni, hogy a ncfjyyi'lc* ökreiét- 
Lenül megtarlu.Uk. Kz iuilitvánv cllugudtalull é- 
Mtiller Károly, Barabás Béla. Avarll'y (,éza, mib.wald 
l'vmn-z, ilj. Kristyory dános, Schöpktsz V.dv. dühí­
tsek Agoaton, Jankay József. IVlcrhy Antal, Novotny 
l.ajos. Zboray Miklós megbizaltak, hogy a nópgyülé-l •' 
hatóságnak bejelentsék. Ezzel az értekezlet véget ért 
azzal, hogy uj ülés vasárnap délután '■'< órakor lesz.

Kolonsvárott a legközelebbi napokban nopgyühis 
lesz, molyból kiiolvolag a védelmi törvényjavaslat mel­
leit való szavazásért a függetlenségi érzelmit polgárok 
ruBszalásukut tdjvzik ki a város kél oy.-zaggyülési kép- 
viselöjcnek, liege lits hámlormik é Higuiuml hozső- 
nek, további utasítják ükéi, hug a résztele- tárgyalás­
nál a I i. és jJS. ol* :ii !■ iulji uak állási. A népgyij- 
lésro meghívjál': Kuloz ••• • Varon Gábori K A gyű­
lési kedvező idő őseién a szabadban, különben jieiiig a 
városi vigadó lagylurméuou tartják.

A kolozsvári egyetemi ifjúság a sérelmes törvény 
elleni tiltakozó kiáltványát clkiildlo az erdei'leszi va- 
tusokba, hol mindenütt elénk viszhangol ki ítéllek.

.1 fiicscl szabaddrü párt mir műik he­
ten vluerlfke/li.li'l tartott a I í . ' s íiS-uk lat - 
gválian : a. közbejön, gyászosul annak lulyUilúsál. 
inegulxiidályuzla é- must ujbul készülnek annak meg* 
tailits.il a. Igen vidvke.-n.vk ígérkezik vzvn mozga­
lom már az altul is, meri annak sziiktegcssngv 
gr. Csőfal Albin voll, főispánnak, a. jelenlegi közuk- 
latasitgyi miniszternek egy igen közeli rokona maga, 
inditvariyozla es indiivauval a legkuzelvitb mcglar- 
Ir.U'Jo «'•ilvkuzlvtvn i»meri.ylni i> lúgja.

ó)RSZ AGGY U L ES.
A képviseJöhnz. ülése iebr. 8-au.

A vi.-eluha'Z mai i* »viel 
tuiiííSZ'-'ivínuk távoliul' ív. u

ide.:'hv!'. I' kiiiteüel a 
vedel uiör Véli; javadul

unlvei liéiiai titululf trónörökös ü fenségének vegtjsz- 
tvssoglétele alkalmára a liáz képviseletével megbízni 
íM' ltvzlatott. fájdalmas kötvlc:,súgói telicsitello. I tidonia- 
síil vételik. Bemutatja /.mmbokr/lhy Emil 'Innősei»- 
varmegye vágbeszterozcbelusi, Pcch Antal >elmeyz- e- 
Bolubáíi'ya szab. Inr. bánya'áros, és Ah rangt l.um 
(Éljouzóa a szélsöualoldalou.) l'ösl-l'ilis-Solt-lvis-Kun- 
vaun eg ve kee.ali választókéi ülelóben megválasztott _ofsZ. 
kópviíolu képviselői megbízó levelét. 'I árgyalás és |olv)i- 
t-sHel végeit kiadatnak az igazoló állandó Wizolisag- 
nak. Bemutatja továbbá a belügyminiszter ah ra­
tal, melybe.) tudatja, hogy Un.(tolj iróuüröko» ó len- 
.-.égő halála emlékért) az ünnepélyes gyászislonitisztelet 
f. ovi fehl ital' hó ll-cii ti. e. I" órakor log a ' ?r1 
helyőrségi templomban megtartatni. Tudomásul vetetik.

Bemutatja Hamud)megye közön-égének feliratát, 
iii.'lyliut a tárgyalás alail luxé vcdtrölöruenyjavasUit 
némely -zakaszál, min! az alkotmány alaproinleikeze- 
seivel tlleulótesekcl me-idviiletni kéri. (Elcnk éljenzés a 
...:uFő baloldalon.,' Bemutatja továbbá Bákosd nffsug 
képviselő testületének kérvényét, melyben a rákösd) 
állami népiskola részére beszedetni rémiéit .»u u-os is­
kolai adó kiióvása alul való lelmentolése nánt kerve- 
nvez. I argyalás és jelenluslélel végeit kiadatnak n hur- 
vénv i bizottságnak. Bemutatja toxábha a házszabályok 
láb. í-a éikimében elnöki havi előterjesztéséi. le­
olvastunk.

Luküta öynla : A jelentés szerin: már lobi- mini 
két éve urn It, hogy a tengervazeti rendtartásról turvuny- 
javaelat nvujtatot! be és a közgazdasági bizoUságnal; 
adatott ki." Két év óta a bizottság nőm tartotta érde­
mesnek a törvényjavaslatot tárgyalás ah' v mii. Nőm 
tudóin, azcrl-e. mert a miniszter uv nem ért ia a bi- 
y.ultsuv tárgyalásain jelen lenni, vagy pedig " bizottság 
azóta ‘nem akart ülést tailani, vagy végre az az oka,
I ogy nem lőhet ezt a I örvény javaslatot eddig tárgyaim, 
mi”'az osztrák reich; rath le nem tárgyalja.

Azt hiszem kél év elég idő au a. hogy a bízol laag a 
lönényjavasla'ot letárgyalja, vagy annak tárgyalásai leg­
alább megkezdje. Ennél lo-va bátor vagyok ezt az ügyet 
megsürgetni. líclyesFs a .-.zeisü baloldalon.!

Élnék - Azt hiszem legczéUz i'nbjesz, ha a hizo'.t- 
sá" vJiiükei lel fogom kérni, hogy a törvényjavaslat tar- 
üválását a bizottság megkezdje, illelyeslé-.j E szerint 
níéltózlatii. a t. ház ez elnöki előterjesztési tudomásul 
venni, es a fáz irodájában elhelyezni, hogy a képviselő 
vvnk olt a/.l ni' gtekinthessék.

A mai files tárgya volna a lováhbi leendők iránti in­
tézkedés. Minthogy" azonban a kormány még egy ideig 
uüiii lehel jelen a" tárgyalásokon, azt hiszen» a t. ház 
méitóz.taiik beleegyezni abba bogy u mai napirend, 1.1. 
a luváimi leendők iránti intézkedés a legközelebbi ked­
den déli l .-‘ órakor tartandó ulé.-ru tűzessek ki. (Helyes* 
les.i lin elfogadni múlluztatik, azt batáruzatkép kijeleli- 
lem az ille t bezárom.

Az fites végződik «I. u. 12 óra ÖU perezkor.

Mozgalom a védtörvóny ellen.
A szegedi népgyuléat olükéazilö v égrehajtúbi- 

zulUág tegnap iilé.-l tarlóit a Hungária-tizállóbati a jövő 
vasárnapi népgyülés ügyében. Ezutia* is rendőri fedezet 
alatt, gyűltek össze a bizottság tagjai, mint rendesen, 
mióta a mozgalom folyik. Valóságosan meg vau szállva 
mindig a gyűlésbőly környéke rendőrükkel, a kik bizo­
nyos hadi terv szerint helyezkednek el és u lakel. sor­
bán követ valamennyi vároHrész vendörbiztosa. Í gy lat­
szik, a rendőrségnek nincs semmi más dolga, minthogy 
o.. a bizottsági gyűléseket tartsa szómmá’- vájjon 
nem U.--zili-»> azokon uiami ivs'.zeeBküvés.

A a aradi Bépgytile» .«gyében az öjuság 
!. ;it„ bizottsága kedden este Barabás Hó!a elnöklete 
atm» iil'-f • r .'M 1 1 ' 1 <*r"

r... .•■
alelnókukui kéu. dt tek Kövér s »V •"

■ z>: I Ion)' ék Viktor é - Namen-i ■- Baj' s.
úviil, v.t!u'zh;M' :•'» nudozo bizottsági tag,

: pvl -vkl. .1 • 'viitt'-m járnak 11. Az iljusa; -o-
,,ui* /limav '.Mikló i'.ú ; ' ál -. tatolt meg A pol- 

• a 1 I zenián »b'lutáu t i. u ő.ezlolot Mulle. 
h*roK -:..i'kle!e alatt. Múll-r duadta, hog •• bizatuU 
meg a törvényhatósági bizottsági tagok részéről azzal, 
bojv iii’pgvöles rendeztesaék, mert a rendkívüli ktizgyü- 
lés5 osszehiváaa megtauautatuit. Elrnomlia, hogy az ifjúság 
mái I iegállapitolt ogy pio-rammot, n.elyct eltogaclarra 
ajánl é; kimomiandóuak véleményezi, hogy a polgár­
ság az iijusággal karöltve tailsa ■>. népgyülé-t. (Allalá-

KULFÖLD.
— feur. >i-

,\ Grllcktif ih' kupuc'in nagy |o|lunu.-.t keit a. He­
inéi pari in menü körükben a loiliiviitalusnuk í-rneri 
llantburyir Nadt-rieblen-in*k egy 'Mtiklv, melyről 
kelscgtileimek Tail jak. Iiogy a kaw-dlur közvetlen 
küvnyvzek'hul evutl, s mely uiu.-eu tmnadja ine;z a. 
m:mzuli-tizab;u1i'lviivkel. bugy a t ielfrkuii viÚtban 
lábhoz bueaálott legyvvirel úIllák u< nem szólallak 
löl a. kauvz.ullar mulletl. A uzikk azt állilja, hogy a 
neu izet i-szabuil.jlviivk a/.éiL nem akarlak magukat a 
kiUU’/.vllávral azuno.-ilani. meri a katiezuilár.'iak a 
gyarmatiig; i vitában való lullépéae azi a benyo­
mást. tette, bugy nagyunis kezd mar veititlni. Ez 
esetre a iieinzeli-szabadelvu pát i nem akai e vis-a-vis 
du rinn» allani. De a íiemzcli-^zabaheb iickiiek meg 
kellene gumiulniok, liugy a hűit kanezelláv még viagyubb 
malmai log a nemet nép feleli, gyakorolni, mint az 
elő valalui gyakorolt. Ha a kanczellár tőlünk eltá- 
voz’i'-k, akkor a császár, mint a saját maga kan- 
".-zellaija. bizlo.sitana. a kaneztKár számk i.lalainak a. 
kivitelt, ’.‘dint is jogosilamt lel a '..umzeii szabad- 
civileket, hogy niu2lv"idjáli Bisiuarek horezegiól

lóghatnakV Ki tudja. a.,, a uépbeu. lmgv a I fi:-i:. I- 
ia.rL a vádirat közzététolébc-n t. világosán kimondott 
okokon kívül meg ma.- u uk i- nem veáéHék? 
Félduul az. hogy konslalalia bogy :iz uralkodó 
vii-.-v trónörijko:- környiy/etébvn levő bizonyos szv- 
ruélvi cgeK iránt való túlságos bizalom kellemet­
len államveszelve- kóvelkeztnvnyokre vezethet V A 
nemzeti szabadelvűek vegyék sziviikio ez intést, 
különben minden óvatosságuk duezara a világ- 
történelem diialtid lejeik feleli u- uk kiidavuzul

vallanak. Óvakodjanak altól. hogy kúrái lürvlmel- 
lenKégnek vagy egyes szernél'i-igek sértett biu.-aga- 
nak helolyásl. cneedjenek liatignlaUikra. - Egy ma-ik 
hamburgi lap. a llouih. CorrcxyondotV nyilván 
GelVckcu vedujőtöl szerzett '•üesiilés alapján, Vrbi- 
iiny ieaz-ágügyminiszter ama kijelentése ellem-bun, 
bogy vádirat ;.z akták közt nem virít, lcipdcnlt. 
hugv l.eHeketi igenis aduit az aktákhoz beható 
(leírni nyilatkozatukul, melyek ugyikeben l.ilejletle. 
hugv a frigyes i-aszár iiaplújabau foglalt hírek 
nem voltak tilkosak nem is voltak olyanok, bugy 
a birodalmat, kuvositliallák volna. A levelek 'is-za- 
adu-ál a birodalmi törvényszék elvendelle ugyan, 
de ez nem lörlénl. meg. A vad levél közlése után 
I ielleken a. vedüiigyvednel;. ki neki a v‘'divat közz. ■ 
teleiéi tanaesulta, kijelenté, hogy ezt nem teszi, 
meri a lulmentu liatarozal után azi .-em sZükse- 
g.'stick, sem illeniluuek nem tavija.

A Hónt(rt-féle esetet lici'Hnben nem tekintik mtg;- 
fónlussiigiiiiak. habar egy ezrevlv.-m'k oly ' fiara.-ai. 
miiiui Menai i a l'amöztis napiparam .-a -al lamisituU. 
jellemzőnek találjak u l'rauezia hadsereg!.eu mal- 
kuilo friytehncUíits'itre, A néniéi kormány ez 
iigvlieii semmi leprsl sem szándékozik lenni, 

mennyiben, mini jeleni v.- volt. a !nm- 
korináiiy már megintlilulla a legyeimi 

eljárási. A XvctAA nV-cla: .[Hynuciiu' /*i Vuny 
eimellugva csakis a li'auezia sajtói liimaiija mvg- 
melv a liáburma. izgulok élén jár s ezentúl mar 
senkit sem íjtliol tévedésbe igazi erziilvlei felöl a 
színlelt bekeszev-lv' alavzatal. A mi Suiarl ezre 
iJesI illeti, azt. mondja a néniéi l'elliivalalus lap, 
bugy az o és fvlebbvaloi dolga az, ha vajon a 
iranv.zia liads.ereghen a politikai kulinelgezes tá­
rsuk a -uhu alail megeiigvvUes-vk, de szulgálali 
nlon mug I- pavauvs.ullas.-vk. - A ■luinital dm 
jjJbah lielye-li. bugy a hadiig; miniszter vizsgalatot 
inditutt. hi'iiavl ezredes ellve. Nem az a ken le-. 
Vujjún a néniéi lialósáyuk eijárása ellenkezésben 
all-e az enilievivs.-ég törvényeivel ' agy nem. Erre. 
ne/.ve esak egy vélemény lehel es maga a nemet 
sajtó (••.’y reszt! is elitélte. a haláron leli inl.vzktide- 
.sokel. De. azi lehetetlen megengedni, hogy egy ez­
redes ezt kalóriáihoz intézeti napi parancsában fej­
tegesse es most arról van szó, hogy Sénarl ezre­
des eljárása ne alkosson preezedens cselei.

ilekkf
küzdik 

lyirava.
ktizdeinvnyczu|9 

későbbi illőié bdlajz-

tróuürűkös <’• u uuiíujal.uz líúszitult j'-gy^»* 
siintéu a m találtatnak, l'f .Uucgye leírasd'ai 
meg és l.üdullőt csak később Budape-l lu.aiu 
mt! vonják a mű körűiébe. A mű 
merito életrajzának kiadását 
toltak.
- a suftbadíiágbarc* egy kegyeleten eml-k

ünnepét óim meg ma Arad város közön««:*. 
IMU-diki „v. si bar.:znan óiméit bonvedek enne v,-, 
uwzes közönséget hozott össze " „„»untak rn.upb.iv- 
ban. a iiol gyaszinteioiszttílcl 'ült a üolííív Maule.
. hd-ulots u-Z'áésu alf.U allu bumal.-.ana'
o-o halált halt bőseién. A gyaszislu.li-ztelettin üu.bn 
l.ó-iMiiuiii Ormós I vier alis-pmim:, Odav. '-yuli 
.'iívmu-tcvcn kivüt az aradi huitvedegylol. az • 
E'vletok é lm iéaluk te,miehlug ' elteli reazl. A 
Ulan II nag'számú közönség kivonult a. névtelen - -• 
emlékére épitett szutwvbuz, tiul a •ialaruak gyaszualoha- 
énekellek. A bum» dcgyh-l nevében Vaimuy duz-.e

latiotli. 
U ni

a
trzia

— iebr. -S.

SzcmMyi hifi k Melánia tuliei'i'ZegiiV: mini 
a Fvdll. vrtvsiil meg két beiig I teeshon marad s 
iizntau bosdzabli tailúzkodási a Miramai elüt nlazik. 
Az özvegy állandó lakásául valúsziniileg La.wnhm- 
gul . elölik ki. — Károly hajas lohvrezvg es Mária 
!lcredit luhevczognu Iebr. Ei-t-n hosszabb lartúzko- 
dási' i Mi rimbii utaznak. —- (Jir-dlu löhere.zcgiiu 
holnap utazik Ifeesbul Miiin-henhe. — Ferdinand 
fuborezeg a nupukbail Keem-he uhu. •' 
ennui; !i"i o'zugi |so ma Karol l.av.. - lolier -zo.-m1 
lel! látogatási. -- Mommsen a liirnev".- nemei tör­
tén».:-/ legközelebb l'avi-ha utazik - az "Uarn lo'mv. 
tárakban folvlalja lamilmapvnll - Hr. Á? -,/ '':|'-

mmti s/.uila.nii őrzi. — 
Vámbéri/ Annin egyelomi lunav korisJantinápol; i 
utjáiió! visszKtérl a fuvarosba.

•— \r. osztrát: magyar mouarcbl.i Íre«bau e* 
kép!»»» czimit tiUmograliai ne igazgatótana' -'által; teg­
nap l ártott ülésében, min: Bé'-sbüi la vívják, vugivge .vit 
niegállapilolták az. •. lm lö-en Bit doll' Írónői í'i.o;, az. 
tillimiyl védnöknek emlékére kiadandó viiilvk'' al »ar. 
talniát, Továbbá elhatározták, hogy a magyar kiadás 
legközelebbi fűzűiéi, minthogy a trónörökös ezikkét 
«Gödöllőiül» — sajtivs nem találták meg és u cz.iklc 
bevezető mondatai, melyek már meg voltak írva, a

ilpiság kopt iveidében pedig heroes l'erenoz 1 
einlékboszódeket. Az. iinnopségel a varon dalai'* 
ható gyászdala lejuztn ho.

— Tüntetés C*ftky lulninzter ellen < áal:y Al' 
miniszternek a/, a.-zkvpel a kolozs'au cgvelemi 
megvúaárolla 'ok - tervi.en volt, bogy ki lógj i tu 
lem a kör iiclyis .'gében. Az egyetemi kor tegnap 
rendkivitli közgyűlés' tartott s nagy szótöbbséggé! 
határozta, hogy mintán 1 -áky miniszter az, : un * 
'„•ermáiiizáló iiazaliatlan rendeletet kiadta, az aiczkm. 
nem lógják kilűggeszletii. A kör ésenkint .»UOfrt aegn 
kap Ugyan a vallás- és közoktatásügyi miniszt rtniiil. , 

azért még riatll x issz.a attól, hogy a germ -m- 
Zaló Vendelül eib'ii „kló pen tüntessen é-' liltukuzzuk.

A megzavart gyáaz. Mai es tegnapi lapunkr* - 
mai megeniléktzliink a gyásznak a iiiunaicliu e. 
városaiban történt kugyoletlun megzavarásáról. A -ív 
murit krónikának caívf-mci még mm senek kiuier 
l„v Hsegsxárd"» ílau.uy Karoly rszogszárd belvai 
»pat-pieiiaiios bolranko/.laUa mvg btyou azzal ' - - 
inau tűzte ki a gvásztubugút a pleliáman. A czeg-.z-t 
lalios.-ág abban " hdlnai. hogy talán egyház» (■' o ' 
ut ásításának eogedelmuskodik a j.!o ano tax ii a ti ■
kérdezz .'tiki» lull l'óctiell, s annál nagyobb volt a r - 
liuliánkozá . mikor megjön a tavi’.ah 'alasz, nieiv u, 
ílattfi, hugv H pÍTM ]Miti|iuki palutiiu gydszlobuyu *cu:’ 
Az. apal-pívbanus oly l ackOlybe vette az országos gya 
liogv l.uuuvn ilvliilau - n trónörökös turnetvse 
l,anj minor az. ojvaru-i rom. Katii, es a relotm. fumi • 
lom’ lovnvaiban s az ország miurlen teinplo»'iában ah« 
rangok tompán zugiak - hirdették, hogy Magyaroret« 
na"»' es molv gvás/.ba lioinil, a vlubailus e-küvüt, !■* 
kottáimat uvto'í ép ez órában, este púdig ege
udvarával elment a lakodalmas házba e^ oB < í 
gányzene mellett vigadói! a temetés napján. A l a 
havid esetre vunatkoz.ólag, a bot dr. Mi-, iá bérező: 
érsek a gyász i Jenitisztclvt tartását megtagadta, meg * 
követkéz V részleteket Írjak. A lakosságot a tilalom a - 
„vira mecbotránkoztttUa, hogy nagy e-.upurtok indul»ak 
a’püspöki'palota felé. melyei azonnal erős rondönvapa 
lók vetlek körül, hogy 1 l’inlelé.-eket megakadályozza'
A püspök eleinte a luiranguzást is beakavla Milam, - 
jelentve. Iiug" ö tökéletesen ismeri a kótclesaégeil, 
azok szerint*"log ••selckoUni. Később azonban eiigeu.Ji 
A nép nagy tömegekben liuliánvzutt az uV'zán ■ 'ar:J. 
bog' vajon i órakor d' lutan, a temetés idejében mez 
kondidnak-e a harangok. Az izgatottság anna! uag; 
volt, mert Ilire járt, hogy a harangok a környék min ; o 
községében zugnak. Végiv l.aibacíibau is megkurnbu •
,s a nép one kissé leesillapodull. I un su magatartási i« 
nusitoll Man» gimnáziumi tanár mint a Ataiice " 
vensLa elnöke, a ki megtagadta, hogy az miezel epn 
hitére gyász.lobognt tűzzenek. A /toriadnr/i o utu; * 
natl izl Írják, hogy pater Eichhorn a log-
ii.'taioz.vt:. "b a inegltllotia. hog--- a Icinplot'i • »■' •'
li"',iiimköa I inlékéie gv.i - i Ava» l:.»» »•"letel iarhams .
„ bai..ti‘?vk.»t megkong.: >1-, a. • In' azt u >

.(«. liugy ain iö-iljusiig a tempi »fliba utt ujv. 
ltvalifi' álhataü .» eljárás imidkiviil megbotrimJ-'Z * 
htko ■ »got. mely ivy a politikai, mint gyl * 
s,igiiál • ré-ly: lépéseket lett paler 1 ■ ' ' T 

nnithan llur.d; <h k;m iiie;-. iiy die :i;*xa" 
i n-m »isz.lvlet meglar '.-a! - 1 '' ■
hi - bvlihutt I I gvanez tette .Mcrau.ban '.»• . 
kán. A klerikális lino.-a VulksuluO -r 
naszlv'dik, bogy »>raez io'irnyékén z. ; :.o, - ■ 
lulum :i.-:zlelotukeri több loiiágaat követ lek eh Eiöiordult, 
hogy a tanítói; csendőrök állal nyertek „u-uazt az ■ - 
lenti.-r,lelet megtartására a nélkül, hogy az dióid I 
készt megkérdeztek volna, löchlbul, a kna' iMa ,- 
ked\enez larl"zko( ási helyéiül is azt ti a... hogy <•„ 
..em hiányozlak olyanok, a kik a lo nvrökus halála hí

I;v' iel ne' •:lkeit:k „ liaimmtl. tm gvaii az a 
h" " melyiyei szinten számolni kei»: 

V imPiiii.ü/hei.' taiái' .il. .'Z.ei'eiin egvmasha. ’Már 
pv.ii-i hol vH az az apa. a ki megengedne, hugv a 

I — nnfiau kivi.il — egy l;ivégzőtI. tikos usz-
-.omrmk :• leauxal vegye feleségül V Nem lehetne 
r-: T.-i .ennem, unlit „zí. hogy a valónak kegyetlen
:■ Jiierde-■ áltál .-/'•!vuia-z-Znin uk'.».»

kell i'ihe-zt'iiv'iii. Iliiéiül!

,\ ■ xvi iivhaiiv udvarias Lukkal veg/.ódó 
kv dc> mo.-i num az veil : mii feleljek reá V

A irma tv-n ki dvezu k-miyuuiusi ltU rraiii : 
ri'iiji kviRV'/em .-in lel a dt'll abban, bugy biiucűlé- 

I, „rjihv ■. 11- a I ii|'i;ak az vidéké, hogy jule- 
S.unv cs' iekédvet senki meg ne tudja. »' »'étiig iö- 
f. iri".-J iiiíii midőn közludoma -n, hogy kút gy-'r- 
- , xHii. - ei-n .sorban kmelelle bailöatúsunial.
A tóllétleniil bizln- titoif az voll, hogy senkii, sem 
sn-erőst, .-cm idegent, a I:lkunkba be ne avassunk.

'.'.liaszoml.an h. nui. ös/iiim el isim resemel Iv- 
iv-v ■ Ah l»iinbo;ii" -/aiidvkai iránt, egyezer,s- 

.. item. íiogy n g;érmekről mai gundus*
ködtől».

1 ' idul .iZlnii iivn Imiioilam többé aZ irul's/úgi 
lói lokm-rnl.

f-.rik-. g'•;•■ ' :alatt fiozzáU-nni, bogy a papol, nem 
■ . 'iciiviM vi ivl a V-vi Ivahasrol. h*"kl»ui jobban is-

h,|i ,-ii V vi /'ív I - tvpi liiih• lei ine-zetet. 
ru.lv gv ludatlam \mita vele, bogv a gyilku • asz- 

, ; ;,!• rokona I- cl. a kinek tiidoiilása vau arról,
liu: gyermek marad* utána.

í> ■; gy uivisö r-emen;l k< 
ivi.idii'Miiinl bek'iez.em.

\nn:.d< ■■•/ "Vk ;» folyamán, ■' nmlyu'l mosl. 
i*' ... I'M -ifi iiuuk iiiahb jieldájál szolgáltatta annak,
Imii* Iliig'lelkű k-'-zsegge! al! buraijai -zul.’a- 
la , ... lívmiv- szai-au •agirleiv! a na ke.-ziilf l'óllia-z- 
tiHii'i. li"" c.'v kis korntal Iesz az Augul-tavak 
: lind*in vif » kapott egy l.uiidultbun elő puli­
iul, kivel Vg'ült diaJ'O-küllőit M'li.

! ,: ;i i gi barátja a Icgsiilyo-abb e.-ai.tdi km-i»!- 
iii ti;ek i.'V/l. ill in ki. »);■ i\ lairiiimények lelt. l'cuitl 

gv.- - • . .. !i.. 'v liarab időre elnlazzi k Eun-
dui.kui. nő'v! lami .sikerűit liviyelle-i talulnia. a 
la papi ben'iuii v"•»'.•/uv. n káplánhoz lolyaiuodul!, 

; 'ijfui'ion neki . j alkalma- papi)!, a ki belyd-
h.— il Ivlllt:.

Az. i n di n k Imi.', i.i.i lii.-tviil Ívinoiiduíl szünidei 
lei. en vl v- maga ment el i a uv Ionba.

Mikul az.tan ImzajüLt. a többi közt !.* idezlun 
I vív. húg; nem lalol»-*- a ióva' < »sium m- .'iniijuaii 
vala*>u!- k*íz.■- i-mcrö-dnkei. A kajdau jeieiilo.-ui 
mo oly god. a mint feieil:

— Névjegyei kuli unnék utadnom olxuit i.-nmiós 
i>szelői, a kit nem i inlilelt. múmia. • K úgy hi­
szem. bog. meg fogja lepni.

Nemcsak lnegl* peil, dv álim'lkoda-ba ejlelt. A 
nevjcgvre ez. volt ina.

Mm. Tetihi

— Nos: i szólt a káplán. 
•— Nos, leiekül, — meg

fulfil I levelűi id.» 

oak i * Írói seal liailut-

tam sulin unnék a sotillt-bevelandi Mrs. I'vnbvug- 
gijimek. Ki legyen V

— A múl! héten (.-keltem fk-szo ezt a hóIgy.'L 
égy kűliöldi iit‘iembetrel; viszonzá a káplán.^ i u- 
Uiti emlékezni lóg a leánykori nevére.

S annak a veszedelmes teremtésnek a novel em­
lítette, ki a gyilkos asszony gyermekével .lóit. voll 
a börtönbe .» a ki nem volt más, mini Miss Elisa­
beth Chance.»

Ennek a nőnek újabb megjelenésű habár csak 
nvvivgye képében ti • homályos nyugtalanságul 
kellett búiméin, meg pedig olvan kicsinyesen babo­
násai. hogy ma csak szégyenkezve gondolok reá 
vissza.

Együgyii kérdési telten»'
• Hogyan (ölteni V

A hogy az ilyen dolgok történni .szoktak, lé­
iéit a káplán. Fölsőbb engedélyivel esküdlek 
meg a plébánia-íemplombyu. A vőlegény szop szá­
ll.- ember voll, meivsz nézésii es liatuvozuií lellc- 
pe-it. A menyasszony vs én nyomban egymásul is­
mertül)!.. Mikor azi un Chancre kisasszony Tenbrug- 
gcinié. a-sZuiiy lelt. lelvovuitl es kezembe adta ezt a 
névjegyet.

«Kérje meg az igazgatói», monda, »hogy Iugarija 
v| .innak az időnek az emlékéül, mikor engem daj­
kának nézett. És mondja, meg neki. hogy egy < lö- 
kelii „salaiból való hullandits urliuz mentem tiói'ii. 
Ila valaha NemeiallóMie jo. szive- n lúgjuk latin 
suuili-bevelandi lakunkban.»

Ez. voll szórói-szúrii az üzennie.
— - Örülök, hogy küllőidre megy lakni.

- Miért ? Csak nines oka lelni Ivlu ?
Nines.

— \";,gy talán inasra gondol'!
A papra gondoltam, de jobbnál» latiam, nem 

szülni.

Eet eszei a toliamul e.: ierjedeime- keziratuinal el- 
kiildöiii rendelielese lvl; ere. Munkám, a melyre 
vállalkoztam, be van fejezve. Hogy s/inpadi képnél 
vijek ; lugg-íiiy legördül az igazgató és a borion 
lelett.

Másol».» i'iu-..'» : Ibit».

A lányok ős a naplók.
XI. I'E.IE/.ET.

Helton u * p 1 ö J *•
.le •.•j.zakal liivuntimk mind » kuHei'i. és uj terv­

vel foglalkozva lel tünk s/obankba. Apunk tanácsúra 
viliülurozluk voll. Iiugy — eleiünkben előszűr — 
naplót tartunk, és kölelezliik magunkul, bugy lelök­
ve.-* elüli hozzá is lúgunk.

E'.i.-san. hallgatagon vs lustán ballagott testvérein 
:.i .-/obáiiak abbti a felébe, mely uz övé, s ült le az 
ima-italához. Az aszliduu e.-inus kötésű könyv be­
veri. tiszta lapukkal t"le. A Nupló szó arany belli­
vel v üli a búi ara nyomva s a födelén fényes réz- 
kapóé» voll. I»ul'-sra. jat'o.

.Mimién h'kinleíbeii szuka-ztolt olyan napló hevert 
az i u iroaszialomuu i-, a szoba másik ic lenen. Ki­

nyitottam n könyvemet. A tiszta lapok latúsa l-M- 
irigerelt. Olyan simák, olyan lelierek voltak, olyan 
készek arra, hogy a magok kötelességét megtegyék!

Nagyon is mélyen mártottam túlimnál a tintába 
s első bejegyzésemet a naplóba azzal kezdtem, hogy 
puezál ejtettem.

Elcsüggesztő kezdet. Fölálltam s kinéztem az 
ablakon.

— Helena!
Testvérem alig szúlilhatult volna laradiabb han­

gon. ha tolla egész éjszaka perezegelt volna is a 
buzi események leírásúban.

NosV felulvm. — Mi az V
-- Csináltál már valamit ?
Mulattam neki a poeziit. Az én Euiiiue leslvérem 

in legfurcsább és legkedvesebb leány ■> világon) 
mindig kikotyogja azt. a mi épen az eszeben van. 
Komolyan lüggeszlé szemét a beinovskull lapra vs 
azt monda :

No i-z vigasztal.
Átmentem a szoba túlsó felére - megnéztem a 

könyvét, ti még annyi elszántságra sem Indult ver­
gődni. bugy puezál csinált volna.

— Mit gondul Ivlóiüiik apa, lm ma csle el nem 
kezdjük V múmia.

— Ilat miért ne kezdenék azzal, hogy elmond­
juk azt, a mii u mondott y Azok a bölcs tanácsadó 
szavak a legalkalmasabb helyükön lesznek az uj 
napiul» első lapjai).

Eunice, ki épen-éggel nem liiulelo természetű 
leány, nem gyújt hamar sírásra, nem bőkezű a 
ezirógatással, nem folyékony a beszédben, - most 
úgy iíieg volt hatva az én ajánlatomtól, hogy ••soda 
volt látni.

Egyszerre csak izgél.uiiy egyéniséggé változol! ál. 
vs, bizony mondom: mcgc.-Okoll.

— Oh. milyen okos is vagy te! töri ’.i belőle a 
-zo. - • l’ersze, hogy erről kell írni. Tüstént hozzá 
is fogok.

És tüstént hozzá is fogott —- egyetlen egyszer 
sem álhit meg. hogy gondolkozzék, egyetlen egyszer 
sem lativá szünetei, hogy Umaesul kérjen fülem. 
Sorról sorra hullám pi-rezegő tollal az el.su lap al­
jához lefele sietni cs a második oldal kétharmadát 
is befutni, mielőtt a naplóját becsül»la

Figyelmeztettem, hogy nem lordilotta ra a kuF 
e-of, hololl a zár ami való, hogy túljegyzéseit ti­
tokban tavtlmss.it.

... Nem érdemes, feleié. — Akárki elolvashatja, 
a mit irok, ha kedve van hozza, .ló éjszakát.

Az a különös változás, melyet az imént észlel­
tem benne, li'mcdezni kezdett, mikor a lelekvesliez 
készüli. Ismét latiam a régi egykedvűen hanyag 
mozdulatokat, a rendszeres, higgadt hajkibontás 
módját, melyet sohasem nézhetek úgy, hogy azt a, 
kábító Látást ne lenné rám, a melynek mar sok 
édes alvást köszönhettem.

Elmondta imádságát a szoba kedvenez zugában 
és lejét azzal a kéje- sóhajtással hajtotta a van* 
ko.-ra. mely azt jeleni, li»;v maris elszunnyad.

Beatles szokásainak.ez az clulüiiu.-v igazi meg- 
könnycbbiilvs volt veim nézve. Egy izgatott álla-

jKtlhaii levő Eunice olyan Eunice, a ki természet­
ellenes látványt nyújt.

A legelső dolgom az voll most. bugy vettem 
magamnak azi a szabadságol, melyet u az iméni 
szentesileli . azt tudniillik, bogy elolvassam, a 
mii irt.

Ili van. pontosan lemásolva :
l'elamnivit sem szeretek senkii úgy. mint apát. 

Mindig nyájas, mindig igazságos. Szerelem, szele­
tem. szerelem.

He nem ezzel akartain kezdeni. Ei kell inonda- 
iium. hogyan szólt húzzunk. Bar maga mon­
daná el !

így szüli, hozzam :
— Lustább kezdesz lenni. Eunice, mint valaha.
Helénához pedig :
— Kiáll meg ragadni kezd az Eunice, példája.
Azután pedig mind a kellőnkhöz :

Édes gyermekeim .' ti nagyon is hajlandók 
vágyluk arra. hogy ölbe leli kézzel üljetek, nezve a 
semmil es nem gondolkozva semmin. Ej móddal 
szerelnek kísérletet lenni üres időtök felhaszná­
lására.

Azzal kibontott egy csomagot, mely az asztalon 
volt s mindegyikünknek ogy-egy pompás könyvel, 
adott, A’(//</(< ezimiii. És azt mondta;

—- Mikor este semmi dolgotok sincs, kedveseim, 
lóg'iilkozzatok azzal, hogy lÖljógyzitek a nap e-u- 
inényeií. 8ok Iokinteinén hasznos löljegyzés lesz az. 
s I ajatloiiuk számára igen jo erkölcsi légy elem.

Helena azt mondl.i; «Oh köszönöm!» — En is 
azt mumltaiu, de nem olyan jókedvűen.

I Boly tatása következik.)

APÁTLAN, ANYÁTLAN.
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MÁSODIK KÉSZ.
uÁ-rtatlan. vag-y t-vuics v

— Ez igen gonosz leii'iiiles. a ki meg a kari szeu- 
vcdlelui, jól tudta, hogy mennyire .-zi'ielein a hú­
gomul. Tagadta, hogy tátin a súgurumal. d" nly 
módún, hogy lélletieiiül mv-rgyúz»"»fl an-"l. hu.'; 
együtt voll wie es hogy a sógorom iieM adta a! i 
pénzt. Kul.-'. ’.’lieesve liagylam ul el mar ni*>-t 
csuk egy ez' lom voll : n «•gakadalxozni. hu ' a hú­
gom megtudja leljenek nvuiasut.

— Senkinek sem sZolotl lm a gva.iinjaról?
■ - Ali. I"hc|leiii-e V Az "i.ihi'ielmek ol; könnyen 

eljár a szájuk k-s Adél mevliail vuliia hamdfiliau. 
Hallgatnom keiltdt, meg dr. Carniers elöli es ez 
az én Zitvavleijes hullgalasum volt az. a i.ii henne 
gyanúi kelteit i ikrem : es ez voll az. oka vailotiiu- 
sánuk. melyet ellenem t"ll.

Es valamivel ke.-ohh nem vállalóit meg a 
öli la/ele Chaiiicr; lelöl V

- fiúi ellenkezői'.".'. A vélvllcu e-cméir. e|< '.tiai- 
szerii találkozásit követkozteiicn meggvozűdesem 
mind szilárdabb gyökerei veri ht im -m. Teijc.en hi- 
zunyos akarlum lenni titiorge.-, hiillcii'Vge leiül. 1 
sZ'">r azért, hog; megtudjam, hol van, azt,m meg

azért is. hogy vi-szavi-ze.'.-em "I felest-géiiez. 1 i■ i 
az ókból kikéidezleni annak a ltazuak a iiá'/.iinrsle:< 
a melyben Icáimé Desouiirs lakik. I.z az ember, 1 
igen erielmesnek f-s beesitlutcsnek latszik, vlhesz« 
nekem, liogv Jeanne sógorom eltűnésének nap a 
elutazóit egy üTliitval. a ki megvonulva üH eg; 
estikul i bérkocsinak egy zugában, a hűi az óul-a 
mindazuiiullal meglátta öl. A róla aduit szemei'- 
leiiásban Ceotge.'of véltem fölismerni. Néhány nap 
pal illőbb Jeanneiiak egy benső barátnője m • i 
i.' beszélte nekem, hogy a ligris-láiiy igen mos.-. * 
eiiilazull egy szűke Untai emberrel, a ki igen goi. 
dósait vtjtözüü, mintha valami nagy titok körn t 
közte volna.

Es iia ön a gyanúit akkoriban kozol1" 
volna Chanicrsnévnl. nem hiszi, hogy ez többet «ti 
volna V
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Mvgkiserletlcm. igen gyengéden, igen okc-ai1 r*;v.". a
De Adél nly erűvel tiltakozón ez ellel), oly ben
meggyőződéssel motolla nekem : Ea salaiul oh-
liolduglalan lennél, hogy Ceorgesol p aim-ilwd. imb.i
imádlak, 1‘ierrem. de soiiase lalnalak li'bbe». bog.* I» "» c
jobbnak véltem hallgatni. '': a 1

Ez valóban nagy haj. De hát ma nem mond - -: t. t
halna <„» neki meg gyanujai V

Uh nem. l-izonynyal nem . . . Most. hugv 'it
leljenek holttestet megtalállak, cpciiscggcl nem
olyan no. a milyen ". dívsugárral í»vezi azi a Ír ’orcij
luftját, a Kit szereled . s cg;ellen nie.ggonduialiaa ( s i"V
szó i'vszemréil átliidalliallaii öl vén.i teremtene k" Henrid
zoltünl». Mar pu-iig Adél nem •sak a liugum, ha —
nem a leányom is. En neveltem, en adtain uv '■ —
nei»i a szellemi irányt. Megigertvm haldokló aiiyfin ' c |
nak. I»i ol imaclta. hogy égi sz életem.'ii al tirkö'J"» 1,:* ... !
logok léle-ile: mar pedig sokkal jobban szerelem.
semhogy képes volnék a közlünk !• vő l' stveri vi­
szony l megszakítani vagy esik meglazítani i.-. \<e: •
oly nyilatkozatul lenni, a mely elzárná elültem ■*

LüiäirJ

szivébe vezető ajtói. V rí nie
I'iorre arezát kezei köze rejtette.

* »11 lehat inkább akar becsi elenne lenni ?
kérdezte Lovai az o komoly rokonszenves liutigi.m- lufin i

I’iorre minden izében megrázkúdult. lét , rJ
De néhány perez múlva lölcmvhe .-apadt lei"', Yah, 1

azt kérdi: : — 1
— Bizonyos ön a leiül, hugv ezzel a közlésem­ tii.t- 1

mel. a moh megfosztana húgom szereiéiül, meg
menthetnem a becsületemet?

- De mégis sokkal nagyobb h uné a vuiuczi- — I
iiiiiég. •—1

Nem. A hire mm adna Iliiéit .szavaimnak, —1
meri nincsen semmi elfogadható uk arra. húg', lé­ —J
pésekét lel lem Georges kitalálására. Azt mondana • —1
húg; az egész csak mese, melyei mi kelten talál­ —1
tunk ki. Jeanne pedig, ez a .'usszlt.dkii teremle.-. Vi]
hagadná, hogy öl valaha lölkcreslem. Crt?p|

— Esru k;zmt's!»Tv l'.lfé
- - Az talán nem. Meglehel, hogy beszelne, tje a i J ól t

tigris-leány úgy intézné a dolgot, hogy a him „Hg -J
azi hihetne, liogv nem Georges keresése végeti, ha­ az el
nem .szerelemből jaiiam utána.

- Ifitől minden cselre lehet tartani. Megengedi
hogy magul a lányt kikérdezzem? 1 oikvrcsbvlcm
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£VYETÉBTES, SZOMBAT, FEBE1JAR 9, 3
.1 klerikális tiinleV-l csinálta!;. A többi osztrák 

. >!■. (I I.liánt bébi községtanáesa is szintűn elha- 
; rI"■■ ' trónörökös temetésének "nleje alatt kül- 

V • >1 I- liilVjezi -l ad gyászának aazal, lioyv a lem- 
iian iiaiangozlat. aa üzleteket bezáratja és a gáz- 

.a ri.'w.jx ugatja. A I ■ aranyozásra vonatkozó 
cii-i'i : nnlia'i Wemniayei >.anmi**L eli.va=:!oUa, 
,| I itlokolá=«ai, hogy I erén • Rami- te- 

fen pi- so alkalmaval -ein von eli. ie megké­
rt. \ i.anonok tiltakozás annál in liih meti- 

.. I <i:'fit. mert WMnmever mim bp »rata per­
it I árnál • - a. nral;o<te • mining a u- 

.ii 'ívelve ’éggel xeiie k'-V'il. Mikoi a kerületi 
■I -I a i.öv>.v I képviselőiemé! ut,.ut azzal a 

tiinlnlt hozzá, hogy .au.-nn u/. eliiunyt l-lk • 
v is. i-tem i-zieleipi. azt v.iias/'iita h»gy mar 

- : ,en tarlónak gyá.“/.i«lehili-ztoletet a hatóságok 
l.üp.i előie-iütel jelenléteim I - ivy uj pyá«mertar* 

sieges. -- A limit Coriináhau az elöljáróság a 
nif;1 • fliozte nlaii azonnal lelkereste a plébánost 

1 ■_ bogv mielőbb tan="ii isteni tiszteletet, mire a 
kijeieníflip, hogy csakis akkor hajlandó en- 

a kérelemnek. ba '.elsőbb helyről utasítást kap. 
. a, megjön a kultuszminiszter távirata, molvben 

..am tisztelet tanúsára iila»'itotta az ipariskola 
•. .t. i.i a kultuszminiszter kanalával a plébá-

sietelt. de a plebáno-s ei.kor t< kereken megta* 
. , ■ ászmisét, a mivel annyira fel haragított a a 

vi»x iia békésebb elemek jnem lépnek közbe, a 
v b; no- alig menekül me« a maeskazenétöl. 

-K-.ernhrn az antis/.cmilái. - a plébános zavartál: 
fv gyelelp.s gyászt. A plébános kijelentette, bogy 

. nel., lesz gyá-zi-lcni tisztelet, (le máskép nem. 
a j.f.igfirmo-ster megrendelte a rekviemet liberával, 

tartott is rekvienu I libera nélkül, a mi rendkívül 
.... n; . »Ha a lakosságot.

I'árisb,' IVj: 1.0» VPárbajozó francsla iiók.
v im .'i-ik, száiiiában 1 olnmbin aluivással 

, . jelent meg, melynek tartalma imát ilatnHe 
■•Ikülíltc sprö-leit; lálmond l.etellirr .'■< .Me'.i- 

a i!;'i •.érzőjéhez limesi l.eblan hoz. A kii.i- 
: .Inles l’eyratnt r-s l'onparl Davylt nevezte meg

■ M l. A [.árbaj e lm H-án ment végbe.
Hsch vitelek garázdálkodása. A llozsnytii 
,i t i;ö.elkezüké['Cn ismerteti a tornallyai min' 

A tornallyai adóhivatalnál két linck-korszak 
...atalnok van alkalmazva: >'r/n»i r/lel Ala- 

. Uinok < s Jh'hrszii//.• Károly ellenőr. F/zok- 
. . r >ii ibglalkozási a magyarfakis: különösen 

rekeü'ie1:. lm«-, a l.özi-nséggeí szemben lenhéjáz«», 
.nirx .i vi elkedé-: által a különben sem ked- 
z:,ei . iszom okát nvg gynlúllebbé tegyék - ia- 

. i- ..imkal muris annyira viliéi;, hogy mhelyezte- 
Iniriiiincziujj/ k'inxcff v tiihb irUiiih'lv^t

■ r i>-:>iiitie.n kt’rcniyi tét iesxtell a /)t:n:ii<iy-
ii mhnz. ,-X pénzű«, ininiszlerinm rendelőiéi d

■ ,y i :e|i."-k a Itaeli-vitézek ellen a törvényes
A ÍZ (gálát ve/Olépév cl, Iliéi; 
iám ;I-sv-ni V s ,•< nyilvános 

I ende'.tetr'.t ;•!, a tornallyai kir.

iliivatalo-- ba- 
..'■•siiletsi-i lés,, 
|;ii;is|iii..súgót

mey evttugt kataaatrófa előtt Uroilyii.d 
, l.i i-.i. ii..nön"•!:«"< a mi “•*•«>• l'ieniaUilu

rki :i..ilmz <n|| bivalalo- vadásznthi. a 
aznap, t-'1 .v »-gy nappal a meyerliu i l.atá-z- 

vi. » ..it lev. let k-.pntt i ir-.iiür-.k-vt.il, a melyt * n 
. .! : a| méntéllé rí nu. al. A grulO' ez a le •! 

r. I ■, i. meglepte annál r: inkább, mert ..úi ne • 
if")eket lel vnp ,i királyt vendé« fogada-

.......... - az> tan érte ült i zínnyu l;ala-ztr.'-
•o mélven rnegremiiietto, meri évek bose/it 

! .^g37,nrO-salib bands .nímil l it teli*.
K» ati<tro!a a tengeren legnapelött • j-ci az 
Mriiídi egv scI.ooti i ös»znüik.'Zii!l a •Hnimr 

r . I, mely azonnal elsfilycdi. A gőzösön, mely
Liverpool leié vitorlázod, utasok nt.ni voltak, 

,ur"!" emberből állt, vgytfil-egvig a

.abbiViiaa-ztuH \ ihr- 
.igei"ő i.v. bítki".

yidti 
.'!mi ív.

vohn

1 oltani

- - .uáiimniink voll növeli'»•!;•> -l m. l.ir. I • • .= •• 
„yen* doktoráliiflát; műveli, ietvilágosodnll leyliu 

„iirniíí szónok. A sok pályázó és megjelenlel; knzul 
r, . ír legnagyobb tetszést . s ;; volt a kepyreliilnslu- 

_.-i pi; éa váiasztmiinynal: az c»yedüli jeü'.llje. Ixünilo 
[tnsiilt az egész' inteltigenezia és nem rs volt l;él- 

.i,l,au iuigv a mint egvhangulag jelöltetett, egylmi-

«iilrtg meg is log válaeztalni. I. remény azoniiau meg- 
liinsnll, meri az. utolsó napokban, nem tudni minő ér­
dekből, a község egv orégebben» számot levő tnpjánnk 
sikerült pártol szerezni arra u cz.i-ba, Hogy az egy Né­
metországban miiküdii rabbi melleit loglaljon állást. 
Hiába voh azonban minden erülkiidi's, a tülibség haza- 
lias vs igazaágo- [lártállásat |V.| nem adta és kiilönünen 
midőn meggyőződött arról, hogy az. ellenzék jelöltje 
magyar iskolákat nem végzett és semminemű kvaliliká- 
'-•ziói nem igazolt, annak megbivatásárúl még csak hal­
lani som akart és űr. Kolm melleit nyilatkozóit.

Munkások savurgasa Rómában. Mai knlelli-l 
táv irják llómábnl : í gy csapat foglalkozás nélküli mim. 
ká- i'sopnrtnsult a prati di easlellún, hol azután a mun­
kások c a rendörsé« Irözött több rendbeli üsszeitlküzvs 
történt. A munkások e=akbamar unva a város központ- 
jóba igyekeztek. A l'raltino, íme Maeelli és lölib szom­
szédos iiiezún elhaladva, a munkások bevertél; a boltok 
kirakatai' és zz intézni lámpásokat inldünlöUék. A város 
tübli más pontján i; zavargások keletkeztek. A rendőr­
ség kénytelen volt közbelépni és többeket letartóztatott. 
A mint hírlik, több ember megsebesült. Óvatosságból 
az üzleteket mo-t zárva latijuk. A parlamenti palota 
előli katonaság képez sorfalat. A városban most min­
denfelé nagy élénkség vehető észté, de különben teljes 
••send uralkodik.

— Földrengés Szetmarmegyóben. Sárköz-I jlnknu 
e bó ii-án délben egynegyed egv órakor nagy moraj 
közben négy tnásodjierezig tartó erős földrengés volt, 
inelv löliji kőépület falúi inegrepesztelte. Dúlulán fél öt 
tájban a I'üUlrengés ki-ebb erővel isméllődötl, de ekkor 
mar nem igen okozmt kárt. A lakosság megrémült s 
íulyvást a fiildrengé ismcliddé-étől lati. A sárköz- 
vjlakiak nem emlékeznek iá. hogy valaha el le isten- 
csapása meglátogatta volna a vidékei.

Nagy ttiavésx. Londonból táviratozzál: mai ke. 
leltei, hogy a mull éjjel l.ainbelbiieti. a város deli re­
szeli egv Iirt”v hajógyár a mellette levő urn-rakLirakkal 
egv till, leégett. A tűz több hajót 1= elpusztított. \ kar 
meghaladja :vz uO.úuii font sterlinget.

Levélsikkaaztó mlnlezterelnök. Iljörnson 
l'jilrsljernp, a hires své'd !;öl!íi, a iOtic/hliiiIpl cziinti 
uj-ágban komoly vádat emel Sverdmp norvég minisz­
terelnök ellen. Ingyenesen azzal vádolja, hogy egy leve­
lei, n melyei l'.ieble volt minisztovbez irt, megiiami- - 
lot'a < az ereiloli levelei ehikkaszlolla. Azokréil a fel- 
szólilásokról van s/.,, melyeket IS.ső ben Jlieliter mi- 
ni-zleriiez intézlek, hogy lépjen ki a kon,lányból. Üjörri- 
son mosl elbeszéli, bogy Sverdrup egy levelei lognlma- 
zolt lüeiiíeiliez. elolvásla azt Kviazt:anában időző Lír­
ai előtt i s mognvetie beleegyezc-iikel i levél elküldv* 

séro. A levél azonban soha -em - jutott l-iehlrr kezei­
be/. Helve-le Svordrnp Iái Fai beleegyezése nélkül egy 
pifcazon "ma levele küldött Stockholmba, melyei az 
időközben öngyilkos-,; |e.l Kiel.tér papirjrd közt meg is 
találtak.

— A borktl vasúti szerencsétlenség. A km-zk. 
l;arknv.a:?.ovi vasn!iávsacág nlkalmazotljni ellen megin- 
ililoti bűnügy, — mini mai kelettel J‘étervárról távira­
tozzál; — :* napokban már véglárgyalásra kerül. A lő- 
vadlott Halni bán‘>. a va-uttársaság elnöke, a kit >pa-- 
-ovic- ismert p.-ierv.ni ügyvéd fog védelmezni.

- A belga vasúti szerencsétlenség, .v párisi 
J-ii/rtm ma érkezeti száméiban, a belga xa-'uli szeron- 
c-i tlnnsi'-gröl irv.i megjegyzi, hogy ba a sz.cronosétlen- 
-ég nem vasárnap reggel, bánom jv'-nlekeii calc ;őrt*— 
nik, a i'.é é c utaz-. Iiebza királyi pár i- áldozata lelt 
volna. Ivz i'-'dig nem üres bipothezi», -ie a szerencsét, 
len-ég valódi okamal; ki nem derité-se miaH oly körül- 
nii-ny, melv meggondolásra ad alkalmai. Kell-e annál 
kcpteleiielih xaiami. iio/y a rol.ngéi vonat neki megy a 
I.i.Inak, mely alatt áthalad. A hido-zlni,, melynek l-idö- 
lése a kalaszlvé.ia közvetlen okát képezi.-, nemcsak 
em'ln- laz.MliatoU n: « a helyei:, de lehet, hogy megln- 
: nlását valamely gonosz szándék idézte ölő. A !■• rdés 
:i!:l;or :<;• Lngv ki ellen irányuk c bűnös záiulék.

Boolftcgcr valópóie. X p . ü I ig oo mai a- 
I, . ..».i rovat it ml ■' .1; n eg Boulanger

. ;a . ■ mi in- a én' zé-k mé-; •>
- - .- • , ■ aim v.-,..a - i.-vt. iiii'-v r-:-.- ..n

liiályn ie*. • 1-uii inn.iii. : é.rheii nme- soitiiui 
utri. i ng * hogy !.;t llouiang i nem .'Pina a .'.olng- 

' an, i'ki .-zr. -»--m venné- i:onlan«er a jierivatban
.. ii a a vállai lioz.a ml lelesége ellen, bog nem
ié, haza, iérje laka ára, mire felesége ngyanesak a per 
során azt a választ adta, hogy bármelyik perez.bon kész 
visszatérni térje házába. Haj csupán az, mondja l»r|u- 
! npoiTié véitujc, bogx a tábornok gyakran változtatja

lakánál. Mindazok a hire!:, a melyek- lionlanger válö- 
pörűben fvrgalombn jöttek, minlba a nimai kúria által 
akarná felbontatni házasságát, tévesek.

- Krajozáros rablások. Alsö-í-'ehfrinegyében a 
napokban báróin rablás történi. Hfiporinn- egy oláh 
embert kél szomszédja az ulczáti leiepni i, a Imldoglalant 
összeruodoslák és iiu krnjezár készpénzét elrabolták. 
Hfűiízfifalva melleit egy székéri oláii parasztiéi két 
társa heves dulakodás után egy forintot rabolt, el. A 
legsúlyosabb eset h'atii-faiván, történt, a hol Dim dá­
nos, Ángyéi nevű czámboráját egy korcsmái mulatságból 
hazamenni útközben egy vnsdarabhal úgy agxba-iőbo 
verte, bogy a szoreueséílan ember félboltan rogyott ö«z- 
szo. A láfinvici [iivraszt ül krajezúrl veti cl áldozatától.

— Az Eiffel-torony. A thiuruul U/i'ifíiel leg­
utóbbi .-zárna közzé teszi az laifel-loronyra vonalközéi 
jelentési, melyet a kiállítási igazgatóság a köztársaság 
elnöke elé terjeszteti. I". jelentés szerint a torony 
április bó elsejére készen lesz. A toronyra, a moly ina 
már -ón méter magas, eddig 7800 tonna vas használ­
tatott fel, úgy hogy ezentúl még csak 8f*0 tonna vasra 
lesz sziikáéi/. A bizottság háromféle lelhnzó készüléket 
fogadott cl. Két felhúzó a földszintről az első emeletro 
fog vezetni, a másik kettő a második emeletro és végre 
a második és harmadik emeleti erkélyt egy lüggélyes 
felhúzó készülék fogja összekötni. A készülékeken, me­
lyek ngy vannak berendezve, hogy óráiikinl 7óOembert 
szállíthatnak fel. ill porczig fog tartani a feljutás. A tol- 
bnzóli már április elsején működni fognak, hogy egy 
hónap alatt haaznalhalóságukat. kipróbálják.

— Wagner János tnnár hagyatékának rendezé­
séi a végrendeleti végrehajtó, <!r. W agner ilézu inár 
befejezte. A családtagokra eső hagyatéki osztályrész 
levonása után a protestáns árvaházra ÜH7,000 irt esik, 
a mely összeget egy .10,000 mrinlnxi követelés terheli.

• Sikkasztás egy .adóhivatalban. Mini. Pozsony­
ból táv irják, a palié'zi v. •|ii-iíalban jelentekeny sik­
kasztásnak jöttek a ityoí'iiuia. Imin v#greliajt<ii imsszabb 
időn át űzött csalások miatt elfogták.

Rövid hírek, liosplmn Kuimtv l''omi(-rz 
bíró liirlc-icit mcgíiiiilt. A boldogloltm nmbrr üldii- 
zé.-i mániiibim szenved. — Saefietleti Gvuvis 
Agues dorozsmai illetőségit bukott leány tegnap re­
volverrel meglőtte magát. A seb oly súlyos, hogy 
a Irány aligha éleiben marad. - Brcaheu a. köz­
ponti temetőben flaalj dános 02 éves szaldós teg­
nap a teliiségo sírján ayyonszurla magái.- Hun- 
mvi'ban EÍintsbircbeu u 1ö-ik században épiill 
szckesegyliáz vasárnap éijd leégett. A kár megha­
ladja a ilO.tiOO font. sterlinget. Kf/iir .lvarsán 
mint nekünk irják, Völgyi dános o lm íl-án ö-'szv- 
veszeti a vejével, Vas Istvánnal. Dulakodás közben 
annyira összeszurkállák egymást, hogy Vas már 
m-".'hall. Völgyi pedig haldoklik.

A tüntetések utójátéka. A legutiibbi tüntetés 
bői kifolyólag Takáts Zoltán dr. ellen lázilás miatt 
iniiitollák meg a rendöii elönyomozást, a melynek ve­
zetésével Hzornbatfalvy Alben remlörfngnlmazií van 
inegbi/.va. Szombatfalvy ma délelőtt kihallgatta fakáts 
Zoltán dr.-t. I’.lőadta. hogy egy kiküldötl reiidörlisztvi- 
sel.'l hivatalos jelcnléséiieii az foglaltatik, hogy lakáts 
Zoltán voll az. a ki Károlyi Tibor gr. bíintahnnztatá- 
sára a tömeget buzditolla, a mennyiben az ő lázitása 
következtében bántalmazta a felizgatott nép Károlyi 
grófot. Inkái« azt vMloUa, hogy <* jelen volt ug)an 
akkor, midőn a gróf kocsiját megállították a kerepesi- 
iilon, de mire a gróf a tütne« által követve a linlvani- 
nlezáha éri, iiemenl egy üzletbe és onnan nézte a tör­
ténteket. A rendörfogalmazö ama ké-r-lésere, hogy kik 
voltak azok a joghallgatók a kik a hivatalos jelentés 
szerint a tömeget vele együtt, izgattál;, azt adta eiü, 
hogy erre nézve mitsem tud: csak azt. látta, hogy egy 
remiül' egy joghallgatót letartóztatni akart, a miben a 
nép megakadályozta. Mindezt az üzletből látta. A má­
sodik inkriminált dolog az, hogy a tüntetés első napján 
l »von I tábor óvsz. képviselő vas-nlc/ai lakása előtt 
I akáts lázitú beszédet, tarlóit, és biztatta a tömeget, 
hogy verje meg a rendőröket. Takáts erre azt jegyezte 
meg, hogy ö nem is volt a vas-utezán. A mi a kép 
•. i?e|í;ház előtt tartott beszédét illeti, az épenséggel nőm 
voll láziló. "ői inkább szétn.-zlásra 
tömeget, dzoinbatlalvj rendfirfogalmaz'’* liolnap meg­
kezdi a umkihatlpatá=okai, s azután . : ira'oka; átteszi
a kir. iijipc.-tj................ /".«mai ő$ ' 'fi '• .r»|-
azokat, a kik a fent emlitet! eseteknél j(-!en voltak és 
vé-dekflzé?iU megoiősithetik, jelentkezzeimk a l’ongrácz- 
iéle vendéglőben. iz?ámIor-nlcza 22. sz.) Megjegyezzük, 
l,og.y a letarlóztatnlt «tiintetök» ügyében Drill ftéln liiró 
már befejezte a vizsgálatot, - az iratokat indítvány- 
tétel végett a kir. ligyészségbez teile át. Indítványt 
Ilanmgarten Izidor dr. kir. aiiigyész fog tenni.

. ati •vnrii: in-in>vf-ft. a lifil ii I rvjem Ildii 
mi vézliiil beszólok vei--.

M.nd'Vi az l'-u bnlálúáiiu hiziírn. Do jii-.-i.n 
bei‘sitle!"S7:iV;i vs pi""ii (»s'/viiO az ia. hogy 

,s, |,-k el l.nrinit. móv- :iz f-liléilrlé-l i--. 
I., nylvldi Iv zvi'k "ly s/ól kiejlcm. n moly 

ii.-1 icllivtiu- huv'iimin! uzokuf az aljas gyanú 
mcivokf-l lV-rjo ollou táplfilltun. 

lingpi-ii liiic-kvdni lógok önnek, vis/onzii Lovai 
dulalokba nu'iülve. Sohasem avanusiloll •"•n 

azzal a lopással
. áilolják 7 kérdi- azban 

illan l'iorrclol.
|«en. viszonzá Sanvr

gyilko-sáagal, a. nielytw 
ic huny pillanatnyi ball-

Mondja v-ai- 
I I i»v még a

de .-»ok nagyon la-vés

el. «»iv kov.-íve van néha sziik- 
|e«sö!élőbb iv.'VPt is megviiu-

- A -zomhali nap fnlyamál»an )..'iizLiiosimk 
■ V anvjalioz. a ki liiiivlon mogbolevedetI. A 

Lets, gt.m, magával vilii- a pénztár kulcsait 
m «•/. okból l.ényiolon volt azt a peuzi. 

,/ nap I iérardlói az psodékos lizplvsok telje- 
>,.ti |i,iveit, az aszlalliókon zárni. Csii|>aii 

emfiPinok voll arról 11»• t.-rn..-;t. hogy Hpnryrs 
I - n?i az n=zialliökl>n. npm podi« n penz- 

VvíivIip zárta.
Ki ez .1 négy r-rnhPi v kénlé Lévai, litryoiino- 

, i 'galva Saiivos szavait.
(.po)hl az a bankliivaialpok, a^

..rom a pénzt az osztalliókba kezdte rakosgatni.
előli 

'/at ni. 
mikormunkás, ki -pen akkor lepett Ki 

az utolsó bankjegyeket if-Ho boklia.
Vi1 kic-oda ez a imniká-8 

I v lendkivlil evlelmos fiú. kivel kivállVépen 
errt dolgozni s kivel egviilt végeztem a as'-r-

Tebá' ismerte az önök eljárását ?
Ki ugv mint mi.
Ah. hogy egv munkás annyira megnyerje a 

í»• ítmukat, valnhari igen derék oinliernek kellett
l-'nnie1 c

-öt ellenkezőié«, nnvy kor-hely volt. De a le-
,-j(. ■, i,-.gtiszte.-ségeselili teremti-s volt, a ki va- 

ír.UH.n ólt : rendkivüli hatalmat gyakorol! a 
niagában a lörlinktn D megvolt a jóra 

v. . hajiam.
- Azt mondja ön. bogv gvakornlt > Teliül 

v< ,[■ rdfii-s rá az a LeloKasa •'
Xzóla meghalt.
Mikory

- I'iiokösd vasárnapján.
- i z lur.-sa. Hát a löii'-' hol van?
- I iiof-rie I ;a«ps elnla/olt Amerikába.
•- Kain. lám! ... A gyilkosság titán?
- Igen. kel nappal rá.
-- K- mivel iudol.olta az eluiaza.=at J _
V,erre de Sanves elmoridoli mimlenl.aiml l.ii'/ciie 

i;--,.,, els-zprz.ídlelésér.'il. az ezerölszáz Irani; cMeg 
t'.b . teléről í-~ «vermekének datkasagl-a való aua.-a- 
i-'-t tudott. .

— Mindez nagyon rendjén volna, de hn?\ 1 1 /- 
•*? -mLer e^kugyan oly nagyon értelmes, megklu-i,

Imgy kitalálta ed az egész elszeizöi.llelési dolgot a 
v I. »I ii Ül. hogy a írain-zia i-enilőrség gyaititjaL \ Iba- 

sa magáról, ló .dolog most megtudni, váljon Ame­
rikában ugv dolgozik-e mini egy közönséges mun­
ka- vagy perli
kiaknázni. Tov: 
des élelel. el e. 
napra la-re i m 

inek zsel ele

l'ieiTP. de 

is kellene

megki-'érli-e az i'.iiök lalalinányal. 
•a. valj'ill jól viseli-.- maval ? Heii- 
niiul olyan ember. a. ki napról 
b,:,i-él. vagy pedig mini olyan, a 
van pénzzel? Hogy ha l'ávislian 

kovlielv vlelel élt. u«v linjosan hiszem, hogy Ame­
rikai.au k. legyeit a kisérii-seknek ellenállni, kii- 
löiiöscii. miuláii ..ly lekinlélves összeg van a birto- 
ái.an.

- - lienflkivi.il értelmes ember, ismét 
Sanves m«.! \- goii-tolni okba inr-riilve.

. . öit |i;ii ,-[i annyi akaiaterejénrl- 
lenni.

A mérnök nem válaszolt.
Lévai igy Ibiylnlla :
- - Az én nézetem szerint most az a födolog. 

|,o«v i,-Háláljuk I luvest es ineglmijük, milyen a ma- 
gavi-fiele. Akaija ön. hogy ezt megki-éreijem ?

A hogvan ön jónak véli.
Az iigvv.-tiet mevleple l'ierrent-k közönyö-svge.
- un titkol előttem valamit, monibi neki.

Xos igen. viszonzá l'ievre azonnal, még pe­
dig a következő! : íven melegen érdeklődtem Hages 
iránt, mini olyan ember, a ki egy másikai oltal­
mába vesz e- vissza akarja ezt térbeni a helyes 
uiia. A délután folyamában egy munkásom él­
ni.-irha iK-kdii. liogv iiave-'l elszerződi el lék Ame- 
rikáha. Nem leheltem jelen !'elesé«éiv-k temetésén. 
„ n-ely délelőtt folyt le, mert nagyon aggód lám sf.- 
«oroni eliiinése és a lingoin kétségbeejtő állapota 
minit. Kkkor élliataroztam. hogy megnézem, mi van 
I iege-z-al és az e.-i folyamában, mikor a «várban 
a munkál berokoszK'lték. telkerestem őt a lakásán. 
Tőszomszédságunkban, a házunkhoz larlo/n kori 
míWötl lakoll. Mikor a szobájába lioléptem. egye­
dül találtain őt. 11 gv tetszeti nekem, mintha hor- 
za-zio gomlok gvöti'irliXk volna : ón ezt. a iéleségé- 
nek halála miatt'való kél=é.ghee=ó=nek vettem.

— Szerelte öl?
— Nagyon.
__ Ks tisztességes asszony volt ?
- I'ellélleniil.

Milv li.-nvomásL telt önre ez a látogatás?
.... j.if.fi j.j voltam irányában. Az bizonyos, hogy 

szavaim nagyon rneehatolták. Azonban köt dolog 
igen meglepeti engem.

— Micsoda ?
... \kknv azt az ajánlatot lettem neki, hogy ma­

iamra* vállalom leányának lölneveléséi és mikor azt 
a lanáesol. adtam neki. Im?y maradjon meg a gyárunk­
ban és vállalja el a inunkaleliigyelui állást, 
szerit borzalom lógta el, 
ralánál.

— Ah! és ön nem igyekezeti ennek a 
nvitjit megtalálni?

- Nem bizalmatlankodlam irányában < 
voltam attól, hogy gyanút tápláljak ellene.

í! n másik dolog mi volt ?
— Mikor azt láttam, hogy nem vagyok képesőt

sülön-
mely erősebb volt aka- 

dnlognak 

távol

szándéka túl eltántorítani, néhány tanácsol, adtam 
neki, mely az iránta való mély érdeklődésből lá­
badt. Kire aztán szinte magánliivii! volt. a megha­
tón súg tói. Kzt. a meghaioilságfil. leplezni akarta, de 
nem sikerű If. neki. Végre elhagytam és mélyen 
meghalva kezemet, nyújtottam neki. J'zl. a kezel, 
oly férfin kezét, a ki esni; jól telt. neki és a kit ó, 
meg vagyok felőle győződve, csal; szereteti, vissza- 
ulasilnlta. vagy jobban mondva, nem merte meg­
érinteni és ugv lelt, mintha nem vette volna 
észre.

Ali. ez Valiiban nagyon komoly !
Igen. s én nagyon sajálszerii benyomással tér­

tem vissza a gyárba, akaratom ellenére azt ismé­
telgetve magamban: «Miért nem akart velem kezel 
.-z.orihmi ?».. .Ma a biztos meggyőződés azt sngja 
nekem, bogy a lelkiismerelénnk lurdalása miatt nem 
fogadta ei a kezemet.

Minden áron meg kell tudni, hogy mit művel 
AmeiXTiban. mondó Lévai. 'Tudja ön. hogy miféle 
ügynökség közvetilelte az Amerikába való elszer­
ződi elését. ?

- Ha jól emlékszem, Johné Stone, nie Anher.
- Majd fölkeresem.

Ivzzel az ügyvéd fölemelkedett.
1‘iorre forrón megszorította Lévai kézéi és azl 

mondó :
— C.-ak az a főilolog. hogy a búgom egy szól 

se Ind jón meg minderről. Lm ezt megfogadta, én 
pedig inkább akarnék meghalni, semmint húgom 
szerelőiéi elveszteni,

— Bízzék bennem, viszonzá Lovai.
A mint távozás közben a folyosón végig ment. 

egy alak megállóit elöUc.
- Mii Sanves urnák védője? kérdi'» tőle Marais, 

mert íi volt ez az alak.
- Igen. uram. viszonzá Lovai, kalapját megemelve.
- Ugyan tudja meg Idle, hogy miért nem akarta 

a rendőrségei sógorának eltűnéséről és a liarminez- 
nvolezezer frank ellopásáról évlesileni. én a magam 
részéről rajta leszek, hogy megtaláljam ezt a l'Ynu- 
eois Reyl, kinek bizonyára léteznie kell.

Lévai minden izében reszketett.
Talán meghallotta Marais l'ierrol folytatotL be­

szélgetéséi ?
Minden szavára vigyázott és nagyon hideg 

maradt.
- Meg logom lenni, a mi lehel séges, viszonzá 

röviden. He miért, adja ön nekem ezt a lanáesol ?
Marais sajátszerüen mosolygott.

Ön valószinVileg nem tudja, hogy a bird urak 
azt vetik szememre, hogy minden ügyben regényt, 
keresek. Nos hál. ebben az. esetben tovább látok 
mint az egész bírói kar és meg vagyok róla győ­
ződve. hogy Sanves itr nem bűnös. Nem, _ ez svz 
egyenes tekintet, nem olyan embere, a ki gyilkol. 
Van n lelkében egy bizonyos sajátosság, a mely 
talán megadná a kulcsát mindazoknak a gyanúk­
nak, melvekkel őt illetik, lm csak arra lehetne őt 
bírni, hogy mondjon el mindent a legnagyobb nyílt­
sággal. Azl hiszem, ebben az irányban kellene ön­
nek első sorban fáradoznia.

(.folytatása következik.)

Feleült detektívek. A Imunpesli rendőr-ég, uiHy 
na,"x; előszeretettel szokta kisebb-nagyobb sikereit a kti- 
zöiisé» gviiiiyiirkiidtetés-'-re fültálalui, üthető okokból 
mély (égésen hallgat arról a l luilaiiBstre. menekiilt orosz. 
raM,j«yilki"isvf'!. n !;il pár nap előtt Sikerült a uetekliv- 
ffinük néhány nagyra tartott fendiirénel; n tüvárosbó! — 
megezalaeztani. Az e^et elé« mulatságos arra, hogy le­
helő rövidséggel megemlékezzünk nMa.

Az jRRfi-dik érben fidesszáhan az ottani po^laig.az- 
gaii-n ralilxigyilkosságot követtel; el. Az odesszai rend* 
őrség; két emlieil gyanúsított a teli. elkövelésévol, név 
szőri ni Ku juvszkjt liolvislárrit f s J'lalo/i Miklósi. A 
’••■•t gyanús omberuek azonban sikerült idejekorán nz 
mos-,;" fül,írül elmenekülni - az orosz rendörsé;; 
fültovóso szerint az osztrál; hátú von át .Magyarország lein 
vettek uljókat. A pélervári rendőrség pgvii; legmegbízha­
tóbb ilelektivjéí, finvhtannn Abraháinot liiidapesti-fi 
küldötte, hogy ;v gonosztevőket iíl kinyomozza, de a 
nyomozások az. itteni detektiv-kar «halhalüs.i kiizremu- 
ködé-.-o I Inez ára sem vezettek ez.élrn < Laehinann 
üres kezekkel távozott a magyar fővárosból. Kiu­
tazása előtt egy arczkópet adott át a budapesti 
rendőrségnek, mely az egyik gyilkost, Kujayszlcy 
llolinslávol vázolta, 'történt, hogy a budapesti át- 
lamrenclöi’ségi t nernróg figyelmessé lettél; egy gyanú-- 
oroszra, a ki az utóbbi időben minden napos ven­
dége volt a kerepesi-ulon levő Lányai-léié vendéglő­
nek és mindenki szemét magára vonla pazar költeke­
zésével. A rendőrség azt. is megtudta, hogy egy hur- 
z-áiiszki/ Vladimir novlt ember, ki az. 1M7il-bau Buda­
pesten elkövetett Krnyei-I'élo rablógyilkns=úg tettességével 
volt gyanúsítva, vizsgálati fogságban is volt, de n vég- 
tárgyaláson bizonyítékok hiánya miatt íölmentetetl, imgy 
ez a Knrz.-inszky X'lanimir. a !;it a budapesti iv-ndörsé» 
egyszer s mindenkorra kitiltott a főváros területéi öl, az. 
utóbbi időben többszőr mulatta magái Budapesten s 
élénk érintkezésben nili a gyanús ornszszal. a kihez 
Kujavszkv, az. odesszai rablógyilkos totogvaliáia jrffíi- 
nßen- h'iítnn/ifo/l. I'.eiuiörstigünlmei; tuitvalovüieg 
nem sok szereneséje vau a rahlé'gyilkosx'xkkn!. Kel- 
szeres hévvel ragadta meg tehát az. alkalmat, 
bogv az. orosz rablógyilkos kézrokerité-óvel ex- 
vzcl'láljoii. Meg i- tett minden intézkedést, hogy 
Kujavszkyt kézre!;erilhesse. X'olt azonban egy bök­
kenő. A inbár nem igen f-'-vt liozzá kétség, hogy a 
gyaníts idegen, már a fotográfiához való leltünü liason- 
lafosságánfi! fogva is azonos a keresett Kujavszk val, 
m.'-g sem lehetett egyéb nyomós bizonyítékok hiányában 
egyszerűen letartóztatni, lie a rendőrség megtalálta e 
nehézség megkerülésére alkalmas formát. Idézés; állított 
ki tehát Kujavszky nevére s ngy határozta, hogy azt 
egy deteklivje állal kézbesitteli az idegennek. kit 
aztán nyomban he ingnál; kisérni a íőkapitánv-'ágra.
A tonlos feladatot Splényi báni egyik le«!;e-tvel- 
lebb delekli. jéneu, Jlolhí-ital; adták ki. Holla meg 
is tett mindent, hogy a nagy feladatnak meg- 
tnle Hessen. Pár nap előtt maga mellé vette négy 
ilnteklivlársál s azokkal a Bányai-féle vendéglő felé* in­
dul:.. kettőt közülük a vendéglő korcpo.-i-uli, keltül pe­
dig annak Klanzál-nle/ai ajtaja elé álliíolt, ho«v a gya- 
nilhalé- gyilkos cl ne menckiilliossen. Maga pedig be­
ment az étterembe. A gyanns oroszt tényleg ott ta­
lálta egy külön asztal melleti, elült« egy való­
sággal ií'kulltisi lakoma maradványaival - egy pók­
hálós palaezkkal, melyből bőségesen töltögette 
«yüngyözu bordeuaxit. A detekliv egyenesen a lakina- 
rozö "télé tart és udvariasan eléje teszi a kékszinii idéző- 
jegyet. Arra persze nem is gondolt, hogy az. idegen ur 
taiiín nem érti meg, hogy mit jelentene!: azok a magyar 
szól;, melyeket a rendőisé« tisztviselője az. idéző-jegyre 
irt. Az orosz tényleg olyas valamit mondott néma kéz- 
intésekkel. hogy ö e»v szól sem ért az egészből. 
A detekliv megvakaría a fejét s hamarosan arra 
gondolta magát, hogy valami ismerüso mán néz 
a vendéglőben, a ki tálán megtudja magát értetni az, 
idegennel. I gy is leit. Bár perez múlva diadalmasan 
tért’ vi«=za az idegenhez —- azaz. hogy csak az aszta­
lához, mert a gyanilhaló Kujavszkv, élve a gvanu- 
püvrel, hogy báj készül ellene, az önzetlen perczcket 
felhasználva, szépen elillant az étteremből. A poszton 
álló detektívek valami Iv-kés vae-orázónak nézték s 
nem görditettel; semmi akadályt az útjába. Az agyafúrt 

akarta bírni nép- | Bulla pedig azóta '.ép .;ítar.,r-- -i »ti a nyomát 
gondjaira bisolt gonoszlex-önek.

A 40,000 forintos utalványhasuitiitéehoz. 
uesti ,agyar kftrake-hV-c baa!; '>-pt mint ér-
tes'iiünk, ilaez.ára. iiopy j-énze megkerüli, egvf,Italán 
nem szándékozik a bűnös nyomozását elejteni, sőt fo­
kozott erélylyel folytatja a vizsgálatot. Az igazgatóság 
ezen elhatározása nagyon természetes és általános 
megelégedést kellett a bank hivatalnokai körében 
i-. kik rppuláeziújnk érdekében mit sem ótiajlauak in­
kább. hogy az iyazi hi'uiös kiléte kiderüljön. A lemlör- 
si-'.; ez ügyben ma részletes kommünikét adóit ki. mely­
ben elmondja azokat :t dolgokat; melyeket mai lapunkban 
már megírtunk. Abban azonban téved a hivatalos jelen­
tés, mikor azt mondja, hogy Jiáuezíj Le» vezérigaz* 
nai,) este lél 7 órakor még habozott, \ aljon a pénzt 
Külvüstül átvegye-e, mert a knre-kcdelmi bank azonnal 
átvette Kölv.'istöl a feltétel nélkül kínált pénzt s csupán 
azt kérte a rendőrségtől, hogy szüntesse meg a vizs­
gálatot mindaddig, mi« tudomására jutandó biztosabb 
jelentések alapján a vizsgálatért újból nem folyamodik. 
.Mintán azonban a törvény feltételes visszavonást nem 
ismer s másrészről a feltétlen visszavonásnak azon jog­
következményei, hogy a vizsgálat a visszavonás után 
uj löl inog nem indítható, helye lehel, a rendőrség a. 
további eljárás elölt a bankot határozóit nyilatkozat be­
adására Divta fel. A bank erre kijelentette, hogy r vizs­
gálatot folytatni kívánja s a maga hatáskörében is meg­
lette a szükséges intézkedéseket, hogy a bűnös kiléte 
kikerüljön. Mint illetékes helyről értesülünk, a banknak 
van alapos gyanúja egy liatnl emberre, a kire a rend­
őrség által kiadott személyleirás is teljesen reái!lik s re- 
ménvli, hogy saját hatáskörében megindított nyomozása 
rövid idő múlva eredményre vezet.

--- A* öngytlkoseáerok é* balesetek statlssti- 
kája- Az öngyilkosságok és erőszakos halálesetek meg­
figyelése körül a Újvárosi statisztikai hivatal fontos uji- 
tá~t hozott lie, melyet a fővárosi tanács jóváhagyóit, s 
i„v már ez. évben az uj alapon fogják az. üngyilitossá- 
■rci'k és balesetek statisztikáját összeállítani, lóidig 
íivyanis az. öngyilkossá« és más erőszakos halálesetek 
felvételére ugyanazokat a Inirozákaf használták, mint a 
természetes haláleseteknél, - igy számos adat, melyre 
u»v a statisztikának, mini a rendőrségnek szüksége 
volt, nem lelt feljegyezve. Bedig a baleset-statisztika 
fontos útmutatásokat adhat a közigazgatásnak és rend­
őrségnek a további szerencsétlenségek megakadályozá­
sára? A statisztikai hivatal kút uj bárczál adott ki, az 
«.nyíl; sl7. ü/#f///i77vOfioA'- bŰTCztija. a másik a baleset- 
baroza. Az öngyilkosoknál a felvetett kérdések, a fog­
lalkozásra, családi állapotra, a vagyonosságra, az ön­
gyilkossá» módjára, okára és helyére vonatkoznak. A 
baleseteknél a szemelvén kiviil főkép n balesetek mód­
ját, okozóit és helyét kiváltják pontosan é- körülmé­
nyesen megállapítani. Kbhnn a hónapban «nur az uj 
I)kezűk alapján fogják az öngyilkosságok és balesetek 
statisztikáját összeállítani.

- Munkások balesete. Gyene.s István pályamun­
ka a józsefvárosi teherpályaudvarban, a kőbányai vá­
gányra jelző dnrrantyul illesztett, mely idő előtt felrob­
bant n íi rezén és balezombjibi snlvos sérüléseket ejtett.

- AanienicrJc-n l-Vrnnez munkás a rn. kir. államvas­
utak főműhelyébe egy vasráe-ozatvól leesett 
ját törte.

- öngyllkoaságok. Ilofmeisier 
nak bajnal-uV'za szám 
reggel halva találták 
revolverlüvéssel

A

Iiui. Xllapotn súlyos. — Szurka Z^iumoml tléxa- 
ványai -zülctc-ü éves asztalos ma délután V órakor 
a itechvvin U-léle fünlöiien ' alántékon tette magát és 
szörnyet halt. « /nládi viszályai miatt teli öngyilk"- á. 

Lelketlen tolvajok.'Haver Mihál iloiiuiiv-'itez.a 
-a. I•:;«« :'igym'i|; .-seli-uje. Siár Kva, ma jóléteit 

meghall. J'-ujer I erenez, a gazda -Jó éve- >•.■ ipé->. lia 
megtudta, hogy a leánynak xalalml a rnlmMá'tálában 
egy 2 iO írtról szóló la'-.arékpénzláii könyve maradi 
azt Jfrizdinr/rr Mátyás házmesler snoélyével kézre >• 
vitellé. A ml vájok zálogba akartál; lenni a körűm - 
meg is bíztak egy hordárt, hogy előlegei vegyen 1.» 
reá. He. Miközben Haver l'ovencz szóváilfuba eietii .s 
loniárral, a mi ligyelmes-'• -.1» reá a í íszánéi

rendőrt. K.z ie'-rdöro vmea ök.-t « n turpld-ág kisüli. X 
;i"-t tolvajt a rendőrség le:ar-ti'.z.ta.in.

Rudolf trónörökös halála.
.1 l-ij 'il’/it"!: az n-zlrák kc|iviso|('iliúz i. 

nyiiatkozatatú adóiI. válasza, mini lif'iisi levele­
zünk hivii-ja. iieinesai; ;t köpvisvlóhuziiai,. i..-.- 
norn :iz összes lakosságra i- niélyen n. 
haló hat a -1 leli. Kilvari körókki-l i-iintkez.u orr. -
hevek alig győznek elegei beszólni a királvtiérúl. a 
ki, noha mint an.ál a esitpfi? legérzékenyebben su;. 
tolla, felséges urát f"lyIonosán őranvvalként kői. 
nyozlo. meg az isten akaratában vak"- megimiyv r- 
iol. melvlyel a kuálvi nur kiilesimö- szeretet tel - 1 -. • 
iná< lájdalmál cuyiiileni i«yel;vz--:L.

Mini IKésből tavii jak. a király me fhgadta azo­
kat. a hadl'*-slpaiiaiie-iiokokal. kik a Inrnpfó.- alknl- 
tnával lé-csí. ni voltak. A király meghalotiaii fogadtn 
a naraiicsnoknk részvélenel; nyilvánul,isul é-s u 
szivnselili módon fejezte ki köszóneiel. A király 
alkalommal is hangsúlyozta, hofji/ mi/gf-' „nijlir:?''- 
brtctlcn t<hi>ns.:<.i roll « klvjl'/Vv <tz i hutát 
v"i.po/.-h(v>. Mint. az osztrák képviselőhöz elnökség, ■ 
nek fogadása alkalmával, úgy most is hozzá tette a 
király: Khnondh: l.ják czl mindenkinek, s.il kivá-
nom. hogy ezi mindenki tudja. ) Ducsiizúul a ki- 
ály minden liadlest|iniam-.snnl;nal; kezel nyujti..!.

Mentonebdl írja tevelex-űik »'hr. ri-érül: Az ioer.i 
magyar é> o=ztrái; kolónia, bogv '-.ifojezést adjon mte 
vé--/.'.étének. Hrnlolf in'inörököR iiiegdölibentö >'•< vám;- 
lan halála ieleli, Baejne osztrák é< iiiagyar konzul l;»z 
demiinyezési'-re ünnepélyes <!yá=z-zei'latiási rendest! 
"Benitents iioiva» templomában, melyre megjeleni a;; 
összes olt időző magyar és osztrák kolónia élén Appu- 
nvi tiyörgv "fóliái, -zámos némnl angol, és * mi 
Idváltképen meghat*) voll, ;i montonei hauls«», a fran- 
r-zia tisztikar testületileg és az egész íranezia társa’» .
A térparancsnok a katonai zenekart is remtelkezéFia 
iiO'-sáfotta és betanillatla velők a «tlott orhallen-t.

Országos gyász.
A fővárosban.

.1 bflvá-oai jjlfíOáni náeni plum ba n, ma délelőtt 
tartották meg a gyászistenitiazteiel a trónőrüküs IbH -.- 
üdvéérl. A templom ez alkalomra gyászponmávai vu ; 
ékítve. A lüiiojáratot, valamint a templom tatait és o • 
lopait fekete drapéria födte. A Idollár lek-'-lo pn-z-.tuvui 
volt letakarva, melyen l'ehiir kérészi látszott a trón­
örökös színezett családi ezimere. A főhajólmn a n e- 
nyezetről hatalmas haldaehin .'S'ingött alá s ez alrvt 
volt az impoz.áns katafalk. .Magas, |é|i,--őzetes einelv 
nyen száz viaszgyerlya lángjától övezve nvugniloii 'ti. 
a l,'Opor='"'. melynek jobb sarkánál bibon-mn.-e. 3 föh*-/. 
i-z.egi korona vr.it ietévo.

A ravatal alján Imrö-km'iil Italn-rcservi; . - j .dm.; 
teiiihol: voltak felállítva. A .'imolii;; iovasi-.'u-.;-;: ,
bent ■■ templomban pe.iig gyai*”;*én-..V. 
falat, .lóvé; a litiizöl! idő előli gyűlni te .irt 
a belépő jegygyel ollátott közőnsi)« a templomba, 
hol az első lékeiével hevont padsorokban a m* 
taliilitfi-'ol; foglaltai; helyet. ‘ Hl voltai; llálli Ku- 
rolv főpolgármester. Herlóezv alpolgármester, 5r.abó 
Miklós kúriai elnök, több kúriai bíró, kir. táblai 
lanáeselnük, kir. láblabirák, budapesti tűrvén,szék. a 
rendőrség, a tűzoltó parancsnokság képviselői, több mm 
a belvárosi elöljáróság tagjai stb. A gyászistenlisz.lelt' 
ten, mely ponl Ifi órakor kezdődőit, .Márkus Hyula pápai 
pvaelatus pontifikált liouieiser prépost-pléliímos, uegy 
káplán és hat ki-pap segédlete mellett. Az. opera mg 
iáival megevőaite.U templomi ének *;s zenekar Szautner 
Zsigmoml karnagy vezénylete alatt tehembini uay,
( -moll rekviemét adta éli* szabatosan s kitüiti'. ukenc 
Az énekkarban vendégekként közreműködtek : l-Ktei- 
Berta kisasszony > az opera részéről Kováte-ék Berta. 
Vim-zéné, B.eicherlnó, Krétsy, Juhász, Keller, .laszincer 
és Körösi. Az orgona részeket az. itju Szautnei Z-i? t 
játszotta. A rekviem előadása több mint egy órát ven 
igénvlie .s a gyászistentisztelet ílJ órakor éri végei.

./ józsefvárosi nlvbánia-tem/iloiiibaii szinten 
ma reggel n órakor tartottál; meg az ünnepélyes re­
kviemet az elhunyt trónörökös lelki üdvéért. A templom 
hajójában felállított díszes katafalkot koszorúk és dél- 
-zálti növények borították, inig körülötte nagy-zórnti égi- 
gyertyák voltai; elhelyezve. A eastrum tetején fekete 
keretbe foglalt hcívzegi czimer nyugodott myrtus-ágak 
kai körülölelve. A templomban díszes közönség gyűlt 
össze. A gyászistentiszteletei, mely liberával \ olt egybe­
kötve, Kanovics Béla .Mén1 józsefvárosi esperes-pteb.v 
nos végezte fényes segédlettel. A gyászmiso alatt Fn. 
grsser Mátyás rekvieméi adta elő a klérus nrgona- 
i.iséretlel I dg cl Alajos karnagy vezetése alatt.

.7 terézvárosi plóbónia-lemplmnha n ma UéleKíil 
!l órakor Hiulolf tnlnörfikös lelki iidvé-ént ünnepélye; 
gyáízislcntiszteletot tartottak. A templom hajójának te- 
aepén volt fclállilva a díszes katafalk, melyet Itármn 
si'uü sor égő gyertya vett körül. A ravatal tetején fe­
szület és emberi koponya két lábszárcsonttal nyugodott, 
oldalait virágok borították, elörószét pedig a Imrezer-i 
i-zimev ékesité. A templom egészen megtelt ájtatos lö­
vőkkel. A liberával egv bekötött gyászistentiszteletet Stec­
her Vineze terézvárosi plébános végezte f'-nves »ege.;- 
lettel. A gyászmise alatt a khoriis l-:nge=snr Mátyás volt 
belvárosi karmester szép rekviemét és liberóját adta el- 
Kossovics József egyházi karnagy vezeték alatt. Az 
«"'yliázi szertartás a ravatal beszentclésével ér! véget.

. /- ó-hinlui plébáiiia-teniplomhun. az elliunyt 
trónüvökösért o hú lJ-én, hétfőn reggel ft órakor taita- 
lil; a gyászistentisztelet. Meglnvalnnl; a kir. eluljárosag 
a kér. rendőrkapitánysá«, koronánra*latom, kir. járásbí­
róság, a hajógyár, a polgári s az ö-szos elemi iskolák 
tantestületei és növendékei.

. / II. her. vízivárosi hapuozinusnh’ templomáé 
bau, e In) 12-én cl. e. !«• órakor lesz a gyászisten­
tisztelet-

balezomb-

j'iigyes utódai­
ul att levő raktárában ma 

hüir Viktor raklárnnkot, 
xretntt véget életének. A golyó szi­

vét fúrta keresztül s rögtöni halált idézett elő. — 
Schicen diner Júsjeef fehérmegyei születésű I!* éves 
urasAgi inas ma reggel mérget ivott gazdájának. Jekel- 
fnlussy Lajos Iionvédömngy népszinház-uteza 28. sz. 
lakásában s mert a méreg nem hatott elé» gyorsan, 
mellbe is lőtte magát. K«y .-zigányasszonv baljöslaiu 
jövendölése kergette öngyilkosságba a korlátolt elméjű

./ hudiipevtdabánl qórö<i-keleii szerb egyház- 
kiizsey febr. JO-én, vasárnap délelőtti 11 órakor néhai 
Bivloli trónörökös lelki üdvnért üimeples gyász.isleiitKz.- 
teletet tart.

.7 Ludoviha akadémia kápolnájában ma délelőtt 
tartottak gvászisteni tiszteletet. Az intézet igazgatójával 
és parancsnokaival élükön teljes 'őszben jelenlek me? 
az akadémia és a törzstiszti tanlolyam tanári kara, az 
intézethez tartozó egvébli alkalmazásban levő lisztek és 
katonai hivatalnokok.'a törzstiszti, felsőbb tiszti, lovas- 
tiszti tanfolyamok hallgatói, továbbá a tényleges állo­
mánya tiszt képző tanfolyamok növendékei s végül a 
97ab. állom, iteztképzü és egyévi önkénle a taofolyamnL 
hallgatói. A gyáezmiee után h'iefaludy Nándor, az in-



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁRI).
"-<e megható szavakban emlékezett meg a 

veszteségről, mely a korán és váratlanul elhunyt trón­
örökös halála következtében az uralkodó családot, a 
hazát s haderejét érte.

A pesti izr. vőegylel választmánya legutóbbi, Bi- 
-el.itz Rávidnó elnöklete alatt tartott ülésében elhatá- 
nzfo, hogy részvétének jeléül feliratokat intéz a királyi 

várhoz (■< Stefánia füherczegnéhcz, továbbá tekintettel 
rra. hegy az egylet a boldogull trónörökösben árvaliá- 

:-ánal: • ik nagylelkű alapítóját vesztette el, az alapi- 
tok vmld : nnenén ezentúl lludolf trónörökösről is ke- 
"vele'.ioljeseu megemlékezik; továbbá elhatároztatott, 
;o»y r.' országos gyász miatt az elhalasztott álarezos 

-■ált nem tartja meg.

A vidéken.
rSeeithtiyrol irja levelezünk: Mély fájdalmat és 

•azi részvétet keltett a gyász, mely Rudolf trónörökös 
dalával az országot és annak alkotmányos királyát 
te. A köz- és magánházakról jan. 31-lül febr. li-ig 
;-zlobogók lengtek. Kedden, febr. 5-én, a trónörökös 

..iciúse napján a tanintézetekben a tanítás szünetelt;
;után 4—óráig az összes harangok megbuzattak s 

. .g a harangzúgás tartott, az üzletek, vendéglők, káyé- 

.. -,zak bezárattak. Gyászisteni tisztelet febr. 9-én fog 
látni. . "
A szentesi rom. kath. templomban f. évi lebruár bő 

, *n, d. e. órakor tartatott meg Rudolf trónörökös lelki­
déért az ünnepélyes gyászistentisztelet az összes 
tiilctett és nagy szánni közönség részvétele mellett.
-,t levelezünk irja. a gyászszertartáson megjelentek: 
mgrádmegye tisztikara Rónay Lajos főispán vezetése 

-Heti, Szentes város tisztikara, a kir. járásbíróság, a 
. adóhivatal, az ármenlesito-társulat tisztikara, a 
nnáziuu tanártestülete stb. A lényesen kivilágított 
ár mellett a kir. csendőroég, a ravatal mellett megyei 

hajdúk képezték a diszürséget. A gyászmisét fényes se- 
,Héttel <ir. UhUir István plébános, pápai prélatus 
.Igaitatta, a zenét és éneket az Alföldön szép hang­
úi hires fdazey Mór fökántor igazgatta. Az ev. ref. 
r.z izraelita templomokban már előzőleg mondottak 
i'Zimút a trónörökös lelki'idvcórl. 
tzatmár város törvényhatóságának február 4-én d. u. 
rára kitűzött közgyűlését, mint levelezőnk irja, a ki- 

iyi családot és a nemzetet éri nagy csapás következ­
én a részvét és fájdalom ünnepies kilejezéso után, 
alaszloiták. Böszörményi Károly kir. tanácsos és pol- 
; pest or a következő javaslatot terjesztette a közgyűlés 

1. Fejezze ki a közgyűlés mély fájdalmát jegyzü- 
ívvileg a nagy veszteség felett s ekként örökítse meg 
zvéiét. 2. Intéztessék részvétfelirat a királyhoz és 
.«orüküsnébez s kéressék fel a magyar miniszterelnök,
:v a város részvéliratát a legmagasal k helyre eljut- 
a :i. Öltsön gyászt a város és ennek egyik kifejezé-

I fehr. 5— 1 3-ig tiltasaék be minden nyilvános lini­
ng. 4. Kéressenek fel a varos lelkészei, hogy a te-

. '«st megelőző napon hétfőn G—t>A óráig, a temetés 
ín pedig délelőtt 11—12 óráig, délután pedig 4—5 

ói ig a harangok az összes templomokban hirdessék a 
szt. í>. Mivel intézkedés történt a minisztérium 
v-röl, liogy az egész országban ugyanazon egy napon 
as-ék meg a gyászisteni tisztelet, felkérendők a lel- 

- zek gyászisteni tisztelet megtartására. Kzeken jelen­
ni eg a városi törvényhatóság és szólitlassanak lel 
s-zes többi hatóságok a részvételre. 6. \ égül a gyász 

il a mai közgyűlés ne tartson tanácskozást. A köz- 
1 --- egyhangúlag hozzájárult a javaslatokhoz és a 

z "könyvet hitelesítettnek mondotta ki. A temetés 
liánján az üs-zes üzleteket bezárták s a nép ezrei 
■hatott arczezal járt alá s tel az utczákon gyászolva 
■mzet korán elhunyt halottját, 
oolyaágon mint levelezünk irja, a megye alispánja 
>ra-z Lajos táviratban vette a lesújtó hirt, mely 
negyedóra alatt bejárta az egész várost. Február 

■ a a lóm. kath. templomban a mogkünyezett halott- 
.• ászisteni tisztelet tartatott, melyen a megyei és 
ki hivatalnoki kar, polgárság íiitfelekezet kivétel 

:íu1 vett részt. A kereskedések a mise alatt és dél-
II zárva voltak. Szombaton az izraelita templomban 
z gyászistentisztelet.
Torok Szent-Mlklóson levelezünk jelentése szerint

. már 5-en délelőtt ti órakor a boldogult trónörökösért 
iás gyászmire tartatott a rom. kath. templomban,
;mz na,, délután 3 órakor pedig a helybeli reform 

. iplomban volt unrap-'!yv= |,yíts..i leni G-zlelet. ' ind 
, »•••: ..van a város lakossága l-dekczeli különb- j

» ■•■■■. • • li ' * -
• , I, y a - ért :rta I megelőzőleg már dig voll J 
' - szent hazai, a bejutni. A trónörökös gyá- 

", , i. ti-;/ : komigot IIV , I» r'ZVctttil tölti cl,
'í z.:;''. - gyaszoan lak" .raguul; minden rétege a 

. i, ; íj n ,zvéltei é- fajdalommal osztozik, 
aksról irja levelezünk. A trónörökös gyászos esete 

i ,c|y benyomást tett. Valamennyi középület, iskola 
;zlobogó kitűzése által adott kifejezést mély részvé- 
•k. A temetés napján az iskolák zárva voltak ; vala- 

. niv i templomban gyászisteni tisztelet tartatott. Az 
oiiox zsinagógában Sofer főrabbi oly megható gyász- 
iédei tartott, hogy a hallgatók mind kényekre fakad- 
Szúnok gyönyörű képekben ecsetelte az elhunyt 
. g lelki imával végezte beszédét, 
nrkevén ar. ev. ref. templomban gyász isleniliszte- 
tarlatott, melyen Yégh Sándor lelkész mondott meg- 
I imát. A lóm. kath. templomban is fényes szertár­
ai tarmlo'.t meg a gyászünnepóly. Gyász istvnitisztc- 
volt az izr. templomban is, melynek falai egészen 
voltak vonva fekete posztóval.

- ,őcse! levelezőnk irja : A trónörökös megrendítő el- 
; . yla alkalmából Szepesmcgye közönsége e hó 7-én 

"kívüli bizottmány! ülést tartott, melyen Korponay 
ton kir. tanácsos, alispán megható szavakban vcse- 
a megye részvétét és fájdalmát s egyhangúlag el­

lőtt indítványa szerint c fájdalomnak jegyzőkönyvi 
; c'ése, a gyászesetnek ily alakban leendő megörüki- 

■ és a királyhoz részvétiratnak intézése kimondaloit. 
v rövid gyűlés után a lőcsei rúm. kath. szt-Jakab 
lomba vonult a közönség, hol Liptliay Ferencz 

•..i. '.zotes püspök, szepesiiáptalani nagyprépost fényes 
:. Ilettel végezte a gyászisteni tiszteletet, melynek 

s géziével az ág. hitv. ev. templomban kezdődött a 
z-szi rtnrtás, hol a kitűnő vegyeskar gyönyörű clm- 
;at énekelt. A társadalom kitűnőségei, katonai tiszti- 

: és a megye s város tisztviselői és a tanintézetek is 
: detileg jelen voltak mindkét templomban.
..szoturl levelezőnk irja: Február 6-ún délután a 

. .. nagytemplomban Turgonyi Lajos ref. lelkész a nála 

. , zokott szónoki ililettséggel tartott gyászbeszédet az
,nyl trönörökös felett. Beszédéből a következő részt 

, ■i.cijük ki: «01» királyok királya Zebaoth Isten I Küldd 
' vigasztaló angyalodat a lcgnépszerülm és legjobb ki- 

kindulta édes apai szivére, mely emberi vigaszban 
talál enyhületet, midőn most egyetlen fiának ki­
trónja annyi szép reményre jogosított örökösének 

í: rsója mellett bánata óriási terhe alatt roskadoz,
. in te tőled kér titkon erőt, hogy mint király is, em- 

s atyai fájdalmát elviselhesse !» A nagy templom 
ilásig megtelt. Az összes hatóságok, testületek, egy- 

képviselve voltak.
M lton, mint nekünk Írják, febr. 5-én a kora reggeli 
,man kezdte hirdetni a ref. templom nagy harangja 

ászt. A nép tódult az isteni tiszteletre. A ref. lei­
imája emelte az áhítatot s a nép egész nap nem 

j ■ akozott ki a gyászos esemény hatása alól.
£omlyóvásíirholyt levelezőnk irja: Az alig 1500 

1 ;■ ossal kiró község igazi részvéttel osztozott a király 
és u nemzet mély gyászában. A temetés napján volt a 

. znnse, melyen vallás- és rangkidönbség nélkül meg- 
i'i.—.t mindenki, a nők íekete fátyolt vagy kendőt visel- 

az elöljáróság fátyolba vont égő viaszgyertyával 
hé: rzett sffpfalat a templom hajójában, az öregmester, 
f i már több mint negyven éve végez halottas funk- 
<■:: kát, a meghatottságtól remegő hangon énekelt, 
ír.. -: végeztével az agg plébános felolvasta a püspök 
!••• 'ét, mely az összes liveket sírásra fakasztotta, nem 
volt még férfiszem sem, melyben könyek ne csilloglak 
’■'•Ina, szóval a jelenet oly megható volt, hogy a plé­
bános az ellogultságtól alig volt képes ezt befejezni, 
t'"! .ón négy órakor megszólallak a harangok végliszle- 
iet adásul az elhunyt trónörököanck.

Lajoafalva virágzó nagyközség lakossága, mint ne- 
); , . Írják, mély megindulással vette a hirt, a trónörö- 
i: gyászos elhuny Iáról. A középületeken, a szomorú 
hír i ltíérkezte óla, gyászlobogók hirdetik a veszteséget,

az egyház harangjai naponta háromszor adunk jelt a 
nagy csapásról; a temetés napján a község kitűnő lel­
késze fötisztelendö Bujkovszky Gusztáv esperes meleg­
hangú emelkedett szónoklatban, az intelligenczia teljes 
jelenléte mellett, fejtegette a gyászistentiszteleten a pó­
tolhatatlan súlyos csapást. A tervben volt vöröskereszt­
egyleti és önkéntes tűzoltói tánezmulatsúgokat, a nem­
zetet ért gyász miatt, az idénröl elhalasztották.

Ungvárott február 5-én d. u. 5 órakor a boldogult 
trónörökös temetése alkalmával az orthodox izr. temp­
lomban gyász-isleni tisztelet tartatott. A főrabbi gyász- 
szónoklatot laitotl, mely a zsnfolásig tele volt templom 
áj latos közönségét mélyen meghatotta.

A győri izr. hitközség, mint nekünk Írják, a trón­
örökös temetésének napján isteni tiszteletet rendezett, 
mely hatást tett a jelenvoltak.a. A díszes templom min­
den zugában megtelt. Ezer és ezer ember, zsidó és ke­
resztény egyaránt tódult ide és nem volt szem, mely 
kényekbe ne lábadt volna a szép karénekek és dr. 
Fischer Gyula hazafias szellemtől áthatott beszédének 
hallatára. Közös és szent volt a fájdalom e napon.

A kunfélegyházi izr. anyahitközség f. hó í-én tar­
tott választmányi ülés határozata folytán febr. 10-én 
d. u. 3 órakor a trónörökös emlékére gyászistentisztelo- 
tet tart, mely alkalomnál Silbeistein Soma li. rabbi 
magyar gyászbeszédet tart és az ottani állami képezdei 
dalárda is közreműködik.

A devecaeri izr. templomban a trónörökös teme­
tése napján gyászistentisztelet tartatott, melyen a hit­
község összes tagjai jelen voltak.

Marosvásárhely, febr. 8. A trónörökös elhunyta al­
kalmából a város törvényhatósági bizottsága ma rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyben Bánft'y Zoltán báró 
főispán megható szavakkal ecsetelte a trónörökös halá­
lát. Gyurii polgármester indítványára elhatározták, hogy 
a királyhoz, a királynéhoz és a trónörökös özvegyéhez 
részvétiratot intéznek. (0. E.)

Ma érkezett távirataink a következők:
Béoa, febr. 8. A királyné ma ismét kikoesizot* 

Schönbrunnba, ott két órán át sétált a parkban és 
azután ismét visszatért a Ilofburgba.

Béca, febr. 8. Káinok]/ közös külügyminiszter ma 
fogadta Schnlzob a moszkvai osztrák-magyar települ­
tek küldöttjét — ki küldőinek nevében koszorút tett 
a boldogult trónörökös ravatalára és ma a kül­
ügyminiszter előtt ugyancsak a-moszkvai osztrák-magyar 
települtek mély részvétének adott kifejezést. A külügy­
miniszter Schultz szavaira válaszolván, megjegyzé, 
hogy király ü felsége már tudomással bir a moszkvai 
osztrák-magyar kolónia tagjainak hazafias részvétéről 
és hogy utasítva van a király nevében köszönetéi mon­
dani n moszkvai osztrák-magi ar települtek hűséges ra­
gaszkodásáért, melyet a monarchia irányúban mindenha 
tanúsítani igyekszenek.

Bocs, febr. 8. Bombclles gróf föudvarmester le­
velei intézett Metternich herczeghcz, mini a zene­
kedvelők egyesületének elnökéhez, melyben Stefánia 
üzv. trónörökösné rendeletére legbensőbb köszöne­
tét mond úgy az egyesület igazgatóságának, mint 
az egyesületi tagoknak, hogy részvétüknek felirat 
utján kifejezést adtak.

Becs. febr. 8. (Az Ee/i/etéi-tós távirata.) Stefánia 
föherczegastsony napközben csak ritkán hagyja el 
a lakosztályát, és férje halála óla egyetlenegyszer 
sem kocsizoll ki. Az egész idő alatt anyja és nő­
vére unszolására csak egyetlen egyszer tett sétát a 
császári kertben. Legnagyobb vigaszára van kis 
leánya, a kivel órákon át foglalkozik. A király kí­
vánsága szerint a trónörökösné csak napközben 
tartózkodik régi lakosztályában. Az éjszakát a Xsölia- 
lakosztálybau tölti. Tizennégy nap múlva a föher- 
czegasszony tovább tartózkodásra T iramoreho uta­
zik. Beszélik, hogy a király menyének, a kit a leg­
forróbban szere'. Laxenburgot tűzte ki özvegyi tar­
tózkodási helyül.

Bt-es febr. 8. (Az Ugyetérh's távirata.) Rudolf 
trónörökös ielL-i üdvéért o »ásodii. gyínzi/teni l<?3- 
(• letet, melyen Schön Lorn érsek czelebvált, ma tar­
tották meg az udvari liurg-plebánia templomban. 
A második gyászisteni tiszteleten a király, a ki­
rályné. a trónörökös özvegye, az uralkodóház tag­
jai. a Becsben időző arisztokraták, a tábornoki kar, 
s a magasabbrangu hivatalnokok voltak jelen. A 
kapuczinus templomhoz nagy tömegekben lódul a 
nép, úgy hogy a rendet csak erős őrcsapatokkal 
lehet fenntartani.

BÓOS, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A trónörö­
kös volt első komornyikja, Nepálok, a kiállóit izgalmak 
következtében súlyos beteg, ópugy tialtlc-r első házi- 
szolga is. Los bek komornyiknak a nyakán egy kis 
daganat képződött, mely nagy fájdalmat okoz neki.

Becs, febr. R.(t\z Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lxálnoky gróf ma fogadta Schiitzöt, 
a moszkvai osztrák-magyar kolónia elnökét, a 
ki a moszkvai osztrák-magyar alattvalók 
részvétét tolmácsolta. Kálnoky köszönetét 
mondott a részvétért és kijelentette, hogy a 
királynak már van tudomása a moszkvai 
alattvalók hazafias érzületéről.

Becs, febr. 8. A Wiener Zeitung a hadparancs- 
csal teljesen azonos hajóparancsot lesz közzé.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az a modor, melyben az orosz lapok 
Rudoll trónörökös halálát kizsákmányolták, itt nagy 
visszahatást szült.

hiloumi hangversenye is lesz a művésznek, meri ép 50 
évvel ezelőtt játszott először a lüvárosban, mint 8 éves 
kis gyermek. Ez alkalommal az országos zeneakadémia 
tanári kara, a nemzeti zenede igazgatósága, a hölgyek 
és a aIlarmonia»-társulat díszes koszorút fog nyújtani a 
hírneves művésznek. Rendkívüli érdekességet fog köl­
csönözni az estélynek az is, hogy Joachim Ilubay Je­
nővel kettős hegedűversenyt fog játszani.

— A kolozsvári dráme-pályézat eredményéről a 
kolozsvári lapok terjedelmes jelentést közölnek, melyet 
Hegedűs István irt a héttagú bíráló bizottsága nevében. 
Kitűnik a jelentésből, hogy az Ildikó czimü társadalmi 
dráma csak szavazattöbbséggel nyerte meg a 10U arany 
pályadijat, mert a bírálók egy része súlyos kifogásokat 
tett a dráma merész és mesterkélt expozicziója ellen. 
Úgy látszik, hogy a bíráló bizottság többségének elha­
tározását a jelentés következő sorai magyarázzák meg: 
«A drámában a léleklani probléma eredeti, a konpozi- 
czió következetes, a kivitel ügyes, a nyelvezet erőteljes, 
habár lehetne költöibb. a jelenetezés csattanósságára 
elég felhoznunk, hogy mind a három felvonás hatáso­
san végződik.» A pályanyertes mü tartalmából ezúttal 
csak azt említjük meg, hogy egy Don-Juan, ki jellemte- 
len utón jut neje, Ildikó birtokába, próbára teleti neje 
hűségét éppen azzal a férfiúval, ki Ildikót szerette s 
nőid akarta venni, s a kit a nő is viszont szeretett. A 
játék a férj veszteségével és öngyilkosságával végződik. 
A mii először a kolozsvári színházban kerül bemutató 
előadásra, s azután, lm érdemesnek bizonyul rá, a bu­
dapesti nemzeti színházban is, a mikor majd alkalmunk 
lesz jobban megismerni és részletesen ismertetni.

— Solymoay Elek e hó 14-én Marosvásárhelyen, 
hol még sohasem járt, 12 estére terjedő vendégszerep­
lést kezd meg. Föllép többek közt a Velenczei kalmár­
ban is, melynek Shylockja az ö uj alakításában minde­
nütt nagyon tetszett.

— A magyar aztnészeg^eeület közgyűlése, mely 
az országos gyász miatt ó! elmaradt, február
hó 19., 20. és 21-ik napjain tarlatik meg a megyeház 
nagytermében. Az ismerkedési estély 18-án lesz.

&ZmnAZ ÉS MWSSSBT.
— Hangverseny. A ma este megtartott Hubay- 

Popper-féle nyulezadik kamara-zeneestély olyan ritka 
éhei.etet szerzett a közönségnek, a melyhez fogható­
ban sem Riidapest sem más főváros közönsége nem 
egyhamar fog részesülni. Joaehiinot, Ilubay Jenőt s 
Poppert kvartettban együtt hallani olyan fejedelmi gyö­
nyörűség, a melyért nem lehetünk eléggé hálásak a 
buzgó s áldozatkész rendezőség iránt. A közönség felfogta 
ennek az alkatomnak a ritka értékét s jelentőségét s a zsú­
folásig megtöltötte a vigadó nagy termét. »'Joachim ját­
szotta az císü, Herzfeld a második hegedül, Ilubay a brácsát 
s Popper a cellot. A kritikának ezzel az előadással szem­
ben igen könnyű és báládatos szerepe van, mert azt a 
felfogást, melylyel Joachim Beethoven, Haydn s a többi 
klasszikusokat magyarázza, felülbírálni felesleges dolog 
volna. Ihlet az, a mivel Joachim játszott s ennek van a 
legtöbb meggyőző ereje. Vegyük ehhez azt a nemes egy­
szerűséget, mely előadásában nyilatkozik, s a mely ma 
este mindnyájuknak közös sajátsága volt s a képzel­
hető legtökéletesebb kvartettelőadás képét kapjuk meg. 
Különben ez a túllógás, melylyel ma este Haydn d-moll 
négyesét, Brahms f-dur vonós ötösét (második brácsa 
Griiníeld) s Beethoven e-moll vonós, négyes játszották, 
éppen nem ismeretlen előttünk, mert llubayék ezeket a 
darabokat régebben is már teljesen ennek a felfogás­
nak megfelelően adták elő. Ilubay sokáig volt Joachim 
tanítványa s ott bő alkalma volt belemélyedni a 
klasszikus szerzők gondolatvilágába, ilubay a forrásnál 
tanulmányozta őket s egészen hű maradt a tradicziók- 
hoz. Az óriási közönség feszült figyelemmel kisérte 
az előadásokat s minden tétel után zajosan tapsolt. A 
hangverseny a vigadó nagytermében folyt le, a mely ez 
alkalommal is használhatatlannak bizonyult vonósnégyes 
proditkcziókra. A linóm nüanszok csak az emelvény 
közelében voltak élvezhetők a terein távolabbi részeiben 
még az összhang is sokat veszített teljéből. A pódium 
ez alkalommal a zenekari emelvény előtt állott s a 
népek félkörben körülötte voltak elhelyezve, a mi jó 
berendezés lehel különösen szóló előadásokra. —ts.

— Joachim buceu-hangversenye. Joachim József 
hegedűművész engedve altalános óhajnak, még egy 
harmadik hangversenyt rendez e hó 12-én, kedden, a 
lóvárosi vigadó kistermében, E hangverseny egyúttal ju-

SPORT.
— Az országos magyar vadászati védegylet

febr. 13-án délután 4 órakor a «Vadászlap» szerkesztő­
ségi irodájában (Imtvani-uleza 1. sz. IV. lépcső, II. eme­
let) ülést tart. Tárgyak: Pénztári jelentések a múlt év­
ről. Költségelőirányzat a folyó évre. Jutalmazási felhí­
vás megállapítása a f. évre.

FÖVÁBOSI ÜGYEK.
— A Bótatérl bizottság ma Luczenbaelier Pál el­

nöklete alatt ülést tartod, a melynek tárgya az ujjáala 
kulás volt. A bizottság tagjai közül az utóbbi törvény- 
hatósági választások alkalmával a városi képviselőiből 
bárom tag esett ki ; u. m. Wabrman Sándor, Petz Ar­
min, Szitányi Izidor. Ezek helyébe a bizottság a tanács­
nak megválasztására ajánlja Emich Gusztáv, N'ádasy 
György és Forgó István urakat.

— Próba-burkolás. A tanács megengedte, hogy 
Lónyay Albert a szentlőrinezi bányából nyert zúzott 
trachyttal az Eötvös ulczában próbaburkolást eszközöl­
hessen.

— Lakás-üresedések. Az 1888. év III. negyedében 
az üres lakások szama 1446 volt, a mi 125,541 forint 
bérveszteségnek felel meg. Az üresen álló lakások 
zöme a VI., VII. és Vili. kerületre esik. A Józsefváros, 
mely az üresen álló lakások száma szerint azelőtt a 
harmadik, sül negyedik helyet foglalta el, ma már 265 
üres lakással az összes kerületek élén áll, utáfta a VII. 
kerület következik 231, majd a hatodik 168 üres lakás­
sal. Az 1887. év megfelelő negyedében sokkal több, t. i. 
1628 lakás állt üresen; a csökkenés annak tulajdonít­
ható, hogy az építkezési kedv az utolsó években tete­
mesen megcsappant; inig ugyanis 1886-ban 534 uj lak- 
házépilési engedély vétetett ki, addig 1887 ben már 
csak 491, süt 1888-ban csak 388.

EGYMTEK, TÁRSULATOK.
— A terméssettudományi társulat ma este kez­

dette meg ez idei sorozatos előadásait, a melyeket már 
két izben oly előkelő és nagyszámú közönség látogatott. 
Ez idén Waltba Vincze dr. műegyetemi tanár vállalko­
zott a nyers anyagok és azok földolgozási n ód iának 
ismertetésére, tel.,nun.»; a na,.ai it.r».~xei:re. Mai elő­
adására közel 300 hallgató jelent meg, közöttük gróf 
Széchenyi Béla két leányával. Az előadó ismertette a 
nyers agyagok tulajdonságait, azok keletkezés, t. -::a- 
replését á föld népeinek művelődéstörténetében. Kifej­
tette az égetés folyamatát és hatását, a melynél fogva 
az agyag chemiui vizét vesztve, ellentáll évezredek be­
folyásának. Ismertette az iszapolás eljárását, az agyag 
formaváltoztatását. Egy fazekas segítségével bemutatta 
az edénynek koronggal való formálását a hallgatóság 
előtt, a mely érdeklődéssel szemlélte egy fazék keletke­
zésűt. Megismertette végül a díszítmények és dombor­
mű vek formálását, a formába öntés módjait és a sajto­
lást. Előadását, a melyet ma élénk éljenzéssel fogadtak, 
jövő pénteken folytatja.

— Am. tud. akadémia I. osztálya ma este 5 óra­
kor Fulszky Fereucz elnöklete alatt érlekezietet tar­
tott, melyben az igazgatótanács által 33,U0ü forintról 
29,700 írtra leszállított költségvetést megfelelően tétc- 
lenkint módosították. Ezenkívül kisebb folyó ügyeket 
intéztek el.

— A pedagógiai társaság az országos gyász 
miatt elhalasztóit felolvasó ülését e hó 9-én, szombaton 
délután üt óiakor tartja meg az akadémia Kisfaludy- 
ternníben. Az ülés tárgyai a következők: 1. Bokor Jó­
zsef emlókbeszéde a nemrég elhunyt bihari Péter, a 
társulat választmányi tagja fölött. 2. Vita, Spitkó La­
jos minapi felolvasása, az évvégi vizsgálatokról. Vendé­
geket szívesen látnak.

— A magyar gazdasszonyok országos egylete
Damjanich Jánosné elnöklete alatt tegnap tartotta meg 
február havi választmányi ülését, melynek elején az 
elnök a választmány nevében melegen üdvözölte a mi­
nap egyhangúlag megválasztott és ezúttal első izben 
megjelent pártlogónüt gr. Batthyány Gézáné úrnőt. Ez­
után Mayer György egyesületi titkár emlékezett meg a 
Rudolf trónörökös haláláról. Indítványára az egyesület 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést, mély részvétének. Majd 
bejelentette a titkár, hogy a közoktatásügyi miniszter 
az egylet által fentartott árvaleány tan- és nevelőinté­
zet folyó tanévi szükségleteinek fedezésére 10U0 forint 
államsegélyt engedélyezett. A számvizsgálóbizottságba 
Hollán F.rnőné alelnök és gróf Batthyány Géza k. rettek 
föl. Végül a titkár jelentést tesz az egylet által ren le­
gelt miifestészeti sorsjáték január 26-án megtartott hú­
zásának eredményéről. Minthogy a sorsjegyek értékét 
többen még be nem küldték, a sorsjáték végleges le­
számolása még nem történhetett meg. De már is biztos, 
hogy a Damjanich Jánosné elnök által e harmadtól év 
előtt megindított s nem csekély fáradsággal keresztül 
vitt jótékonysági vállalat az egylet országos árvaházá­
nak körülbelül 9U0U forintnyi tiszta hasznot fog jöve­
delmezni.

— A budapesti ügyvédi kamara választmánya 
— mint a Jogtud. Közlönyben olvassuk, — a napokban 
kezdte meg tárgyalását az albizottsági jelentésnek, mely 
a végrehajtási törvény revíziója tárgyában készült. A 
választmány elfogadta azon indítványt, hogy a közigaz­
gatási végrehajtások egészen megsztintettessenek és a 
kincstári követelések behajtása is bírósági végrehajtók 
által eszközöltessék. Elfogadta továbbá a választmány 
azon javaslatot is, hogy a bírósági végrehajtói intézmény 
uj alapra fektettessék, és rendes fizetéssel és nyugdijké- 
pességgel ellátott tisztviselők neveztessenek ki végrehaj­
tókul. A végrehajtási cselekményekért járó dijak bélye­
gekben rovassanak le, a miből az állam a végrehajtók 
fizetésére elegendő fedezetet nyerne. — A kamara köz­
gyűlése által elfogadott iigyvédrendtartási javaslat szö­
vi ge az elnökség által megállapittatván és az indokolás 
a közgyűlésen felliozuttaklioz képest bővíttetvén és mó­
dosíttatván, már az igazsagügyminiszterhez íeiterjosz- 
tetett.

— A mérnök- és építész-egylet gépészeti és bá­
nyászati szakosztályai legutóbbi együttes ülésén Ke- 
lényi Ödön jegyző jelentést tett a kazán-ügyek tárgyá­
ban kiküldött bizottság tárgyalásainak eddigi eredmé­
nyéről. A jegyző a minisztérium állal átküldött 
lörvényjavaslattervezetet, valamint annak indokolását és 
ezzel kapcsolatban a bizottság által kidolgozott felter­

jesztésének tervezetét olvassa fel. A felterjesztésben a

kazánügyeknek törvényhozás utján való tervezett meg­
oldási módja megfelelőnek jeleztetik és benne azon né­
zet nyer kifejezést, hogy a kazánvizsgálatoknak allami 
és szövetkezeti szakközegekre való ruházása a tál azok­
nak értéke mindenesetre emelkedni log. A felterjesztés 
utal továbbá a kazántörvény életbe léptetése után át­
dolgozást igénylő jelenlegi végrehajtási rendelet azon 
főbb pontjaira, melyeknek módosítását a bizottság ez 
alkalommal fognnalositandónak tartja.

—- A tud. és műegyetemi olvasókör f. hó 7-én átátlie 
Géza elnöklete alatt népes közgyűlést tartott, melynek 
egyik tárgya a lemondások következtében hézagos bi­
zottság kiegészítése volt. Megválasztanak a jogászok kö­
zül : Eötvös Bálint, Gonda Dezső, Tlioner Tamás, Zaka­
riás János rendes, Agoraszló Tivadar póttaggá. Az or­
vosi karon Adám Zsigmond, Dobzsinievszkv Árpád, 
Kelen Béla, Pándy Kálmán, Szép Dezső lettek rendes 
és Blau Ödön, Friedliinder Annin pútbizollsági tagokká.
A bölcsészethallgatók Soós Istvánt és Philippovich 
Istvánt rendes, Pallagi Gyulát pedig póttaggá választot­
ták. A második lárgy a technikusokkal való kiegyezés 
volt, kiknek részéről Rácskay Gyula terjesztette elö a 
kiegyezés feltételeit. Szendrei Jenő, Lers Vilmos, VYeisz- 
fekl Vilmos, Eötvös Bálint a feltételek ellen, Roscnauer 
Imre és Pandy Islván azok mellett szólallak fel. A kér­
dés eldöntése azonban elmaradt, elnök az idő előreha­
ladott volta miatt a gyűlést bezárván.

— A «Jószív» magyar asztaltársaság tegnap 
tartott értekezletén Ozoray Árpád előadta, hogy a Zem- 
plén-megyében levő Tálya község temploma, hol Kossuth 
Lajost keresztelték e század elején, 1802. szeptember 
havában, dülodezö állapotba jutott. A templom helyre­
állítási költségeit a község szegénysoron lakosai nem 
képesek fedezni. Az ottani ev. lelkész a nemzet nagy­
lelkűségéhez. fordult a helyreállítási költségek adakozás 
utján való fedezése iránt. Szóló indítványozza, bogy a 
«Jósziv» magyar asztaltársaság forduljon a lüvárosban 
létező összes magyar asztaltársaságokhoz, hogy az esz­
mét magukévá téve, minden asztaltársaság saját köré­
ben határozza el, hogy vagyonából vagy tagjainak ön­
kéntes adományából járul-e a jelzett czélhoz s aztán 
együttesen indítják meg az országos mozgalmat.

— Az erez. izr. íórfitanitókópzö Intézet ön­
képzőköre február 10-én d. e. 410 órakor az intézet 
helyiségében (bodzafa-uleza 26. szám) Vörösmarty Mi­
hály emlékére diszgyiilést rendez.

— A a öl iparosok segély és betegegylete tartja 
e hó 10-én délután 43 órakor alakuló gyűlését a Fe- 
rencziek bazárjában, a melyen minden kézimunkával 
foglalkozó no részt vehet. Fölvételi dij 1 frl, havi tag­
sági díj ( 0 krajezár.

— A fővárosi iparosok hásópltő szövetkezete
e hó 12-dikóri, kedden este t>4 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését a régi lövőház termében.

— A íővaroul kereskedelmi ügynökök egylete 
február 17-én délután 2 órakor a Szentkirályi- (ősz) 
uteza 4. az. a. házban levő Birú-léle helyiségben tartja 
meg rendes évi közgyűlését.

— A vörös kereszt egyleti Erzsébet-kórház 
január havi betegforgalmáról a következő adatokat kö­
zölhetjük : n sebészeti osztályon gyógykezellelett 45, a 
belgyógyászatul 33, a nőgyógyászaim 25, a szemészetin 
6, összesen lOil beteg. Ezek közül elhagyta a kórházat 
gyógyulva 24, javulva 7, gyógyulallanul 6, haldokolva 
behozatott 1, visszamaradt január hú végével a kórház­
ban 68 beteg. Az ápolási napok száma 2113. Nagyobb 
műtét 47 esetben végeztetett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A 42,000 forintos sikkasztás ügye még min­

dig a vizsgalat stádiumában van. A kereskedelmi mi­
nisztériumban folytatott vizsgálatot, mint megemlítettük, 
már jó iiiv^e befejezték, s az eredményt titokban tart­
ják, ámbár“ a minisztérium azt Ígérte, hogy nyilvános­
ságra hozza a vizsgálat által kiderített adatokat. Bauer 
István számtanácsos jelentése egyébiránt már a tör­
vényszéknél van. A törvényszéki vizsgálóbíró a napok­
ban ismét házkutatást tartott Kákán János lakásán, s 
ekkor Ki kamu- birtokában pénzt és ékszereket talált, 
összesen mintegy kétezer forint értékben. A pénzössze­
geket és az ékszereket a vizsgálóbíró lefoglalta. A bu­
dapesti törvényszék egyébiránt Rókán János összes va­
gyonát fenyitő zár alá vette a kereskedelmi miniszté­
rium megkeresésére.

— Sikkasztó számtanácsos. A kassai törvényszék 
t'-ji-.-niev"!-;« sikkaszt»'- "kmóir/hamisitás és csalás miatt 
indította meg a bűnvádi eljárást Kuhár Endre pénz­
ügyi számtanácsos ellen, a kit r,. eljárás folyamai) lo 
is tartóztatlak. A pénzügyi számtanácsos által okozott 
kár meghaladja a 44,606 forintot. Ez ügy most a kir. 
táblához került, a mely csupán egy kérdésben határo­
zott, a mennyiben I álkai birú referálása alapján ki­
mondotta a biztosítási zárlatot Kuhár vagyonára, 
ellentétben a töryény székkel, a mely azt nem rendelte el.

— Megtért bűnös. A budapesti ezukrászsegédek 
egylelének panaszára, mint a P. L. irja, sikkasztás miatt 
vizsgálatot indítottak Schwindler József egyesületi el­
nök ellen, a ki az egylet vagyonát nevéhez illő módon 
elkezdte. A sikkasztó elnök ina az eltűnt 3100 forintot 
lefizette Havass Imre kir. ügyész kezeihez, mire a ká­
rosult egylet visszavonta panaszát.

— Kivül és belül. Van a fővárosban egy «Singer 
és Lieb mami» mm és likőrgyáros ezég, a mely 
egyéb szeszesitalok mellett pezsgőborokat is árult. Ez a 
pezsgő kividről kifogástalan lhmczia pezsgő volt, sza­
kasztott olyan, mint a minő llaidsick, Mumm vagy 
Rüderer gyárából kikerül. Bétől azonban valami gya­
lázatosán rossz ital volt az üvegekben, olyan pezsgő, mely 
miatt a fényes üvegek pirulni voltak kénytelenek. Több 
francziaországi pezsgőgyáros, a kiknek ezége alatt forga­
lomba hozták ezt a veszedelmes italt, kelepezébe csalta a 
gyárosokat, s mikor az sikerült, feljelentették őket iparvéd­
jegy hamisítás és csalás miatt. Egy llercz Benjámin nevű 
pinezér volt az agent provocateur, a ki valódi franczia 
pezsgőt rendelt a gyárosoknál s mikor megkapta a ha­
misított pezsgőt, egyenest a franczia pezsgögyárosok bu­
dapesti képviselőjéhez szállította. Ezért a baráti szolgá­
latért a pinezér háromszáz forintot kapott, de a fran­
czia pezügögyárosoknak módjukban volt a feljelentést 
megtenni. Singer Viktor és Liebmann Alfréd ellen 
feljelentést tettek a Veuve llaidsick, Louis Rüderer, 
Werle el Gie, Chaudan et Cie, Veuve Pommory lila et 
Cie és G. 11. Mumm ezégek. Ezen kivül feljelentést telt 
ellenük Jónás l.ipút debreczeni kávés, a ki száz 
üveg franczia pezsgőt rendelt meg a Singer és Liebmann 
czégnől. A likörgyárosok, hogy a félrevezetés teljes le­
gyen, inéig azt is megcselekedték, hogy a debreczeni 
kávéssal előre lefizetettek 115 forint behozatali vá­
mot s csak azután küldték el neki a pezsgöborokat, 
melyek világélelökben még nem voltak Francsiaország- 
ban, a Champagne vidékén. — A mai tárgyaláson a 
vádlottak fogadták bűnösségüket. Azzal védekeztek, hogy 
ezelőtt vagy két évvel egy ügynöktől vettek 300 üveg 
valódi franczia pezsgőt. Ez a pezsgő volt az, melyei 
áruba bocsátottak, ük maguk sohase gyártottak pezsgöbo­
rokat. Az ügynökről csak annyit tudnak, hogy Groszmann 
volt a vezetékneve, hogy hol lakik, azt nem tudják. 
Kihallgatták Hercz Benjámin pinezért, a ki a hamis 
pezsgöborokat a franczia gyárosok képviselőjének ke­
zeihez juttatta. A tanuk közt volt a sikkasztás miatt 
elitéit volt elöljárósági írnok Kaszap Géza is, a ki Kun- 
stedter esküdtei é-s a vizsgálóbíróval jelen volt a vád­
lottaknál tartott házkutatásnál. A tárgyalás folytatását 
ezután elhalasztották, mert a vádlottak mentő tanukat 
jelentettek be, s a törvényszék elhatározta ezek kihall­
gatását.

jain kivül: Odescalchi Gyula herczeg, Károly. Istxim, 
Csekonics Endre és Keglevics Béla grófok, Ghyczi Bein 
altábornagy, Szápáry István gróf foiRpán, Aczel 
báró, Rohonczy Gedeon stb. A beszen elé»t Roméi 
belvárosi prépost-plébános végezte -e káplán 3 6 papn. 
vendék segédletével. Gyászszertartás után a kopor 
lmtfogatu gyászkocsira emelték, a mely előtt a koszor 
kocsi s a lámpa és fáklyavivök haladtak. A menetet 
magánfogatok hosszú sora zárta he. A grofno't a 
repesi-uti temetőben, a családi sírboltban helyeztek ör

11' Kellemesl báró Melozer Adolf földbirtokos, e . 
6-án 451 éves korában Kassán elhunyt. Temetese a a, 
pénteken megy végbe. .
* Bomoskeöy Antalné, Somoskeöy Antal nvug. kiír .. 
birú neje, ma 68 éves korában, Andrássy-ut 52. sz<m. 
alatt levő lakásán meghalt.

Prager Farkasáé, Keszthelyen áltálán tisztelt, jó­
tékony nő, 75 éves korában hirtelen elhunyt.

Varga Imre a törökszentmiklósi függetlenségi < 
48-as párt ritka buzgó ós rendületlen elvhü vezére mi 
halt. A köztiszteletii polgárt, mint levelezőnk írja, le: 
6-án helyezték örök nyugalomra általános részvét m 
lett. A temetésen a függetlenségi és 48-as párt gyász 
bogója alatt testületileg jelent meg.

5<xv. Bchőnpflug Antalné szül. Ridbr Ama 
Nagy-Károlyban február 6-án élete 53-ik évében
hunyt. ,i/i

Dr. Tárnál István cs. kir. ezredorvos iebr. •- ik 

Bécsben 33 éves korában meghalt.
Kann Ármin tekintélyes fővárosi nagykereskedőt, 

ki — mint hírlik — fél millióra rugó _ vagyonát jó 
kony czélokra hagyományozta, ma délután 3 órai; 
kísérték örül: nyugalomra sas-uteza 19. sz. lakásárói. 
temetésen megjelentek: az izr. fiárvaház növendékei, 
izr. sinlök házának lakói, több jótékony egylet, az í 
hitközség elöljárósága és nagyszámú gyászoló közons- 
Kohn Sámuel hitszónok megható gyászbeszéde után 
halottas menet megindult az izr. sirkertbe._________

MULATSÁGOK,
—■ A budapesti üveges-segédek bálját febr, 9-én 

tartják meg.
— E. M. K. E. bál Aradon. Az országos gyász 

miatt február hó 9-ikéiül elhalasztott IC. M. K. IC. bált 
Aradon a mély gyászra való tekintettel márczius hó 
9-én tartják meg.

GYÁSZROVAT.
Báró Pírét Lajosné, szül. gróf Karácsonyi Mária 

temetése ma d. u. 3 óiakor nagy gyászpompával ment 
végbe a rcáltanodn-ulcza 5. sz. a. gyászházból. A ko­
rán elhunyt bárónő holtteste kettős fedelű renai.-:sance- 
stilii éruzkoporsóban feküdt. A ravatalt szebbnél-szcbb 
koszorúk borították. A gyászszertartáson a budapesti 
főúri családok nagy számmal jelentek meg. Ott voltak 
a gyászoló báró Vitet ós gr. Karácsonyi családok tag-

A közönség köréből.
Marlenbacli clökura és oldó forrás kúrák gyanúi 

általában Dr. Schindler Barna y csász. tanácsos _reducfo 
pilnlái igen alkalmasak, különösen mértékentuh kövers ; 
elhárítására és ennek következményei ellen, melyek mir 
lélekzctliiány, álomkór, vérkeringési avarok és gutaüt'- 
való hajlam, az életet veszélyeztetik. Kezdetben élőn hala 
elhízás sikeres gyógyítására a rcductiós-pilulák több h> 
használatot követelnek. A valóban meglepő hatást a szór' 
lások megszűnéséből, s a belső szervekről a zsirlmrkok > 
távolodása által vehetni észre, és pedig nemsokára. Kapbn 
a gyógyszertárakban. ''1

A mostani zord időjárás a fmo 
bőrre nézve nagyon veszélyes, mi 
az vörös, száraz lesz és felpattog?.! 
Hogy ezen hátrányos behatások <

__kerít llessenek, az arcznál és kezek;
állandóan a csodásCréme Simon-!,Poud 
de Riz-t és Simon-félc szappant has 
Háljuk. Kérni kell a Simon, nie de Pi 
vence. 36, Paris aláírást. — Árak: Créi 
és Poud re 1.50 és 2.50. Szappan 1 
Főraktárak: Török J.,Vértossy S„ Nernda I 
l.upff M. várzi-utrza 28., Müller J. i 
Svarez F. U., LueíT Sándoó váczi-utcza .
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FISCHER GYŐZŐ
városligeti testegyenesito 
és hidegvíz gyógyintézett

BUDAPESTEN.
(ezelőtt dr FISCHHOF-féle vizgyógvintézet) 

egészséges talajon egy óriási park közepében, közvetlen k 
/.elében" fekszik a gyönyörű Városligetnek (Hormina-v 
1525. szám). Tiszta friss levegő, árnyas fák. hosszú sét 
utak, kellemes pihenőhelyek, felség, s italu viz. kényelmes- 
berendezett lakószobák, közös társalgó (zongorával és »« 
mos hírlappal) diéta szerinti jó élelmezés és a jó kis? 
gálás különösen ajánlatossá teszik a nevezett gyógyhely» 

Az intézet mindkét osztályába Állandó bennlaUóko- 
kivid bejárók is fölvétetnek. Prospektus bérmentve ingve 
küldetik. ____________ 9J’-»

,Gazdak Tejsz6v.etkezete udapesten
Tisztelettel felkérjük ama tejtermelő gazdákat, a Í.4- 

tejszövetkezctOnkbe üzletrészeket, jelentettek be. h v ■ ’ 
részeik sajátkezű jegyzését folyó hó 14-ig VI S-• a« 
uteza 42. szám alatti irodai helyiségben eszközölni szive 
ködjének, nehogy a szövetkezet működésének márczius el-.- 
napjaiban leendő megkezdésében fennakadást szenvedjen. /. 
alaltuló-közRyülós február 17-én délelőtt 9 lírakor tart > 
tik meg a fenti telep helyiségében. A szervező-bizottság i 
vében Dr. Vécsei Iguácz, IV., Muzeum-kürut 18. 921

Nádor-utcza 16. sz
alatt

azonnal vagy május 1-re kiadó

egy III-ik emeleti utczai lakás,
mely áll 4 utczai szoba, kél előszoba, cselédszoba, close: 

fürdőszoba, azonkívül:

egy III-ik emeleti udvari lakás,
mely áll 3 udvari szoba, s hozzátartozókból. 78."'

TÁVIRATOK.
Béoa, febr. 8. A képviselüház, mai ülésén a tárhá 

zaltra vonatkozó törvényjavaslat két első szakaszát vél 
tozatlanul elfogadta.

Prága, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A oseliF: 
a királynak népeihez intézett manifesztumát úgy értei 
mezik, hogy az a mostani rendszerhez való ra 
gaszkodást jelenti. A «Politik» folytatja béküléken- 
taktikáját. Felhívja a német-cseh pártot, hogy szabj., 
meg kiegyezési feltételeit. A cseheket rákényszeritettél 
a védelmi harezra. A németeknek nincs rá szükségük, 
hogy támadások ellen nemzetiségi jogokat védelmez 
zenek.

Berlin, febr. S. A Jceletafrikai társulat Zanzi- 
bárbúl ma reggel 8 órakor távirati jelentést kapott, 
mely szerint a társulat főképviselőjének sikerült t- 
Busiri felkelő vezér által foglyul ejtett Benediktus- 
szcrzetbeli hittérítőket váltságpénz ellenében kisza­
badítani.

Berlin, febr. 8. Birodalmi gyűlés. A költség 
vetés a táviratokra vonatkozó tételének tárgyalásá­
nál Stephan államtitkár kijelentette, hogy Angol or­
szággal megegyezés jött létre, mely szerint áprili? 
1-től kezdve a táviratok 40 fillérnyi alapdija elesik, 
a táviratozási dij szavonkint 20 fillérről 15 fillérre 
fog mérsékelteim és hogy közvetlen összeköttetés i? 
fog létesülni. Ezentúl tehát 14 vonal fog rendelke­
zésre állani. Ép ily irányú tárgyalások folynak Hol­
landdal és Belgiummal és kilátás van reá, hogy 
Hamburg és Liverpool között közvetlen forgalom 
lesz létesíthető. Ezután a költségvetés megszavaz­
tatván, a birodalmi gyűlés határozatlan időre elna- 
poltatott.

Berlin, febr. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Figyelmet kelt a «Hamburger 
Nachrichten»-nek egy, a németországi párt­
viszonyokra nézve jellemző s úgy látszik, 
félhivatalos jellegű czikke, mely a nemzeti 
szabadelvűek (Nationalliberalen) ellen, a 
gyarmatok felett való vitában tanúsított tar­
tózkodó magoktartása miatt száll síkra. A 
czikk, melyből kiviláglik, hogy a nemz. sza­
badelvűek Bismarck herczeg aggkorát szá- 
mitásuk körébe vonják, többek közt meg­
jegyzi, hogy Bismarck herczeg után bajosan 
fog annak politikája változatlanul érvénye­
sülni. Ha fel is tehető, hogy Bismarck Her­
bert gróf államtitkár marad, azért kétséget 
sem szenved, hogy ő nem fogja azt a ve«
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zérszerepet vinni, mint atyja és lio.qy más 
progranimféríiu, akár Waldersee gróf, akár 
más valaki jii, mint Bisinatck herczeg 
utódja, tvkintetbc.

Berlin, l'ebr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok a «Hamburger Nachrichten» ezikkévcl foglal­
koznak. mely Bismarck hcrezegről szól. Kiválóan 
az a része kelt érdeklődést, mely kifejti, hogy a 
birodalmi kanczellár esetleges elhunyta után az ü 
fia: Herbert csak a külügyi minisztérium államtit­
kára lesz és nem olyan vezérlő államférfi, mint 
atvja. Sőt inkább azt kell elfogadni, hogy az ü 
programmjának más képviselője tekintendő Bismarck 
utódjának, nevezzék bár azt a mást Wulderscenck,
s. k'v akármiképen. Ez az utalás elég világosan 
i;uralja, hogy a czikk valósággal kinek a czimére 
van intézve.

Páris, febr. 8. (Az Egyetértés tudósitú- 
j ink távirata.) Boulanger, a ki Tuniszban
t. tkos összejövetelt tervezett Napoleon her­
ceggel, visszatért Parisba, mert az állam­
én iürség neszét vette a dolognak.

Pária. febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány, daezára a szélsőbal ell> nke- 

:- 'iek, el van szánva a holnapi ülésen az alkot- 
inyrevizio pioritása ellen fellépni és a dologból 

kai [létkérdést csinálni.
Pária, febr. 8. A kcriiletenkinti szavalásról szóló tür- 

V . javaslat előleges tárgyalásával megbízott bizottság 
[ -,ai ulésén kijelenté Floguet, hogy a minisztertanács 

h'.ap liatározni fog, hogy az alkotmány-revízió kénlé- 
vagy pedig a kerületenkinti szavazás kérdését ki- 

• i t az elsőbbségben részesíteni; hogy a kormány ha­
tározatát védelmezni fogja és hogy semmiesetre sem 
ii ,i magát semlegesen viselni.

Páris, febr. 8. (Az Egyetértés tudósító- 
j;.:ak távirata.) Senart ezredes azért a na- 
piparancsért, mely az Endes katonaorvostól 
a német nagykövetség által megtagadóit ut- 

• Ive vonatkozik, hivatalos megrovásban vé- 
R. A megokolás kifejii,hogy az ezredes 

a szolgálati kötelességeket megsértene, a 
mennyiben nem a szolgálathoz tartozó meg- 

: Vz -eket szolgálali utón hozod a h gény- 
ség tudomására. Azt a hirt, hogy Münster 
... 8enart megbüntetés0 czéljából lépése­
kéi lelt a hadügyminiszternél, megczálolják. 
(X Fr. Pr)

London, febr. 8. Cicáiméiból jelentik, hogy 
Condon parnelüsta képviselő az ir kényszertörvény 
ellen elkövetett vétség miatt kényszermunkával sú­
lyosbított kél havi fogságra ítéltetett.

London, febr. 8. A «Tiweso-nek jelentik Zan- 
E árból: A foglyul ejtett német hittérítőket Baga- 
movoba vitték. A zendülők most már csak 7000 
' ;a váltságdíjat és cserébe a németek által elfo­
gó:; három arab rabszolgakereskcdö szabadon bo- 
< it asál kívánják.

Madrid, febr. 8. A katonai kórház egy része leégett. 
A k.-.r jelentékeny, de emberélet nem esett áldozatul.

Róma, feb. 8. A polgármesternél ma reggel a 
!ov iikozás nélküli munkások küldöttsége megjelent, 
kiknek a polgármester megígérte, hogy a munkások, 
miután jelenleg nagyobb vállalkozások nincsenek, 
földmunkáknál fognak alkalmaztatni. Délután 2 
ónIkor -ói Ihehl 1900 mun!;" gvüH e-gvbe

■ -n di •: . A v-..,-,. I: r |.j‘
. .- :?•;.« volt. iehzóutolla a mnnlui-

- •- u. hogv várják meg a Kormány intézkedését, 
izonbai arra huj ti

k .szil senek fogy
.. 1 o és a parlamentet megtámadják. A tömeg erre 
botokat szedett elő összezúzta az összes liünpúso- 

A rendőrség több tagja botok, kések és kühaji- 
tasok által megsebesült. A tömeg átvonult a 
Tiber balpartjára a Frattina, Duó Macelli 
i'c/ákban es a Corso Vittorion több üzletbe be­
töri, egyes üzletekből késekkel látta el magát és 
folytatta a pusztítást. Délután 4 órakor közbelépett 
n katona-ág, miié :i munkások szétfutottak. Száz­
nál több elfogat (k történt. Az elfogottak némelyiké­
nél tiltott fegyvereket talál-ak s néhány ily fegyve­
ren vérnyomok látszottak. Három embert kórházba 
vittek.

Róma, febr. 8. A «Kiforrna» szerint, a munka 
hiánya nem magyarázza meg a zavargásokat. Úgy 
látszik, hogy valami izgatónak a keze működik, ki­
nek ezéljai a munkáskérdéssel nincsenek semmiféle 
kapcsolatban.

Róma. febr. 8. (Éjjel.) A Stefáni-ügynükség je­
lenti: Eddig összesen 72 embert tartóztattak le, kik 
.lagyobbrészt az «Internationale» tagjai. Sebesülés 
.nmükét részről csak kevés történt. Emberélet nem
• sett áldozatul.

Róma, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának
• -.virata) Vatikáni körökben alaptalannak állítják 

. .. kát. a híreszteléseket, hogy Galimberli állása
■; van ingatva. Itt az a meggyőződés uralkodik, 

Lorry ezeket a híreket a nunczias ellenségei bocsa- 
1 • ,k világgá, nyilván azon czélzattal, hogy állását 
megingassák.

Róma. febr. 8. A kcpriselöhé~ mai ülésén több 
V-p.-iselö kérdést intézett Crispi kormányelnökhöz 

:unt. mely intézkedéseket szándékozik tenni a 
'. argások ismétlődésének megakadályozására, va- 
iam'ft azon okok mellőzésére, melyek a zavargá­
sokat előidézték.

Róma. febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
Tvirata.. Az uj bibornokok kinevezése miatt a 
íranczia kormány s a vatikán közt felmerült kon- 
t iktus egyelőre elintézést nyert. A pápa sírhelyét a 
Laterán-templomban 111. Innocentius pápa sírhelyé­
vel zernben jelölte ki.

Róma. febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.,I A «Tribuna» bécsi levelezője azt állítja, 
Ii'/.’y Galimberli pápai mmezius az olasz trónörö-
k. i-nek Klementina herczegnövel való házassága 
tiz.éhen hosszasan értekezett a belga királyival.

Belgrád, febr. 8. (B. C.) Ferencz József íi csősz, 
-s kir. felsége Krisztics Nikola miniszterelnöknek a
l. ip A-rend nagykeresztjét adományozta. A rend jelvé­
ri veit /lengetni idler osztrák-magyar követ ma nyúj­
totta át a miniszterelnöknek.

Belgrád, lehr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
forr. A radikális párttal kabinctalakitás czéljából 
fvlvlátott tárgyalások egyelőre szünetelnek, de azért 
ii Krisztics kormány visszalépése már a legközelebbi 
Jolinkban várható. Február közepére már az uj ka­
binet is meg lesz alakítva.

Belgrád febr. 8. (Az Egyetértés távirataA Pol. 
f orr. Orosz lapoknak az a hire, hogy Milán király 
titkos ügynököket küldött Livádiába, elvált neje tar­
tózkodási helyére, teljesen alaptalan.

Belgrád, febr. 8. (Az Egyetértés távirata/ 
Pol. C.orr. A napokban történt elbocsátások és 
nyugdíjazások oka az, hogy az illető liivatalmó.ok 
daczolva a belügyminiszter rendeletével, myly a

választási izgatásokat tiltotta, oly mértékben befo­
lyásolták a választókat, hogy több választást meg­
semmisíteni kellett. A kormány szigorú fellépését 
általánosan helyeslik. Az újonnan kinevezett hiva­
talnokok nngvobbára radikális pártiak.

Belgrad, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A király és a radikális vezérek közt fel­
merült újabb differencziák elodázzák a kabinet új­
jáalakulását. A radikálisok azt kívánják, hogy a 
király amnesztiát adjon Pasicsnnk, a szökevény ra 
dikális vezérnek, mig a király azt kívánja a radi­
kális párttól, ho0, tagadjon meg minden közösséget 
evvel a forradalmárral.

Belgrád, felír. 8. A7. osztrák-magyar követ ma át­
nyújtotta Krisztics miniszterelnöknek a Lipúí-rend 
nagykcvesy.ljéncli jelvényeit.

Bukarest, febr. 8. Az Epoca szerint a Ura- 
liano-miniszterium vád alá helyezése iránt, benyúj­
tott indítványt a képviselőház valószínűleg elveti.
A képviselőhöz folyosóin valamennyi miniszter és a 
ház elnöke is ellene nyilatkozott a vád alá helye­
zésnek, sut. annak is, hogy enquete-bizottság kül­
dessék ki.

Bukarest, febr. 8. Ghikci athéni követet pétervári 
követté, Olanesco külügyi államtitkárt athéni követté 
és Lahovaryt, a politikai osztály főnökét külügyi ál­
lamtitkárrá nevezték ki.

Bukarest, febr. 8. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Lascar Catargiu ós párt­
hívei pártolják Blahvenbergnek arra vonat­
kozó javaslatát, hogy a Bratianu miniszté­
riumát vád alá helyezzék. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A parasztok körében megindított szo- 
ezialista izgatás a kormányt arra az elhatározásra 
bírta, hogy a képviselőháziul rendkívüli felhatalma­
zást. fog kérni ez izgatások leküzdésére. Egyik leg­
biztosabb fegyvere lesz a kormánynak a benyújtott 
agrártörvény, a melyei, azonban az ellenzék maga­
tartása következtében nem lehetett még tárgyalni.

Bukarest, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Szófiából érkező jelentések szerint a 
kormány és a püspökök, illetőleg e.xarchák közt 
fennálló konfliktus mindinkább elmérgesedik. Sin ni­
hil lov kísérletei, hogy a konstantinápolyi patriar­
chal az exorehák befolyásolására bírja, siker nélkül 
maradlak. Azóta Szófiában azzal a gondolattal fog­
lalkoznak, hogy Bulgáriái teljesen megszabadítsák 
József exarcha befolyásától és helyébe uj exarchát 
helyezzenek, a ki székhelyéi Szófiában tartsa.

Pét er vár, l'ebr. 8. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Tolsztoj gróf vissza­
lépését konzervatív körökben is küszöbön 
állónak tartják. Egészségi állapota annyira 
megrendült, hogy a visszalépésre egyéb okot 
nem is kell keresni. Annyi azonban tény, 
bogy a miniszter a zemsztvo-reformjavaslat 
kudarcza óta még súlyosabban megbelegc- 
gedett. Beszélik, hogy újabb szélütés érte. 
Utódjául Ranasain igazságügy minisztert em­
legetik. A haladópártiakat ez nagyon érzé­
kenyen érinti, bár ez a miniszter az udvari 
áramlattal fog úszni, a melyben most két­
ségtelenül valami fordulat van készülőben. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár. febr. 8. (Az Egodért és távirata.) 
Pol. Corr. A pétervári szláv egylet. Komarov ezre­
des által szerkesztett folyóiratának a «Szlovjansz- 
kija Iszvcsztijan-nak első füzete kifejti a -zláv eg\ - 
le: pro$..:mimját. • .-zerinf í*z egyletuek foc.v ja 

.I-.',. ■ > -yi«i. ')].■.!, európai hegemóniái a c?vizo tű­
sei ellen küzdeni, s Így ni':- , vm az ossz,:. 

szl.i \ népek jogos érdekeit.
W^íihington, febr. 8. A Reuter-ügy- 

nukség jeiiiiit: Bayard külügyminiszter fel- 
szói i tóttá Soweit, az Egyesült-Államok szá­
mom konzulját, hogy adja he lemondását, mert 
nézetei nem egyeznek a kormány néze­
teivel.

KÖZGAZDASÁG.
Szófia, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr.

A bolgár kormány a jamboli-burgaszi vasút építésére 
és üzemére több oldalról előnyős ajánlatokat kapott, 
azonban a kormány el van határozva, hogy maga építi 
meg a vasutat, s az (izemet is a saját kezelése alá 
veszi.

Belgrad, febr. 8. A szerb-bolgár kereskedelmi szer­
ződés megkötése végett a bolgár meghatalmazottak ide 
érkeztek. A külügyminiszter ma fogadta őket.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A Bunagozhajözasl tárí aság képviselői ma dél­

után, miután Baross Gábor közlekedési miniszterrel 
tegnap konferáltak, visszatértek Becsbe, hogy e tanáes- 
kozmányok eredményét Zifj'er Ede igazgatósági tagnak 
Konstantinápolyból való visszaérkezte után a jövő hét 
folyamán az igazgató-tanács elé terjesszék és azután 
további tanácskozások czéljából ismét visszatérjenek 
Budapestre. Előre láthatólag akkor a tanácskozások ki­
elégítő befejezéshez fognak vezetni.

* A budapeet-szentlorlnczl helyiérdekű vasút­
nak jelenlegi állomásától a Ludovika-akadémiáig való 
bevezetése tárgyában Lukács Béla államtitkár elnöklete 
alatt ma tartották az engedélyezési tárgyalást. littpp 
Imre miniszteri tanácsos kijelenti, hogy a tervezett üsz- 
szekötést szívesebben látná a lovasul által létesítve, 
egyrészt azért, mert a létesítendő népliget össze­
kötését ezzel összekapcsolni lehetne, másrészt mert 
a lóvasúti engedély csak 30, a szeiitlőrinczi vasúté 
pedig 00 évre terjed, s igy a öváros aránylag 
rövid idő múlva jutna e vonat birtokába, mig ellenben 
a helyi érdekű vasul hosszú engedélyidejének lejártával 
az államra száll át. Rózsa Péter föv. tanácsnok kijelenti, 
hogy város-rendezési érdekek megkívánják, hogy az üllői-ut 
szabályozása esetén a fővárosé terület fölött rendelkezhes­
sek s azért ha kényszerűségből a lörinczi vasul bevezettet­
nék, az engedélyt mégis ideiglenesnek kén tekintetni. Elnök 
felhívására Jelűnek Henrik a közüli vasul igazgatója kijelenti, 
hogy az üllői-uti állomás, a m*ly esetleg hivatva volna 
a lörinczi vasút csatlakozásához kellő forgalmi eszkö­
züket szolgáltatni, már teljesen ki van használva a bu- 
dapest-óbudei forgalom állal Ha tehát az ott rendelkezésre 
álló erük egyrészc a csatlakozási szolgála ra használtatnék 
fel akkor ez a pest-óbudai forgalmi érdek rovására történ­
nék, a mit tekintve e forgalmi viszonylatnat nagy fontossá­
gát, a helyi forgalmi érdek szempontjából nem java­
solható. Szem előtt tartva tehát az ecsetelt viszonyokat, 
kijelenti, fogy a társulat a jelen viszonyok alatt nincs 
abban a helyzetben, hogy az üllői-uti "orgalmat a csat­
lakozási forgalommal szaporítsa. Az államtitkár kíván­
ságára Jelűnek igazgató küllőmben késinek nyilatkozik 
e kérdést újabban az igazgatóság tanácskozása alá 
bocsátani s rnegUéri a választ nyolez nap alatt. 
Ezután az államtitkár előterjeszti a részleteket, mire 
a főváros kíván-ága, hogy az időközben beálló 
változások cselén a lörinczi csatlakozási vágány el­
távolítható legyen, Szabó .Jenő miniszteri tanácsos 
indítványára oly módon nyer megoldást, hogy az enge­
délyokmányban ez a kis darab külön megváltása log 
kiköttetni. Az egyéb részleteknél nehézség nem merült 
föl. A 700 méter hosszú vasul számára 34,000 forint 
építési Ivlwit,állapítottak meg; az építési határidő pedig 
fi hónapban let, felvéve. Egyebekben a szent-lörinczi 
vasútnak az ltiüü. évi mávezius 2d-án kelt engedély­

okmánya lesz mérvadó. Az ut igénybe vételéről a lő- 
váro sál külünegyezmény lesz kötendő.

* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bi/otlság Becsben, 1889. évi február hó G ik 
napján tartott XVll-ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1889. évi január hó végével következőnek ta­
lálta : A bizottság saját följegvzései alapján, a tulajdon- 
képeni államjegyek összege: í forintosokban 71.982,099 
Irt, 5 forintosokban 123.033,305 frl, 50 forintosokén» 
140.002,750 fit, összegen 341.078,814 frt. A közös 
pénzügyminisztérium hivatalos kö. lése szerint, a sóbá 
nyákra bekeblezett és forgalomban levő zálogjegyek 
összege: 70.920,247 frt 50 kr. összesen 411.999,001 frt 
50 kr.

* A magy. bír. postatakarékpénztárnál 1889. évi 
jan. havában 50,417 betéttel 418,789 fit 27 kr tétetett 
be, 10,087 felmondás alapján 254,114 frt 89 kr fizettetett 
vissza. Az 1889. évi január havi tiszta betétösszeg 
104,074 frt 38 kr. A megelőző 1888. év megfelelő sza­
kában 43.051 betéttel 313,173 frt 80 kr tétetett be, 
8042 felmondás alapján 204,773 frt 18 kr fizettetett 
vissza. Az 1888. évi január havi tiszta betétösszeg 
108,300 frt 08 kr. 1889. évi január havában vásárolta­
tott : 5°/0 magyar papirjáradék a kir. postatakarékpénztár 
számára névértékben 169,200 frt, különböző értékpapír a 
betevők számára névértékben 23,500 frt, tehát összesen 
192,700 frt névértékű értékpapír. 1889 évi január havá­
ban belépett uj betevő 8177. Kilépett 3410. A betevők 
számában szaporodás 4767. A betevők száma 1888. 
évi decz. 31-én volt 130,012. Az összes bete /ők száma 
1888. évi jan. 31-én 134,779. A kir. postatakarékpénztár 
számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5°/0-os ma­
gyar papirjáradék névértéke 1889. évi január 31-én 
3.284,400 frt. A betevők által 1886. febr. 1-től 1889. 
jan. 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg 3.011,038 frt 
32 kr. A járadékkönyvecst'ékre elhelyezett értékpapírok 
névértéke 557,200 frt - kr. A betevők által 1889. évi 
január 31-ig megtakarítóit »-szeg tehát 3.568,238 frt 
32 krajezár.

* Jegyzők értekezlete az italméróní jog meg­
váltása tárgyában. A pest-kisKunmegyei községi jegy­
zők február 18-án Budapesten a megyeház gyüléster­
mében az itnlmérési jog megváltása tárgyában értekez­
letet tartanak. Az értekezlet után a megyei jegyzői 
egylet rendes közgyűlését tartja meg.

J Az urvölgyl ezüstbánya üzemét a kincstár 
megszünteti. Ez a zólyommegyei bánya valamikor az 
ország leggazdagabb ezüstbányái közé tartozott, de las- 
sankint annyira kifogyott belőle a nemes érez, hogy 
néhány év óla már csakis veszteséggel lehetett fenn­
tartani. Az úrvölgyi bányát már a rómaiak idejében is 
művelték s a község ezerkétazáz főnyi lakossága mind 
csupa bányászokból áll ma is. A bánya üzemének be­
szüntetése következtében a helység lakóit a kincstár 
más bányákhoz telepíti át s igy valószínű, hogy az egy­
kor virágzó falu nemsokára clzüllik. A bánya hivatal­
nokai máris átköltöznek lassankint más vidékekre.

1 A poprátlvölgyi helyi érdekű vaaut közigaz­
gatási bejárása, ür. Tátray Gergely és Kosienszky 
Károly késmárki lakosoknak a közelmúlt napokban 
előterjesztett kérelmére, a közmunka és közlekedésügyi 
miniszter a tervezett poprádvölgyi helyi érdekű vasút 
poprád-felka-késmárki részvonalúnak közigazgatási be­
járását Lakatos Aladár miniszteri titkár vezetése alatt 
elrendelte s megkezdésének időpontjául február hó 
18-ikának délutáni 2 óráját, üsszejöveteli helyül pedig 
Szepes-Szombat városházát tűzte ki. Az eljáró bizott­
ságban íMaleter Zoltán műszaki tanácsos, továbbá Sze- 
pes vármegye közönségének és közigazgatási bizottsá­
gának, a kassa-oderbergi vasút részvénytársaságnak, a 
közös hadügyminisztériumnak, végül fen'.nevezett enge­
délyt kérőknek képviselői vesznek részt.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.

** Ax értéktőzsdéről. A nemzetközi pénzpiacz 
nagy lökebőségo következtében a német birodalmi bank 
és a franczia bank is kénytelen volt a kamatlábat le­
szállítani, úgy hogy most már az összes föpiaczokon 
3°/o a hivatalos ráta, de a nyílt piaezon mindenütt je­
lentékenyen olcsóbb a pénz. A pénzbőség hatása az ér- 
tékpapirpiaczon első sorbh» a járadékvinezon nyilvánul 
é-; két nap óta valóságos járati' Fhausso ve n az összes pia­
rcokon. Magyar, osztrák, orosz, olasz, <• yigiomi, maxik.;}

ih. jándékn!: n-,,»,--;.
tőkepénzeseknek ndu jövedelmez ma ..-bbet V-- Í szá­
zaléknál és azért sietnek tőkéiket járadékokba fektetni 
Különösen a berlini piaca mutat nagy vásárlási képessé­
get. A mi piaezunkon főleg a papirjáradék emelkedik, mig 
az arany járadék az arany valuta alacsony ára miatt 
nem javulhat oly mértékben. A járadékárfolyamok most 
már közel állanak legmagasabb jegyzéseikhez, a milyenek 
1886. augusztus 6-án a gasteini találkozás alkalmával 
voltak érvényben. Érdekes összehasonlítást ad az, ha a 
mai járadék-árfolyamokat összehasonlítjuk az 1886. 
augusztus G-iki és 1887. deczemberi árfolyamokkal, a 
mikor kezdődtek a politika: zavarok, melyek következ­
tében igen alacsonyak voltak árfolyamok. — Jegyezlek:

Magyar aranyjáradék.
« papirjáradék .

Osztrák aranyjáradék.
« papirjáradék .

Egységes papirjáradék 
« ezüstjáradék.

Ez a kis táblázat igen érdekes összehasonlításokra ad 
alkalmat. Legjelentékenyebb a javulás a papirjáradékok- 
nál és ezek között is a magyar pnpirjáradéké, mely leg­
közelebb áll az 1886. augusztus G-iki árfolyamához. E 
jelenségnek oka a mostani konverzió, a mi igen kedvező 
hatással van a magyar papirjáradék árfejlödésére, mert a 
konverzió következtében legalább a törlesztési járadé­
kok kibocsátása megszűnik és igy ezek a czimletek 
nem fognak oly nagy mértékben növekedni, mint eddig- 
Az aranyjáradékoknál már csekélyebb a javulás, a mi­
nők, mint már fentebb mondottuk, az aranyvaluta csök­
kenése az oka, azonban itt. is jellemző az, hogy a ma­
gyar oranyjáradék közelebb áll az 1886. augusztus 
G-iki árfolyamhoz, mint az osztrák, a mint hogy a dis- 
paritás az osztrák és a magyar aranyjáradéknál 1886. 
augusztus G-ikával szemben 3°/0-kal, a papirjáradóknál 
pedig 3J®/o-kal csökkent. — A járadékhausse természe­
tesen a bankrészvényekre is visszahatással volt |és 
különösen a két hitelrész vény emelkedett meglehetősen 
e hét utolsó napjaiban. Közlekedési vállalatok részvé­
nyeiben majdnem ép olyan hausse volt, mint a járadé­
kokban és különösen a magyar garantált vasutak emel­
kedtek; igy alföld-fiumei 3 írttal, duna-drávai 2.50 írt­
tal, északkeleti 75 krral, erdélyi 1.50 írttal, kassa oder- 
bergi 2 Írttal, galicziai 1.75 írttal, magyar nyugoti 2 
írttal emelkedett ; a magánvállalatok is jelentékenyen 
javultak, igy a budapest-pécsi 2.50 frttal és a dunagüz. 
hajózási részvények 10 frttal emelkedtek. Az iparválla­
lati értékek közül kiemelendő a magyar fegyvergyár 
részvényeiben keletkezett nagy hausse, mit azzal ind­
okoltak, hogy Werndl vásárolja ezeket a részvényeket, 
minek következtében a magyar fsgyvergyár részvényei 
ma 164 írtig emelkedtek, a mi a kibocsátási árhoz ké­
pest 28 frtnyi emelkedés, s ez mindenesetre ritka jelen­
ség oly vállalatnál, mely még működését sem kezdte 
meg. A többi iparvállalati értékek közül még csak a ri­
mamurányi vasmii részvényei értek el jelentékenyebb 
árjavulúst, ellenben a gőzmalmok részvényei majd mind 
csökkentek. Egyéb értékek közül a pesti hazai első ta­
karékpénztár részvényeinek 150 frtnyi javulását emeljük 
ki. Sorsjegyek jelentékenyen szilárdultak; a jósziv-sors- 
jegyekre február 6—8-án csendes aláírást rendeztek, a 
mennyiben magánkörlevelek utján 250,000 jósziv-sors- 
jegyre 3 frt 65 krjával aláírást hirdettek. Valuták és 

1 váltók teljesen változatlanok.

1886. 1887. 1889.
aug. 6. decz. 31. febr. 8.

. 108-20 96-10 101-80
. 9565 79-70 94-50
. 121-20 1 ()(>•— 111-25
. 102-25 89-65 98-75
„ 85-90 75-85 83-25
. 86-55 78-75 33-75

Fürdö-részvónytáreaaág. A tvencsénmegyei 
Rajeez-Teplicz nevű gyógyfürdő tulajdonosai dr. Smia- 
lovszky Valér őrs?,, képviselő és Picid Alajos a für­
dővállalatnak részvénytársasággá való átalakítása ügyé­
be:.! felhívást és aláírási ivet bocsátottak ki. Rajecz- 
Teplicz bár igen régi fürdőhely, mert már a hires 
Tliurzó nádor idejéből maradtak lenn a nép ajkán a 
fürdőről, meg a közelében levő várakról és barlangok­
ról regék és mondák, inindazáltal a kovósbbé ismert 
magyarországi fürdők közé tartozik. Pedig minden té­
nyezője meg van ahhoz, hogy nagyon látogatott für­
dővé legyen, s ha mostani tulajdonosainak, a kik egyéb­

től eddig is sokat tettek a vállalat fölvirágoztatására, 
sikerül megalkotni a részvénytársaságot, n igy az anyagi 
eszközüket megszerezni, Bajecz-Toplicznek nyilván szép 
jövője lesz. Pompás vidéken fekszik Zsolna közelében a 
magas Tátra alján; kirándulási helyei csodálatosan szé­
pek’: a vidéken régi várak, barlangok nagyszámmal van­
nak s könnyen megközelíthetők, gazdag üde növényzete, 
tiszta, egészséges levegője van. Maga a fürdő, melynek me­
leg vize gazdag limsólavtalmu rendkívüli gyógyító erővel 
hi:.", a az egész hely különösen alkalmas a nyaralásra. 
Hazai fürdőink fülvirágzása érdekében igazán k.vánatos 
lenne, hogy Rajeez-Teplicz minél ismeretesebbé^ váljék, 
s ha a vállalatot részvénytársaság venné kezelése alá, 
sikerülne is abból látogatott fürdőt és egyúttal jövedel­
mező vállalatot teremteni. Minden tényezőül megvan 
hozzá, csak az anyagi eszközök hiányzanak. A rajecz- 
teplicz: fürdő 14 kilométerre fekszik Zsolna városától, 
mely mint a vágvölpyi vasút és a kassa-oderbergi vasút 
állomása, főcsomópontja a magyar vasúti hálózat 
észak-nyugati részének s erre vezet a magas Tátrába 
az ut Budapest, Bées, Krakkó, Boroszló és Berlin 
felöl és minthogy Zsolna állomás Budapest, Becs, 
Krakkó, Boroszló és Berlin felül 5—6 óra alatt, de sőt 
Kassa, Teschen, Brünn, Troppau, Lemberg, Boroszlú és 
Berlin felöl szintén rövid pár óra alatt gyorsvonatokkal 
megközelíthető lévén, alkalmas nemzetközi nyarahelylyé 
is fejlődhetik, és pedig annálinkább, mivel a Zsolnán 
folyton emelkedő számban átutazó üdülést és szórako­
zást keresőket könnyű szerrel lehetne a touristikailag 
is gyönyörű helyre édesgetni. A hozzánk be­
küldött aláírási iv és tervezet főbb pontja ezek:
A vállalat tárgya: a rajecz-tepliczi fürdővállalat­
nak a fürdő felvirágoztatását ezélzó megnagyol) lá­
tása és továbbvitele ; tartama pedig 100 évre álla- 
pitlaük meg. Az erre szükséges 500,000 oszlr. ér­
tékű frtnyi tőke részvény aláírás utján szereztetik be. E 
czélból 100,000 frt erejéig törzsrészvények és 400,000 
frt erejéig elsőbbségi részvények lesznek kibocsátva és 
pedig: a) 200 drb — tizedrészvényekro osztható — 
500 frt névértékű törzsrészvény 100,000 frl, b) 800 drb 
— szintén 50 frtos tizedrészvényekro osztható — 500 
frt névértékű részvény 400,000 frt, együtt 500,000 frt.
A részvények névre szólók és az elsőbbségi részvényre 
csak 50% lesz befizetendő ; ekként egy elsőbbségi ti- 
zedrészvény ára 25 frt készpénz. A törzs- és elsőbb­
ségi részvények közti különbség abban rajlik, hogy a 
törzsrészvények mindaddig nem kamatoznak, mig az 
elsőbbségi részvények 5%-nyi osztalékban nem része­
sültek. A jelenlegi fürdüvállalkozók a tervezetben rész­
letezett vagyonukat a részvénytársaságnak engedik át, 
s annak tiszta (teherment.) értékéért 80%-ig törzsrész- 
vényeket fogadnak el, 20%-ot pedig elsőbbségi részvé­
nyekben.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék- 
pénztár mérlege 1888. deczember 31-ikén igy záró­
dott : Vagyon: Pénztári készlet 455,969 frt 35 kr, 
jelzálog: kölcsönök 6.330,052 írt 30 kr, előleg éitékpa- 
pirokra 3.063,908 frt 4 kr, leszámolt váltók 7.920,003 
fit 70 kr, hitelegyleti váltók 2.01-7,474 frt, hátralékos 
kamatok 77,159 frt 78 kr. Értékpapírok 2.230,138 frt 
50 kr, Budapest fővárosi kötelezvények 760,000 írt, 
követelés a takarékpénztári hitelegylettől 1888. évi 
nyeremény-osztályrész fejében 21,388 frt 73 kr, intézeti 
házak értéke 818,936 forint 92 kr, felszerelvények 
5000 frt, különféle adósok 42,534 frt 9 kr, ösz- 
szi-sen 23.776,565 frt 41 kr. Teher: részvény­
tőke 1.200,000 frt, tartalékalap 180,457 fit 9 kr, 
különleges tartalékalap 220,760 frt 20 kr, hitelegyleli 
tartalékalap 110,363 Irt 88 kr, hitelegyleti biztosítéki 
alap 134,852 frt 50 kr, takarékbetétek és ezek tökésite* 
tett kamatai 18.786,149 frt 80 kr, betétek pénztári je 
pyekro 497 30.1 Irt, heté'ek folyó számlára 1.197,3í-í irt 
Ti kr, fel nem vett osztalékok 2,579 frt, átvitt kamatok 
113,520 frt 09 kr, hátralékos lökekamat adó 40,280 frt
40 kr, különféle hitelezők 1.125,259 Irt 33 kr, nyereség 
egyenleg 251,í9i- frt áu kr, összesen 23.776,565 frt
41 kr.

Oattrait tomplosiépltúsl BOisjegyck. ílécsben 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a temploinépitésro 
közadakozásból befolyt összegeket sorsjegyek kibocsá­
tása által nagyobb összegre emelik. E czélból a magyar 
bazilika sorsjegyek, illetőleg az osztrák keresztsorsjegyek 
mintájára 800,000 tízforintos sorsjegyet szándékoznak 
kibocsátani. A tárgyalásokat az angol-osztrák bankkal, 
n bécsi bankegyesiileltel és az alsó ausztriai leszámítoló 
bankkal folytatják.

** Csőd a fővárosban. Jéothafb Bódog fbudapesti 
Lejegyzett kereskedő ellen (üzlete V. kerület Józseftér 
11. szám.) a budapesti kir. kereskedelmi és váltótör­
vényszéknél f. év 4849. szám alatt a csőd megnyitta­
tott. Oödbiztos Ney Aladár törvényszéki biró, tömeg­
gondnok dr. Glasz (Feroncz ügyvéd, helyettes tömeg­
gondnok dr. Horváth János ügyvéd. Bejelentési határ­
idő 1889. április hó 0. Felszámolási határidő 1889. 
ápr. 20. Csőd választmány megválasztása 1889. ápril 
23. Silberer F. budapesti bejegyzett ékszerész keres­
kedő ezég ellen ; üzlete VI. kér. uj-uteza 13. szám, a 
budapesti kir. keresk. és váltótörvényszéknél folyó évi 
7924. sz. a. a csőd mognyittatott. Csödbiztos Antos Ká­
roly törvényszéki biró, tömeggondnok Borbély Izidor 
ügyvéd, helyettes tömeggondnok dr. Vlaka János ügy­
véd, bejelen.ési határidő 1889. márcz. 20. Felszámolási 
határidő 1889. április 3. Csődválasztmány megválasztása 
1.889. ápr. 6.

** FlzetéBképteleneógek. A bécsi Kroditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Aninger 
Fcrencz tímár llangsdorfhan, Ragaliofcn Leo kereskedő 
Reichenbergben, Neuner Ignácz kereskedő Trebitschben, 
Weinberger Bencze kereskedő Tornyos-Palczán, Mano- 
vil Sománé kereskedő Győrött, Vidor R. kereskedő Már- 
maros-szigeten, Prochászka Károly divatárukereskedő 
Prágában, Stergar M. kereskedő c.zég Marburgban, 
Liendl Antal rövidárukeroskedö Becsben, Kohn Móricz 
előbb norinbergi áru kereskedő Leitomislben, mosl ke­
reskedelmi utazó Pilsenben, Stronhal Emanuel vegyes- 
lirukereskedö Lesekében, Teaser G. szörmekereskodő 
Triesztben.

BUDAPESTI ÁBÖ. tS ÍBTÍKTŐZSDI,
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Gabona-tö «ade#
A 6?(«a-üzlet iránya ma ismét jelentékenyen megszi­

lárdult. A kínálat a helybeli raktári készletekből ugyan 
nagy volt, de a malmok is élénk vételkedvet fejtettek ki 
és mintegy 45,000 mm. adatott -el, jobbára 5 krral 
•magasabb árakon. — Egyéb gabonanemekben csak 
gyér volt a forgalom és irány meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradtak.— Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 3000 mm. 79.8 k. 7.62£ frt, 
1800 mm. 79.5 k. 7.55 frt, 100 mm. 79 k. 7.55 
frt, 100 mm. 79.5 k. 7.55 forint, 1600 mm. 78.7 k. 
7.37£ frt, 730 mm. 78.7 k. 7.40 frt, 200 mm. 78 k. 
7.47$ forint, 300 mm. 76 k. 7.32$ írt, mind három 
hónapra.

Pestvidéki 1900 mm. 79 k. 7.45 frt, 1600 mm. 
78.5 k. 7.45 fit, 2000 mm. 78.5 k. 7.45 frt, 700 mm. 
78.5 k. 7.45 frt, mind három hónapra.

Bánsági 3000 mm. 78.5 k. 7.50 forint, 3800 
mm. 77.5 k. 7.35 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 2000 mm. 79 k. 7.52$ forint, 400 mm. 
79 k. és 000 mm. 78 k. 7.47$ forint, 1740 mm. 78 
U. 7.42$ frt, mind három hónapra.

Szokvány minőségű ó búza 1000 mm. 77.6 k. 
7.10 firint.

Erdélyi 100 mm. 77.5 k. 7.15 forint, három 
hónapra.

Zab 200 mm. 5.45 frt, 200 mm. 5.65 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

UJ tengeri 200 mm. 4.35 frt, 100 mm. 4.25 frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Ezeken kivid eladatott még a kivitelre: Bnza JMO 
mm. ludasi 81 k. 7.67$ frt helyben, 1200 mm. 79 k.

7.30 Irt Sülysápon, 1000 mm. 81 k. 7.22$ frt és lőOO 
mm. 81 k. 7.25 frt Szarvason, végül 2100 mm. 70 le. 0 
frt Gradistjén, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv (iraki

Basa uj bánsági. , 78—81 '■/}
fi tilt U'M

— » tiszavidéki . 73-81.. ™7‘::ü 7Í50
_ » pcstvict-'-ki . . 78-81 » 7,';5 7.45
—- « fehérmogyoi .,. 78—81 » 7.9(1 7.50

• bácskai. ..... 18—81 >» 7.30 7.5(1
— • északmagyarorsz, 78 - 81 » 7.15 7.35

ütőn «................... 70-72 . 5.00 5.83
Árpa » takarmány.. . j fi0...r>2 • 5.60 5.90

— » égetni való. .. . 02—04 1 6.30 7.—
— j- sörfőzdéi ü-í—C-! * 7.35 8.50

Zab * ..................... j 39—41 1 5.25 5.70
Tengeri <> bánsági... i Tő 1 4.75 4.8(1

— - másnennl .... 73» 4.70 4.75
ttliles ó................ —- 1) 5" ÍJ 5.75
Repose ni káposzta .. ... — »

— i> bánsági. . .... — » —• —
Határidöüzlet Meglehetősen élénk forgalom mellet!, 

a magasabb neuyorki gabonaárfolyamok következtében 
igen szilárd és emelkedő irányban nyílt meg, — Köt­
tetett :

Délelőtt,
Bzokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm.'7.25, 

7.27, 7.26, 7.27, 7.28, 7.29 és 7.30 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm, 7.49. 

7.50, 7.51 és 7.52 írton.
Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.06 frlor#

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartósan szilárd irány mellett Q'/ong- 

volt a forgalom. — Köttetett:
^ Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.30. 
7.31 és 7.32 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm, 7.52 6. 
7.53 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak•
Szokványbuza tavaszra .................... frt 7.31 — 7.33
Szokványbuza őszre íi 7.52 —• 7.54
Tengeri május—júniusra............... .. u 5.05 — 5.07
Szokványzal) tavaszra......................... ű 5.27 — 5.29
Káposztnrepcze míg.—szept.-ro .... 11$ - 11

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom: 'az irány, 

daczára a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak 
tartósan szilárd volt és pedig foképen a jobb párisi ga­
bonaárfolyamokra. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm, 7.31, 
7.32 és 7.33 forinton.

Délután 5 órakor zéiródnaki
Szokványbuza tavaszra.................... frt 7.31 - 7.33
Szokványbuza inájus-juniusra ..... « 7.46 — 7.48
Szokványbuza őszre .... .............. « 7.52 — 7.64
Tengeri május—júniusra ................. i< 5.05 — 5.07
Szokványzab tavaszra...................... .. * 5.28 — 5.30
Káposztarepcze augusztus-szeptemberre Hí -■ 11 *

Terménytőzsde#
Terményekben igen gyenge volt a forgalom. Zsira­

dékok változatlanok, szilva igen nyugodt, heremag szi­
lárd, szesz változatlanul lanyha. — Köttetett.

Heremag magyar luezerna 63—08 írton, vörös 00— 
62 frton minőség szerint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde iránya ma határozottan szilárd volt, 

járadékok ma is élénken kerestettek, különösen a ma­
gyar papirjáradék volt élénk kereslet tárgya s árfolyama 
jelentékenyen emelkedett. Üzérkedés! értékek kevés figye­
lemben részesültek, árfolyamaik mérsékelten hanyatlot­
tak. Helyi értékek közül takarékpénztári, bánya és zá­
loglevelek részesültek nagyobb figyelemben. Valuták ó 
váltók nem változtak.

BlijtBanita.
Kedvezőbb frankfurti tudósítások következtében az 

eltittizsd-i iránya szilárd volt. Osztrák hitelrés-zvén-; 
311.90-től 311.95-ig. magyar aranyjáradék I01.82$-löl
101.85- ig, magyar papin,i.aT-k 94.25 tül 94.37$-.r T 
teteit.

11 óra lő percekor xdrddaab: 11 . ;, -z-
vénv ::i2—312.10 magvar arvn-j ,i> v"k íOl. .
101.82$, magyar papirjáradék -l-t;.;;/:,

Dili tiized
A 0 Ti tőzsdén járadékokban élénk forgalom volt, az 

alap irány szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 311.Ölt­
től 312-ig, magyar hitelbank 313-on, magyar leszámí­
toló- és pónzváltóbank 101-en, magyar aranyjáradék 
101.80—101.75—101.85-ig, magyar papirjáradék 94.37$ 
—94.50—94.40-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 
740-en, Drasche-féle téglagyár 267-en, rimamurányi 
vasmű 117-en, Konkordia-malom 4-90-en, pesti hazai 
első takarékpénztár 8500-on, magyar jelzálog latelhank 
99-en kelt.

1 óra 30 perozkor záródnak:1 Osztrák hitelrész­
vény 311.90—312, magyar hitelbank 3J 2.50—.312.75, 
magyar aranyjáradék 101.80—101.824, magyar paoiv- 
járadék 94.50-94.52$.

Praomlum üzlet: Osztrák hitelrészvény liolnspra 
1.75—2 forint, nyolez napra 5—5,50 frt, egy hóra 10.50 
—11.50 forint.

Utótőzsde.
Nyugodt hangulat mellett az utótüzsdén osztrák hi­

telrészvény 311.80-tól 311.60-ig, magyar aranyjáradék
101.85- töl 101.8t t-ig, magyar papirjáradék 94.45-ön kelt.

2 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 311.60—311.70, magyar aranyjáradék 101.82$— 
101.85, magyar papirjáradék 94.4-5—94.47$.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák liUálrú,sö­
vény 311.50-tül 311.80-ig és 312-ün kelt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde igen szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 

312.10-312—312.50-312.90—313 közt ingadozott, ma­
gyar hitelbank 313-tól 313.75-ig, magyar aranyjáradék 
101.87$-töl 101.90-ig, magyar papirjáradék 94. Í2$-U 1 
94.45-ig és 94.47$-en, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 101.10-en, magyar északkeleti vasút 179-en kö ­
tetett.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.90— 
313, magyar aranyjáradék 101.87$—101.90, magyar 
papirjáradék 94.47$—94.50.

Sestéekeffeekedelml caarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, február 8. Az üzlet élénk. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 49—504 frt, fiatal nehéz 
51$—52$ frt, fiatal közép 50.$—51$ forint, fiatal, küny- 
nyü ' 49— 50.— forint, közönséges (szedett) ne­
héz 49—50$ forint, közép 48$—50 forint könnyű 
48—49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép----------- forint, könnyű —.—
eredeti (Stachel) nehéz---------frt, közép------------ frt
Szerbiai nehéz--------- frt, közép 47—48, könny.i
46—47 frt. Hízó egy éves, —forint, hizó két 
éves makkos .— forint, lengeris — frt, hízó öreg 
—.— forint Sertéelétazárn: febr. 6-án volt készlet 
105,723 db, februuár 7-én felliajtalott 1130 db, febr. 
7-én elszálliltatott 1014g darab, február 7-én maradt 
készletben 105,839 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.’
ElSíőusdeJ

Béos, febr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elülüzsdén majdnem kizárólag csakis iparvállalati érté­
kekben ós járadékokban volt üzlet, mig a többi érté­
kekben nem volt említésre méltó üzlet. Az irány az 
összes értékekben szilárd volt, kivételt csakis a török 
doliányrészvényck képeztek, melyek nagyobb realizálá­
sokra jelentékenyen olcsóbbodtak. Nagy hausse volt 
bányaértékekben és a kél fegyvergyár részvényeiben. 
Valuták valamivel szilárdabbak. Az elhelyezés rendkívül 
könnyű és olcsó volt.

11 "órakor cárodnak: Osztrák hitelrészvény 311.75, 
angol-osztrák bank 127.10, unióbank 220.75, osztrák 
tartományi bank 226.50. osztrák-magyar államvasut 255, 
déli vasút 102.25, clbavülgyi vasul 203, török doliány- 
részvónv 110, alpesi bányatársaság 57.50, májusi jára­
dék 83.37, magyar aranyjáradék 101.77, magyar papir­
járadék 94.35, húsz frankos arany 9.50$.
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Bécs febr. (Osztrák értitek hivatalos zár­

ija.) Osztrák bitelrésavénv :tl» «éli vasút ««•-*-- 
-V/o-osaranyjártdék Jü m. Válté Londonra >-’o.-'O. Ká- 

■ly-Uw vasul 2" . lHtii-os sors), i-1.- 18B0-a,
őrsiem- r í.- . 1 " sorsjegy ;::i. • AiiRol-onztrftii- 
mkrószvény c:7. . 4*2®/6-os eziiatjnradék s I Oas- 

i.l'amvaaiit t.’ái.i'á, 20-frankos 7. i-2»/ft-os pa- 
, - réazv. s ' Osztrák hitelsorojegy Im.

,. uiHL'VHr bankrészvény - k Csásr. kir. arany 
, . . hank váltók öu.lfc Klbavölgyi vasút rész,-.

- I,. -i; Lanl.-gvi-aúl.T részvényei lmi.RO. Ihmagfii-
Xv-ignilt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, felír, .x (A-z Fquetártás Hntó*i1Ajának láv- 

irala. A mai lö/sdét. az összes l.uzal.alándókben nw- 
szilárdult a Imnpulal. K.illcieJI : M"za lavas/.ra 
7.1-0, 7.01. máin-■—júniusra 7.70, ,.rl <■- '•/**- "-z"'
7.70 7.7«, rozs tavaszra OOP, iviO, tengeri "«aju- 
jimiu-ra ű.'lH—ö.OÍ Irton.

/trillái, a lagv kövelkeztében a bir/.a uim a mei- 
s l.ell.-n megszilárdult, a többi t-zikUekbeii is valamivel 
barátságosabb volt a hangulat és az árfolyamok nemi­
leg javultak. Költőiéit linzi» tavaszra ,.ni —má­
jus-'júniusra 7.711, i s/.ie 7.70-7.70. rozs tavaszra h.U) 
•zal. tavaszra .'i.7:i. tengeri május—jimm-ia •'••" 
fiion. Ilozs Őszre joavez 0.20—O.-J;- Irt. . .

hrszár/ihun pangói I az. üzlet, de az nanv 
In :lomeít“i‘l> mint legnap, meri lliulaposliu 
mai és valamivl jobb árakat jelentettek.

nagv fnvgal-

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Bocs, felír, x .Az l.'f/iirlcrlás távirata.' A mai !•-Zs­

ilén köttetett: , , . ..
rdrolei'i» : 77) barrel oderbergi vvlute star el.-.i-

l •> I I |,.|i VII j,arról galicziai r-sászárolaj 21.7n 
írt kész ám üé’osben, 2 waggon sznlonolaj kész szálli- 

t, .rá Klbeloinitzban 2".0n Irton.
,va tartja magái. Kontingentalt szesz mliniav 

-márr-ziusra és mánziusra 17 Irtón adaton cl: kész 

áru maradt 17- -17: . irton.

ÄÜLEÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi éttéktösedék a&rlnta.

.......
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' airokho/. n/uiikivll!

Frankfurt. I#br. 8. (Ksti tőzsde Magyar a ran 
járadék 87i.hu, osztrák hitnlrészvénv 202.', o ztrak- 
magynr állimivasiil 211.70, Károly bajos-vasul I .• ;
•.szilák déli vasul Sí;. Szilárd.

Párta, felír. «. (Az lipiirterlás ludősiú.iának táv­
irata.) ÍJ ára /,ereskor jrfn/c:nek : 
járadék 80.OS, olasz járadék üií. I 7, magyar aranyjáradék 
87).02, í" ,,-n- Iranczia járadék !HU2. uj oro-z k"l-
• sün !*2.;i7. i'gyiptomi kidosiiu 100.20, török vasul! kel -
• son Ifi.8iI, ottoináu bankrészvény 011,27). Iii" Imi" 
f)27i, Szncz részvéiiy 221", Panama-részvény 7.8. osz­
trák-magyar állam vasul 7>.‘iG.27i, osztrák déli vasul 
liansse 2::2.f.i i, váltó l.ondonra 27>.27b Mugánkamal 
láb 2 * százalék.

óra /irrrzkor zártainak: 8° i.-oh Iranezia 
járadék 811.07), -I '.°,Vok franezia járadék tüüosz- 
IráU államvasut roszvény őíiii. déli vasul-részvény 2.1". 
osztrák l'öldli. részvénv- «08.77», franezia lörleszlbelü 
járadék «7.7>U, magyar vasúti kölesöu 007), 1" ma­
gvar aranyjfiradék «5.7»". ntlomán bankrészvény 
>iiil.:)7. Tartva.

London, febr. 7. (/.áriái.- Magvar arany járadék 1 ‘, 
osztrák aranyjárndék ÍH1, os-zlr ezüstjáradil: nü, 
angol von--óink S.Mi, váltó líéesre 12.21, ezüst 12.olt. 
Nyugodt.

London, febr. «. Megnyitás.' Angol eonsolo!;^ 
Newyorlc, febr. 7. iKaíiel-siirgöny.) Váltó llerlinro 

•507» márkáról (00 napi látra) o'i}. váltó bondonva 
. .87)7, négyszázalékos lökés Ítélt kölcsön 1877-l-úl I ’1, 
Krie-vasut 20}, váltó l'árisra fi.20.

KÜLFÖLD! iBOTŐZSDÉSL
Külföldi árutőzsdék zárlata.
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a:aiiyjáiaduk i"- -2a ki’ 
pnpirjáradék 7)—I" kr.

A

Irl

Vramnlumuzlet
elréazv. holnapra I 

hónapra lo.i —11 
osztrák-magyar állainvitsut 

.ri*. b imm ||é>unpra I'—21 
v !tóna| ra I j —2 j 

: — 1 : ZaZnlék.
MsgánJiaiaattáb: blsíirendü váltóra Oá 

, távolabbi latra és teiiaiitett váltóra

i áradt

r-a-i; alig változtak? 1 »szír. 
íil, ity-d' z napra i á—7i Irl, 
lároin hónapra 2 I á -2:1) 

egy hónapra! — l"1 
-inn . magyar arany- 

'.ázi-.li- . barom 1u'»ii;«í-r«

ni-1- -• )ara-i
Berlin ! I ■

ira a lé-

j Az idyetá, :• < m iősilóiátiak 
...ra 120.77), Ír. -.-, i-a •' -iiíu ;■

?i.:'i7i, májusi .. r.id'-k « 
" . mngv ív a ni ira h ' hl 

;i I o- -iri -magyar l.loyrl 
f, olasz nankjpgy í" u >.
\ / 7yelárlé n dé- ilé.jánnl;

uillnsr.i . ;; .
» rpl-.ikl.-rn . • . .

Rets ii|.r.-máiii: rí . . . . .
— Flepl.-nkl.rn 

OlrtJ :t:••. -1 io ir-t . . . •
zcpl,-okl.-re

Barit ápr.-'iiájnn-i 6" ainrkn fo-
■m'»-|m,í :v|.-.T,ll . . .

-- ,nu:.--r«70 nm-kn In-
vyns-lum nílévM . . . .

— i-’-r rí 7" min'a r.ipyn«z-
t - i :i I -v ii ....................

— luáluir.i 7" mntlí-i »r.ynae>
inni mlfirnt..................

KÖLN.
Bnzn in,in": iiiorn . . . ;

Rot« unit,-?.-ni ... . ; .

OlnJ uiájiii-f i . . 
ezeyil. (ikiz.bnffo

62 M

Bnzn ;
Zali
OiiiJ
Rom
Ropom
'J'ongorl

ni.-iikinborre • .
BOSOSíLÓ

18.10 lO.Vt

69.au
16.90
97.70
14.60

511.90
y. - 

16.40 
8.69

0.04

+ C 6i

Y.-i il- kékben Imn-'-e
av-

l.ankéih-kek i-melk<-d- 
luleli.-vzvé-nv banyntloi imgalom 

i-nli, jái .ili-i ok, i-ros-z ji:itiliji".-.vek I' III-I Ind"- 
, i-agébbek, \ a - ul I évlél.'-l; nkel.. Alagau- 

■ százalék.
h,. I .áv.l , ind. it 7, • '.sende- uztet 

árfolyamok i - /.ben cmelkeiltek. ilanké-rlékek 
■v.i.é'uvek élénkek, egyéb hányaérlékek 

iiviigodln!;. '.érne! va-iilai; részvényei gvengüllok. "rósz 
,.s szvaniak, baiikju-yek magasainak. Az irány 
--zilánI. I I magvar államvami ki.l.--..n US).

Berlin l.-br. s. t i-iiözsde. Magyar aranyjftradel; 
sVr, osztrák liiielrészvénv HU», osztrák -léli vasul 
í 1.77,, o-zli-ák-magyar áltan,vasat l"7.77,, Károly l.ajos- 
va-ut «8.2.1. Szilárd.

-il.isokra 
l.amftli-d) 

Berlin 
melle. I :v 
i S -Zélll hll

Trieszt, (elír. 7. (Iákor: (lenlriliignl-pilé l'-sz áru 
Ifi- — l‘.»i Irl. -- Kává szilárd. Cin UO—-108, «autós 
•ni—108 lorinl. — fizess üzlellelcn.

Prága. léin. 8. Nyers ezukor Prágában 17. Aussig- 
)>an 17.::r,, linomitolt Prágában flí)i Irani,-.

Berlin, febr. 8. liir/.a tartva, rozs szilárd, zab lift- 
.-vadl. olaj bágyadt szesz Mgvadl.

Hamlnirp . fein 8 \Káná.. Hantos gon avrragfl
miá'vit 80.'-, iná -'"/i".:'‘ái Q', v;'

8.1 ‘- márka ■>" Kilókinl.
Hamburg, hí’:. 7. Petroleum helyben O.íiO. n-.áv- 

i'zinsia li.'í" márka. Nyugodt.
Párta, loin-. 7. Nyers ezukor 88" kész áru .17 

Irank, nyugodt, leliév ezukor folyó liónapva dO.2.0, mái- 
cziusra 'iO.'iO, nvugodt, mán-ziustól négy hónapra 11.10, 
májustól négy hónapra 41linomilott kész ám 108.7,0 
— Ilii).7,0 Irani;.

Párta, febr. 8. liuza. liszt szilárd, olaj {torivá, 'esz, 
szilárd . .

Havre, lélir. «. Kává folyó hónapra !U'J, négy hó­
napra 100; frank.

Roraoliaoh, felír. 7. l-'.laüremlü magyar búza 21; 
frank, l artó au gyenge az üzlet.

Bréma, vbr. 7. Felmlfinn, helyben 0.7,0 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, l’ebr. 7. Petroleum I.- trank. -- 
Nyugodt.

Newyovk. febr. 8. i Kává.) Ilin vagy Hantos \ II. 
májusra l.i.li.’i, oklubcrre I b.O-i i ont.

»

Ncwyork febr. 7. (Kabelsürgöny). 'iyapol Newyork-
ban m2, Neworlennsban áprd. n. ' ;' ’• .
jusra IU.I«. -- Petroleum finomított Abel le
Nevvvorkban februárra 7-— Plnladelplnábnn

\vers petróleum 0.7.7, - United P»P«
eerfilientes 87j Liszt 8.27.. bims lira búza helybe 
IHi- unni (r= 8.87. fi-t), leírniarra ••ént • '
Irl), mm-.ziiisra ttO.i cent i— ,r|),
US- ,-rnt i: : 11.0i Irt), 100 kilunkmt. ienu.r. 
ói ; 0.11 kor Fair refining Museo, ulns) __ i,-
- Rio kávé 17 .. /sir (Wilcox |W) •••;•*?
.Fairbank jegyű) 7.87,. - Unbnna-.|,var,h,-,mjeMlM
•piarterkint Fszal;-Amerikából az^an.»ol I, ‘ , 
az izekkel egy magasságon fekvő konlmenla •' -' 
lökbe ő .i ,-enl 1.00 Irt H>" kilúkmt.i— Napi lelho/.ft- 

tal gyapotból 20,000 bál.

borászát.
,* flzöleink védelme a filtobszera ellen. A íil- 

lokszera ellen való védekezés unitijainak inegi.-mei • •< 
végett Molnár István a budapesti állaim viiiezell'TKi;- 
jiez.le igazgatója liudalokmi a községi nepisaoU iieio 
sév ib'n február 12-föl 10-ig gyakorlati lanio yam"l h>„ 
tartani, a melyben úgy a gyéritéai eljárás helyes rnu - 
jál, mini az amerikai szíílűfnjok imivelesel es »I •*■ 
módjait fogja ismertetni. F. tanfolyam),an mindenki ieszi 
vehet - a részvételre előlege« írásbeli jelentkezés sem 
szükséges, azonban egy jó ojló!;ésL magúval Imzm mm- 
clen résztvevőnek ajánlatos, mert éneikül az oj1-" lllPk' 
tanulása lehetetlen.

•NAPIREND: február »-én.
Nf.jitéi-; Hz-indiai. líóm. káli,.: Apnllónin — l>rnl- 

Apollónia. — nörüg-orosz : ijanuár 2«) ' írem 
Zsidó: (ad ív 8) Hab. TImv. - - Nap kél 7 
nyie's;-.. 7, éi. Cí p, — Hold kid 1 I "■ 12 p- 
nviigsz. 2 ... 7 p i-jj.-l. !I"M a l.ildliivolhaii

Vnlláfl- 6« tittioktRtBHtiRyi miniszter fogad
— I óráig.

Hornit mlinisiter fogad d. o. I"— d. o. 1- 
A yuoilnKOgiai tái-snlat felolvasó ölese d. u.

•íz akadémia. Kisfalu,Iv-ionm-hen. Felolvasó őr. Hűkor -'"zs"- 
A litvAi-ohi inagnnhivatalnokoU körének lelo.vaso esle- 

1 ve a I "!- sai.it lielviségébeii. I'elulvasu t.ioszlolyi f iel-- 
VI" VII. kei-.' kör iá in-/.estélye a kör saját lielyisegvben.
A ImiinjM-:-ti iivcscRSenóilek i'uisi-gelyzö-egyleiének '-• ,bl 

a Szé.elniiivi-.sétatér kioszkban. .
A builapciili iisrtoliiKsetc«illek i.eleoseitélv /.Vegyleleiu-k 

hálja a régi polgári lövöldében.
Az erzsébetvárosi mnnyar nszlaltiirsnsiiu lar-usV.i- 

i-snrája a \ .isárhelvi-léle vcívléirlőben (sip-iiti-z.a I-).'
Az ii -bullai liirna-egylet hálja a >• Koi-íma " voiidrgk.ben.
A felső miji- és jioljíúvi iskolai la nilok es laiiil"ii"f 

országos • ‘V.y.-süléi választmányának ülése .1. u. - órak"- 
a budai lillhiui paÖ|lag(igÍmol)ail.

Az n,j iirsaiiyliuz ^ipszaiintúia nieah-kiiillielo évi-, nap 
.leleidkex.l élni az é|.ilé-.-eli ii"iláiian. Ceiépli díj oil m\ a 
".lósziv.. javéira.

Kereekoileilmi umaeiim. Ha. ai lennék.-k allaiido 
lása. Városligeti ipan-Harnok. Xapoid.-m - -ahad 
,.rl uiellell uviiva d. e. I! órái«',) «I- "./i óráig.

Oi-sz. tanH«r,riii,i*enm a budai állami taiiilok'-p/.o 
éj.'delébe , .1. e. '.1—12 léi il. ii. ii—(í.

NeuíKfti utonúuiu : képtár d. (I <1. u. 1.
VöröH-keriBHit-otifleti Erzsebet-kiirliim 11 indán,

tinaváros- I. és II. „szliüyán lev. k „icglátOMilha­
lók ,i. (I—II, i|. I. g .1 óra közé-!1. a Hl. oszt alvón 
levő I,elegek d. n. 2 - i óra közöli, id.-genek megsz'-m - I- 
bi lik a kén-Iiázal «I. u. 2 I óra közöli.

Múzeumi könyvtár d. e. t'-löl ő. o. l-ig.
Al.-Hiléniiai könyvtár 1. u. Ö—7-ig-.
Eiiyetoml UlinrvtAr d. e. ló 12 és d. u. •!■-«.
Allutkert é oll.mi j.érpálva nyitva egész nap. ítélni;,u

•i iir.iliiI kaloiiazi-ne. fielépti .Iij 110 kr.

Kivonnt « hiv. lap i'oln*. R-lti számából.
Árverések a fővárosban. Weis/. Sándor (121 

(rlra bees, ingös. lehr. 12 VII. kor. kil'ály-uleza 2.,. ~z.
Árverések a vidéken. Mains'/. Mihály 188 álra 

bei:.", ingád, május lí (iyör. Zelnifumvies Hamu 
Írtra íines. ingaíl. Apr. í Cári fan. Sárvári Xnna 17,77, 
írtra becs. ingatl. május 17 ' iyör. Ivoliovits dános 271!* 
írtra bee«, ingád, márez. -1 l.ébeny M.-Ovár. i I lesz 
Cvörgy li;".i7i Írtra liecs ingatl. márez. 8 Nagy-Kamarás 
(Árad Krasesenits Árpád .'1107 írtra lines, ingé.s. lehr. 
17> Olgyán (Komorja.) Weis/. \\ illieim Porta :!!•»•» írtra 

s. Uigés. felír. 18 l!.-flyarmnton. Andrási Amlrásné 
‘2761 frir.v becs. ing; li lehr. ’• M.-T-rnt. «ötauner 
Miklós 1280 I«It'.'i ÍIV"- mg.-lll. ' in - 2'i H/t-Kori,én

nideái kii. tvszék ) Craueiifeís : lermami 2dí?. 
ho«-.-?, iii'a lehr. I-: Hege '.full. Sáudmy Haiidoi- 
írtra’be' in«,lehr, jé, F éli án\vii (Beszler'-zeb.,- 

.-'/ nk Cf-ia :;í" feli-:, ■ .o • . ingatl. mán /., -tl Pod- 
vi'ik (I rszlcna. I Uzv. Ce.nko Klóimé 7 íO írtra becs. 
ingatl. Icbr. 2d K.-Kz(.-I lyörgyön. Törül; Káiiflnr 2'ki., 
írtra bm-s. ingái), mán-z. i Xagy-Körii (Szolnok, loa- 
iiovilu Anna -i Í7,:i Irha bn s. ingatl. márez. •' N.-Kikin- 
dán, llj. Nudlik P.álné 27.itt Írtra lines, ingatl. ápr. 2 
t dvanii'k fCalgór-z.l

CaődnyltáB. Néhai Di'-miilör 11'la. koe-kemoli ,- j. 
Imrénk, eilen. Csőd biztos ilr. Szappapos Sándor j;ir. (ör­
vény széki jegvzö. Tümnogoniliiok Kághy Mihály. Iic- 
lyettes I liószoehv .léi-zsei ü«\ véllek. I elszámolási határ­

idő ápr. I.
Pályásat. :\ kéy.dixásárhelyi k"-. ívszéknél II. "szí. 

jegyzői. I.ocsmániloi) iHopronmeg'-e' poslamesleri,— 
a szegedi !;ir. Ivszéknél joggyakomoki állasokra

SZÍNHÁZAK es Ml le'
NEMZETT SZINH ÁZ

Kvi b. 2'.'. Havi l>-
llmlapefll. fe'-r'iér v" M‘

Bölcs Náthán.
Drámai köll-"''. -"'.J';1' l,': 
l.osMie/. Fonlitollii Zi'-liy A 

hzcrnelvek :
Szaesvny 
Ilegyezi M. 
I jbázi

I Vlrkiné 
Nagy Imre 
I laliány i 

Sziyeli I.

Kzaladin 
8/illab

C.-.-ba
I'm"
llju h-uipl.ir o'- 
liervi.'
I 'atrfari-ba
> er -el.-s Inn-.it \ i--' ei'i

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, iebruár l"-én. 

h'osflll'1'i’ll: • S (láblfil-

M.KIR 0PERAHÄ.Z.
Kvi I'. 21. 1 Invi b.

Ciidapesl, Ci-bruár U-n.
\ .inilioia M. k. a. \ i-nili'g :i- 

I,-kával :

FID E DIÓ.
.Sag« opera 2 letvoná-b. lm

I e r - // 0

NE P-SZINH A
Hnilanc“'. ii-tímár 

lilái a I.. a-- ', mi',' v'" 
Harmadszor- 

£zÍ2Uplicziu-
\n-\ I.pereli«' l-’K'.
I.emi \’. l'ordlUl - L'd '
- . Heiner I . Ze: ■

. ,M-Zeiie Slrau-;: .Ián- 
S/eiiiélvek:

1'.' líi-r

\"idnr 
feaba I. 
lii-ni 1.

i-l'ilik
/.el"

l'nntilfiUa I .< n- 
•orzelh- I ieelbo 

Lajos
s/ioie'lvek :

1 '■•rn.-i min T:illiáli
l'iz.-irm 1 .ÚIIS
1 'Inri-shi ii l’anli
1 jf-onoi'ii Vundiola M
lto.-i-i. H/.eriüi-öi
.Marcellina Kordin M.
.laijiiinii Stoll K.
l-s'i l’nofil y Kiss C.
2-ik Hzpoedi
l-ÖS lis/.' SeliPFtyén
2-ik - \ áradt

K ezdele 7 iiv.ikiir.

Yliessr-n gróf 
Hl’.degárd 
A remete 
S/.ifiipli' ’ms
Tövköl - hah'
Tilly Caislrai :
liriibbi-n M. \.-itu-t!i
Áruim l'arda
llaidvogel Makó
l'.bba !'* V-* • J.
Xerif.e (Snráml
«iloomier Hvasenv-1
I j e rg- gróf .Sári ’i-/
l'.umnielstein Hala í
llriiik hnrei
Dr.e'oiivos I üredi
Kólái- " Alex- A.

Kezdete 7 ..ram 
Holnap, lobinál Hi - 

1'üVA.NF.Z.

NÉMET SZINH A
Hudnpest. február v ti

Die Rätibe
H.:«iinOi-ujálék ■> lelv 

Kezdete 7 órakor.

kiálli-
beme-

inté-zel

Krisz-

Igfizgalii: HHMdSSV KAI’.OL).

léagymezö-utcza 17. sz» alatl
Ma reiidkiviil nagy előadás.

Ma ,-llépnek c sak rövi.l élei;- Mr. O. Kil venlruloi : 
„dnl Mile Tiislni, kil'ilm Iranezia .-„eke'oiu, !o«..

Az éj csodája.
Mvlhikni eredeti varázs-képlet, l eli,dália es ben,utalja M - •> 

Bisere S liölgv segédlete nn-IU-U.
A íeiili iniilal > aiiyszáru leljrs mag, a iával.i a/. e|":!d.«

| t.Vminl Mr. L:iuk é- Hiu-ly lornász-.k. Sitiéi--« 
Félix, amerikai ének- « - lám xosi.ők. Mr. Vry «-. M« 
Vanda lirok.s, Dunoan ne,lel iié-o-re!,. AuKyal Ai p 
Szén Irma magvar ,!ii.-k.-s„ő. Sy re „överek. h 
,t„,.!,is;«-„«. Mni-I in j- .! I.! v I r -11 \ énekes. Wladiiol. •• 
testvérek, „em -!k"7.i vie-ki-M-k. Schenk Márton 
Mr. Canary bfivész. ___________ _

Időjárás
„ w. ki,-, melenrolot/iai központi in/ázft távit . 

jelen te se ! SS!), február S. recpjel 7 arakor 
Mei-ir-'/yzi "k • A léonvoiiiás Skó- :\v io 

deli. I'.m-lnn 10 iioo.. ShnnOWuyn 2d mm. .K.h1I
I*.iiiiI- iiii.í X« udni I«11. a"ia\imuio u..-,
His,nya Öböl fölült terül ed. A hőmérséklet Mugyarors « 
ball löblu.y.re -ily«‘ill. Ixorpoiim 7fi 'okkal.

Kilát. l.szakiiyugali -vi 
Imiin idő. a hőim e

vállo .1 1« Ibii.-- rn
'•klet fagypont L, r d

Vízállás, 1888 iebruár 8.
Ma

,Miami 
: ■■ „Ii.

v»ir

üiauio*
Boilrog

1*31.........
I ItíliV.I
s/.te.l .
.1 .-mn- 
v • Suneiiy
I «.l.-ij 
S»nlli-.k
s/p,-c I
« l:.V8 - -
-niM.i.i
• i-nnk 

V. I - nyíléi

•.69
«I.ÄS

C.M
,l.«6
U."l

O.ve
1.64

I k .
• zisrrk

"és STéktt>asd© hivatalos árjegyzései iebruár I I ft RT ftK P ArIn OK

Felelős sz e i 'kés r/ü.-O'sávolszky Lajos

díióárkelnt (|,,.4ift | ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet f. ,, -
... 1SS I.. I • 1 r l'k-iiz. I f ii

Közlekedési útmutató,
AJrajrlent leiptlóhh - Egyet ért 7$ január .27-

':ámábni

Utol

» :i.Í

Ára
1v,,"nf'1'1 , Irányzat

(,1‘i-ini-iiypl;
V' aj

M

.i____ _

„ Ilin! i-Vi 100 kilOKraicin

( » a j II -"If ira
||li«ktoi"'-rk. frl Iái 1 Wir

_ 71, 7í

'•'I" tokai inán)

bárn.a gi
'l'7.-.U IM,

c„..
m-ik.,1 .i.i" .1.76

r.'. ' ""»i

l.iir-.-mi I mayy.ir ....

r.-hirs.. . 
Ipari), r •

í C T ft K P AP1ROK
j| Utolsó árkelel
JB“

• 0!

fi pnoyi'oVtj . .. .szilárd \j 1 azonriaíi szállit.

■ i!.ij|.»g;.,--:a----- i/ilár.l

iis/i. kétszer linomilolt

58 76 '
fi.s:.

S/ftlimna -------- í- mi le-
Vidéki _ . . ... .
ti. l-i bigén«/, nru ni. «4. 
Variéi légc-il‘9.

-
6 1.50

5 CM)

r • - ü',, 1 1 I' "It........... .................
olvasztott ......................

:i6.— 1 :i».

■ 1 ......
1 Int zni ai h»r«láh:in 188S. 

zsfikoktian
1 in.J’i

i:s r.o

• ---------- ---
« zsákok ha li — 17.76 18 26

.-zilva i/._......... - Fzilárd

[őisziiiaihoril» ok'.-nnv. 
Zsákokban •
Szerbiai honiéi .

■ /»akti. ■
S/hvoniai uj...... ..........
llánvági uj .....-...... -

ES

12.60

• határidő- tzilar-l Szlavóniai széni-oki
Cans igi ' , «
Magyar minőség szerint 

- Szlavóniai .............. -

1

16.75
16.50

14 60

Ifi". ■

. ___________ — L..~
I.uWk -----

- Szerbiai ................—......
1

borkő term........ v-eudeo I- i-b -r Iji ------------ ----- í _

*
■. — Siirg.i, •-•ingatni 1..........

X, ■ k
Világos s/.inil .......... .
Üozynyói . ............ 11:,!— iir.,--

c • 'hl szlavóniai .................. t.6 - i 15.06
Sze-z-élee/lő — ------ - 19.—

ft R T ft I R 0 K
HtoPioaikeiPt

K 1* A P ikí-J—iilü—

\ I I. I - . . "/ kivé
.'•/ I .1. -ii atull.jyi k-'IV'-ny l‘"lil
Mi . ka. kunai"/- km nljl. ., -• I"

li.d lili ......
100 lit

I ;-y. • il -li állama.IV. j, pi,.ill Ifi

, /.i.l kjmaI I ni.

I ■ A rnnyjui'.! 1 ail-'in M -
• rjiiratl .......... .
. I .iiil-IV.. ki-"« "I i

;.|-i —.1.1.

tt’.i 4,. > ,1-... .- aii-t.-i - j. I - -’"I
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‘.Tsiivnor-birs il">r ... .......... 1 1 ;'u

; ma -"i............................................... ;i • ■
V al'-idt I tiivTcaux-avanypur. . .............................. •*

I Un .......... — 1 ''
\r -r,' ;.i ti. • r. 111VI*',r

i. i.4ht11 ml..in V...y r.-k'írumai Irgu ihliany-1 • ' ''
rti-df i! • i'-.f ' ... U ;• ■ ill ’V ! - ll* -f 1 ......

I 1. • 11. - I 1 .->•* ll-llll "ll" 1 k' I ..... Ml
I'l.-r kr-ty-nk , I rl ........ .. • -ökrük bU.rv

.Vl'gy • k' ,: „ M„ .. • i-l. . .Iiv.il.. . ."!• ■ n ii. itival
H i.! m:v vij, nr. ii -ki" . • l'i riiu ■ 'v.- l.ülU" .

Í1GULÁB S3., Miizi iuii-kiii ui 1. --z.

A Vármli-téie xxinv.zészct Villányon ^
vili) utánvét''! uiill.-l* >1 11‘• i■ *' •' H- '•*• ■

valódi villányi borokat!
Ituifis i;uiil:kt Ijívmihiui •' 2« |,rar/*i-i-.- 

HIIITI lilfcM ■■ 2ó\>v/i .. ;tr> >"
I'AIUVLI !'•-I in in. X'/r illan: .. in —*K
i >i.ii|.i:i; .. •-*'>
Kllsl.lMi m-.'.o

>11.1.1.« llOBVliAT lő Is
y'wsímvtdei »««-it. •

Ilii lócrt'.iiiek ki 
javilulí állii|K.H..... jol.ános
mollolt n::y>ziiii' ii •*i.i:* - 
k;xt ■ innlombei-emloze-

_,Y '•>—*■ se kei . z.állilanuk

xnSHOlX'ZX' f*í. I;s Till

n.iiluiiesteii, váczi-kőviH fi.'l. szám nlnll

-tör- <iIii >j vii ér i s. ’r?«!•!>.• > '«wa
i;-' U2-y>zen->r,l <*I l ’iii'istiMii.

Is/.ürp « himit tu vasat, a v-r alk.dresZ'-inek
úi-töléuvi z,"i''l. Iiirlalm.-iz/.a.

ii. ., , i.-kiiuélvek .Hat ugv a vei->/.egvii.t>vn ( 
sh.,1,1.1' ellen, inni* lintiil tviin.v nU ki le jl.ulc* j 
•el x-tose-itó szenti ri-i.-i-.lf lik. A vers/.e;;« «i.v>c2 

Ilii jól. ;,11,1 .'li’iiiii- "ll húr U'/.lu '.'vumurla.vihulx i
n I.... én "h'.lih i'hí ah.ll . h'.voliltdll.uk.|

1*.- . éli ■ .'./.ihulvuz/ii V tíl'lortf •«>•'_ s •' M'P««1* ' • . 
giirvt-ljc-s gyenat-Ui'lim-l ;i i' l'.ivhh sil.n-ri! a lkai-1 
ma-'.lalik. A sikvr -uiius'iu muriul 'I

( liiiias/.üiji ára IVI, H üveg ára 10 Irl "0 hr.
Kapható sll:!l

Biiilanesten TÖRÖK .TCZSEf «yó^yateróaznól.

Mérleg-szó min.
Vaui"». I1' i.-i.-r 72::.; Irt >s k V. •• l'.h- I""- »

' I. u.,lo-; Uiix í v iiiUJ in. Ki-Zf>.vgi kötvén l"-ihl.>1. • '
:I;• a» .,i i.-li loh.-, valló l.öv.-l-s ó/im ' i.ihl.i'.'-

1 " kr. I'.-I y.cr dé- • ludor/in ,"‘1» ' 1 ^ "U
:.. . 2UU0 fi l’i rküll • lóit ‘ rt 2S ki 11 • ' 1 

I !r Kolvu .mii' .ul" uh in. nié/' lm l ' llu.'lv' V
I , :-,.-7 hl irl 1'J kr -vt. *2-1 ••>., , .-•• k

Teher Re- v.uxl-.k. A'"«" -I. Kó-ZV-iv
. .,. frl .... BölétlÖko 213,220 in 20 kr. Almenüit
I v'-’7 I'I I • • r i'Hi iia.al. il-ntl kil- -• ' ny ««l**»:|
ki iá in V. II Ii'áz.véoykflinl.t ' Irl. Kgvvol : ....... "Ver, .
„lény léí',1 frl !••' kr. I*>:.I. 2ol,‘.W.i Irl 20 <r.-

Üzleteredmény-számln.
Költség: Heléikamal 92X'; III ti Í.I-, Vi-szh-./.miiUil:

[H2 li'l Rí kr. Adu é> ilh-lél. 1021 M 70 kr.
.1; .... ini|7 irl 71 kr. Tm/.li ét - .olgaliz.'-l"- 2 'SH IVIM!.-

V, iivlaimal a ll-od kih. 100 daruh vé- »Ián liiOIrl.
Iiilé/.rli ház Ivirásáérl nO Irl. l-VIs/aT.-ló- .s hulurx.al. huias.- 
érl ön Irt. Váltó töke ír ir.-i-áért HM) frl. Mx . va.t.-
kéiveh-lés It'im. uérl I MII Irl. üli kr. Iv-y.-nle- mu.l nyi-remmy 
J7 itt Irl 19 kr. összOKnn Iti,037 Irl 70 kr.

Jövodelom: ViillékiUiial lU.tlill) Irt • > K'-dvettvIiiuna. 
.TOO Irl 9.1 kr. I'olyu Síáinla kamui mii • iiilúz.utukiu-1 l'iLu 
|v„/,„ll Ilikék után már mc.guihi/.vu 2,uS Irl 711 kr. Há/.hm 
•Ji;Íi Irl. i'zlv.kli.i »78 Irl. ürlékjilipir ' lu.lu_i.ai úrlolyam mm-! 
kod er- Ü73 Irt Olt kr. Össznsni V.I.Ü37 Irl 70 kr.
,\ könyvelésért Fejér János. Az igazgatijr.igci'l Nagy Géz.;«

A [lénzl.irérl Sz.iláviUy István. 9lö(5

j\_ ÍV‘ 1 iigy <‘lö-bi/.ol l ístíi»<ki‘l :
I Némeil V Gvula Szállté József Vágó Gábor Boz.óky Isván
' ,• |,_ , . 'i' Tí. ll. j. I. Ü. 0. I- e I- "• » '■

élt,óvolit minden börküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal ki nézést- kohtsonn'- Á

Mii!Ifi* .1. L Ivli- iil\i«‘rin rn7,sa-sz:ip|iitii „„hif'uiy-
.. . 1. , ,.,i ha ui ni A &Müller .1. L-fvI'í Vasv.lm l«old-< reme. liV |

ii'i'in i"Z»lU'mi Irgliiionmhli i'i/-HÍII.-"lal. dii'.l* " ■*'11 1 ll1'HUXHiizz. HldhitU Ult bi'.. «'nil .I. 1.1. Lii.ji ;i
Mii Her .1. 1..-IVlt* valótli liiiii>-ula.|-sza|i|iiui, ,é„ j„.

....v“'i.... k'vr’ Äu'nüum-'ii.^i,- I frl k,, 1
\maryMis ilnree j m ;,n u.-. . m. g
Ixiu l.vs. l5oii(|iit‘t Kleérni, 'Mimosa. karil|ia. 1ii'lioiixaii li*i * Iliim-, 'imiiiix ' • U-llii—«*« ■»/■ 'l.n*".i'*

Mii II vl" 1. L-IV’ll* Slllil'.V l-szajvi-r. r«««« l y v foíy i !jlIt" s* ll a k n- » li...|imiui«iili 1- IrzkfUvrliebh ilUim ii’U. uu'-i" - IP ki B
■i 1" 50 kr. I» li'l. ........... , SinlaliiM a lvu-*l> i"Hilá-zi im'í"xjz. lixi'si' Imi.

Miilll'V .1. 1.. Ifit* Sllil'Vl-l'l-JMM-, i'i'iivi iinnivzi-, bvgy »
Müller .1. l..-léle HrilluiMiue. "hm.« |

i *i.-»Uai liiifi-lif-i-ir li--/i, dr i'g> '/■•r^mfnl * »»*' I" tezxi o
m";i I. Iiivábli iri ji'iltscl i< ilH'g'iv.in. iluli'ií l'H Xr. lörí'WiMiysőjri'i mcg'ívja, five^jo «•> »»i*« * h '• T

initicsf Báli “ léte . J ,(• frlíiliintl iniii'lrn •'/•<!•/ Irlrtü §
i 4- hn 111071100 TÓID Iiniirimuirit " htijits'i >i"hUj-h ..
11 íjll 1 llOu yöill lijU " lilr'i.'"!l*ir!l!‘it •' kihnlhHM ^

ISSÜÜ.E! I. I
tv T v i;-.

ÄiLu Olt Iilivfvz,v«.-"H Lvv-.ít -.Ml"'1
\ viili-lii'ii Milniiivmi.i í liiriiuvt»

smsom uiiu'ibu ««*■ jniwsuw'.ui u n i.« > ««iw n* ■
t; v x i:

Hol ««MilMlh-r-iitfy.ttBUDAPEST i{ouoiiiMii<,r.ittfzn

,V<l2.r>/.« rv>z,i lt «-S KeresUetlo nriilniiil.
,< ,•«(//.//. !/«•/. /»«V/. l'rsiU. hi.ru/ifsznI'I- tfí/iilllrsoHt 
Irif/iniuituhh I>öriiiii-nllúl<, li'íjsiHul,. I u-.ui'ha

Höloyoitm*lx Idilönö»1 li«y<*lim‘l)<‘
uniulo„„fol^ «l**«***» « l»HHS luiJUllthtíl ./«. -T'-Ttirízr''

mars. Külföldi gyártmányú illatszerarnk olcsobonk «unt baxhol.
6j *; _________... mi mi.............ni...... .....

I it ni-fir jgiiumi- "»n wax

S.-.7Z7. rrtulliii'iil f. itüini />»?/-, AViWi#"^. /«</- 
(s iir/:<i(c/>iiol/<íf. minden nemit lul.rol,. szint rsol.

PHsytem

^Alegj^^és legolcsóbb sorsjegyek a

»$ h'u^áü*

m

i

továbbá 20.000,18.000,15.000 w * ^ ^ =e!cn!ékeBJ mei‘f8y”^
-»■ »rinden «oenK«J'",!k ,..>'«-!•» no K.vll. KS*

Leaközelebbi húzás már február hó 15-én,
Eredeti sörnek szorosan rx^pí *“

részletfizetesekre -Ä

10 darabot. 36 havi 1 forint 55 kros részletre , 35 darabot 36 havi 3 forint 87 kros részletre 

20 -• 36 -- 3 - 1020 ,, 36 ,, 3 „ 1U „ ” , .-Áoviptivpt melvlvel a vevő már a legköze-
Két részlet lefizetése után kiadjuk a ^sTs^°nSiviuS nem küldetik el semmi. «1 Fenti feltételek
lebbi húzáson február ijyek 1<étkező3bank- és váltó-üzleteknel kaphatok :

33 LíiuxlolliVntudálinlí Unni.- |—3 Q X X "t ÍZ © 37 —
én váltó-üzlete . ------JL. 33

merctjk
Bank- és váltóüzlet,

V'-iR Jv<‘i-iilet. I >oi*oi < > a, - nlev-ix
IS— i 1% tiV.ii 111 SlUllt. 9DÜ7

Váltóház
Bank- és váltó-üzlet

Koritz „A-ntaul és Tsa
"\T .Tnrfctaf-lpv 4. mznill.TT1, r n y © i J0±— ü-

V.. Dorottya-utcza 5. száxu.

Bank- és váltó-üzlet

Beifeld Józsei
VIX.. Károly-körut 1- szám.

JZ* UL ^ JLJU Ö -—
V., Dorottya-utcza 9. szám.

V.. József-tcr 4. szám.

Betéti-társaság

Dimfeld. Testvérek |
Fővárosi váltóüzlet-társaság^^^

1 JX.d.l©i' és Tsa.
V.. Fürdő-utcza. 1. szám.



egyetértés, szombat, február 9.
---------  ------ ------------------------------------------— <asr

1889
Kzon hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
I r.i2 krral. a compact bctük- 
b ! szidva 4 krajczáiral fizetendő.

te

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmol ellá­
tott hirdetések minden közlese után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

v '~7~ Csjik^olyíeveTekre válaszolunk, mely^kefa ^szra szükséges Ievélbélyegjag7le7elezölap bekül,ietik.js a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.:n\u3iylí>í<íii.
, , I: :• Ml - X ll la.

Ki-yszTll ts linóin n'.'b

IlllS/.lll'llt »’■» Ilj

pénz-szekrények
I" iiilklvül oksó áron kniiha- 

1 lók n iii< -:ipénzszekrény gyári 
ral; iá r Budapest, V , Bál- 
vár.y utcza 6. sz. 1107ö

BliTOKÖSC
legjobb minor'H-lien lrgolcslUilian 
kaphatói: csakis az AiKlrftssyut 

•JH. Nzám alatti
BUTOBTELEPBEN.

! Alkalmazást nyer

aj::

•í i öl jó karban levő

dessk a kerítés
C/in 1 me*;tmibali"f n la-

adóhivaUdl,un. 9139

Sladó kocsik.
1 kctii leset1 halár, egy í-s két
fi. tlu. 1 vis-a-viz. 1 tetős

-7,két, 1 kuchirkocsi gömb.
üléssel, int lives árért eladók
IX.. I.ónvay-utcza 41. Kárászy
Islváunál. 3341

1336
Girofflénc k

• Matyitől.
r.ri .Ualathoz,

Hm szédelgés
uj ruhákká!, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem <-akis 
uraságoklól level'll uriültönyök
a 1" navy'll)!) választékban a elismert legjobb minőség- 

legolcsóbb áron kaphatók: ben ajánl
K:lroly-ltörut 2. szám, a p TT f Ú C Q. 

-Fényt Adolf u«t mI hr.tvani-uteza sarkán, ar. ud- m~,r : /úzl„ios Uh‘
I I 1 i,... ö / ,1 it varban. I »vallott ruha-kul-

,. " " "" ,„zö intézet. 9108

FEHÉRNEMŰK.
1 tlh tinóin fehér ing 1.50-131 
1 dl» linóm színes ing 1.25«
I di» finom Piquet ing 1.50 «

12 I' finom gallér . 1 80«
ti " sely. nyakkendő I 20 «
1 " halcsont mcllfuző 2. - «

Li veteket kén k Sí. HM Alt/. A. 
nyakkendő- ■ - IVbérncmü-gyá-
ráli'-zHinlati t.VI nagy-mező- ______uti-za 1 i s ai.i alatt' zimi-ziii. Kertész kerestetik.

Ui a gyümülcbtcny'N-zh:8. szőlő- 
művelés cs kunvhakertészet- 
liez éri, olvasni, írni tud. 
Előnyben részesül, ki az állami 
vinczellér képozdét sikerrel vé­
gezte. Ajánlatok Kovács Jó- 
ssef tulajdonoshoz inlézendők 
Rigyiczára, posta helyben. 
Bú-s-Bodrogincgye. 3325 

Gazdatiszti állás 
azonnal betöltendő egy 3000 
holdas birtokon. Család tálán 
egyénnek előny adatik. Folya­
modványok felszerelve «E._E.» 
jegy alatt Demecserre (Sza- 
bolcsim.-gye) küldendők. 0201

Képes árjegyzékek bérmentve.

Okos, szép
fiatal, valődian; -•! «Jogg kutyám 
elutaz's miatt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 33-12

Mariin, mérlegeket
és 9010

Ilid m ó rlege le *: t

10.000 frtnyi 
■ •tik. BÖV

. m«i!c«;:yira Budapest, Károly- 
kórul l. Telefon osezoköttutés

Egy gazdatiszt,
ki mái- mint gazdaságvezető 
hosszabb ideig alkalmazva 
volt, felvételik. Bizon itványok 
másolatait és igény eiket . kö­
zöljék Schreihov Izidor Véke, 
ll. p. Királv-II'lmecz. 0200

100-300 írt
mellékjövedelmet
hónaponkin szerezhet minden 
tisztességes személy sorsjegyek 
törvény szerinti részletfizeté­
sekre való eladása által. Aján 
latok a rMERCUR» kiadó­
hivatalának ban!:- és váltó- 
üzlete Politzer S.-licz Buda­
pest, Dorollya-utcza 12, 9084 
C£S33ES0»EB5iEIS35&3S^

Alkalmazást keres
Házmesteri

állást óhajt egy gyermek nél­
küli házaspár, ki már több 
éveken át ily minőségben mű­
ködött. Beszél magyarul, né­
metül és tótul. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3317

I Joghallgató,
ki a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, kitünően 
fordit és levelez, délutáni fog­
lalkozást keres. Szives aján­
latok «Sz. M." alalt ezen lap 
kiadóhivatalához inlézendők.

3333

Vétel.
Megvételre

keresek egy 200—300 holdas 
ánnentes jó talajú birtokot, el­
látva belsőség, illetőleg lak­
ház és gazdaság épületekkel. 
Czim a kiadóhivatalban.; 3312 
Égy tiz vagy tizenkét ló- 

crcjii

gép locomeMl
legfeljebb 3—1 éves, , .. jó 
karban van. megvéletik. Si-hrei- 
her Izidor Véke, u. p. K irály- 
llelmcez. 9210

EBHBMHBBfflHBBBBBBB

Lakás és bériéi

Nagy sarokbolt
kerepesi-ut 10. sz. alatt: 
augusztus I -töl kiadó. 3339j
rapaaa«z*ec?y!t9iwm'ággaa^!

*

Oktatás.

Haszonbér
kerestetik. Egy 300—500
holdig terjedő gazd. és lak- 
épületekkel ellátott birtok 12 
évre, lehetőleg Felién negyé­
ben. Ajánlatok a kiadóhiva­
talhoz «Beriet» czim alatt in- 
tézendök. 3313

Egy oki, északnémet

i! e ve 1 fi i fi,
a franczia és angol nyelvet tö­
kéletesen bírja, jól zongorázik; 
továbbá egv német ncvolünö, 
a franczia nyelvet bírja és jól 
zongorázik : úgymint magyai 
és német bonne, azonnal ál 
last keresnek szerény feltétel«-'- 
mellett a központi elkelje 

— I zcsi intézet nevelönük ezé.

15 évi sikertől koronázva.

Köhögés,
rekedtség

Pénzt.

_ -"BUDAPEST. 
Erzsóbaltér y.

iineiMlet
P757X

mára Budapest, Erzsóbot- 
körut 38. 9211

Különféle.
0217 Lemll) angol különlegességek.
Gummi 2 írttól 6 írtig

le-hitüilüí:1 

ban, Ui /i 
:i. 1,5 cső 
americainc 
írttal, vilii 
■i írttal, pi

;!, I és ■ 
irriumok 

ék szíri

rltal

állilá

Négy utczai Halhólyag 1 
szobából, konyhából stb. álló Sufoty-sponges2 
I. vagv 11. emeleti lakás ke- KLEIN SANűOR-nál Buda- 
restetik. Ajánlatok «lligie- pest,váczi-körut?. és 19. Vidéki 
nitius» ezimen a kiadóhiva-1 megrendelések utánvétellel li­
láiba czimzenilők. 3331 1 loktartásniellcl.leszközöjlotnek.

Fischer Lajos
Teplitz

(Csehországban).

• :«rc :zrrar.raETT7i2rviMöi

Tritoné* mwu» mgBBMMH—

Kölcsönt adunk előnyös felté­
telek mellett hitelképes keres­
kedő, iparos, hivatalnok, ma- 
«ánzó és földbirtokosoknak 

i h:ivi és 3 havi részletlörlesz- 
ós aszthma elleni Strauss lésre Közbenjárók kniárva; 
A.-félő világhírű és több- Első budapesti 0°®? jyl
szőr kitüntetett amerikai telszoveikezet Budapest, I V 

. gyógyfű kivonata uj-uleza l->. _________

mellpasztillát j TÖBOlf
mcllszörp és mcllsört a "•l:-1 g q y* g í egy© két, 
közönség ügyeimébe ajánlom. h,. |. 8Zcivényikkcl is. melye'.
I doboz fi 20 kr., 6 doboz 1 írt.;l.i.löőben r-ladatlanok. legiobbaii vesz 

BE- Kapm.ki-'VO.VÚS» 
küldés. oö-u va?T

Főraktár Török József IjölCSÖIlt
gyógy tárában, Budapest, ki- ,.[e alj jutányos kamat mellett
rály-ulcza 12. Raktárak: Vá-' SCHLESINGER J.
í-osi gyógyszertár (varos- váltóUzlote
liáz-iér), minden budapesti Tr-at-wcs-tér 2. ssáir. 
és az ország minden jókirti a, patvös-szobur átellcneben. 
„-ő^-szertárában Strauss
A. Utoilavezerraktara, Bu- ...... v-
dapest, váczi-körut Fonciére- 
palota.
'WSímgsEzafZEzmESSP' —

Egyetemi FelvágatlanEgyet-
bölcs, halig. reál. polgári és értés mmázsánkin: 
kér. isk. tanulókhoz ajánlko- írnyható. Bővebbet ■ 
zik korrepetitornak. Gztme ai ^ .
kiadóhivatalban. ^lkl'l^lllU'al'

“jegy küldendő be.

Makulatúra!

ratoci-tepMcKi íürdMlIalatRak reszvénylársasá||á^aM átalakítására vonatkozó tervezet.
K v;illa! ■ »««WlM-k - fürdő felvirigor.afd,,« cr,%6 6 ««"»bvi.e.-: pedig al.pi.ót ő».r, értékl .90,000 frl ***** «#**._.. & ^ .. czéljiból fedezendő 90,00.

ÍVJ (Kin o-zlr ériékü frlnvi tőke részvényaláirás utján szereztetik lm. 
it lorni't cn-j.ii- törzsrészvények 400,000 írt erejéig elsőbbségi részvények lesznek kibocsátva es pedig:

1 ized részvényekre osztható — 500 írt névértékű törzsrészvény . ... ..................................
> .-.intőn 50 fi-tos tizedrószvéuyckro osztható — 500 Irt névértékű elsőbbségi részvény............. ____

, ,. .re ‘szólók és az elsőbbségi részvényre csak 50fi.
elsőbb»-.';*-! ii-edrészvény ára 25 írt készpénz.

IO0,000 frt 
400,000 fit 

gyűlt : 500,000 frl.
ekként egylesz befizetendő;

abban rejlik, bogy a törzsrészvények mindaddig nem kamatoznak, inig az elsőbbségi

■.lenle,

Ezen v:

lib.'é«i r- :./.v nyak közti különhsé
'dközök'alabb'részleh'/mtf vagyonukat a részvénytársaságnak engedik át, s annak tiszta (teherment,) értékéért 80»/o-ig 

20 ,-ut pedig elsőbbségi részvényekben.

,-v-■•terem- é.s fedett sétával; 2. «’.Stefánia» villa 20 szobával, hideg zubanvfürdövcl. éttermekkel, istállóval,
; val. \ • ti.-il.ri« 11a>• villa 3 szobával: 5. «Feltámadás villa 12 szobával; ti. uj fürdőház kádfürdőkkel^ olyas«»- 
r , f-i'bá/. ii tükörlüruővel ; 8. volt vashámor épületek; 9. bolt- és korcsma-épület, 2 jégkamara, istálló és fészer,

-Álé-ü <-!'v ö -zefü-MÓ tagban l.-kvő és épitő-telck-részlelckre beosztott beltclkokhöl, melyen 2 tó. a park cs egy 

....ép sétányokkal telt erdő leküsznek, a rajecz-fürdöi 7. 8. és 12, valamint a sztranszkei oo.es 122. telek-

in telvkkunyvi
területén mint védteriilcten az eddigi vállalkozók mint kizárólagos tulajdonosok javára szolgalmilag biztosított

h •? í"v?r,t|!,TrlU,v;,|ainint a külön fennállott papirmnlom mozgatására tavakban biztositott nagymérték« vizerőkre vonatkozó
x I -iuiinor épületekkel nagyobb ipartelepre igen alkalmas,) valamint a pisztrángokat tartalmazó 2 patakban a halászati

u) iu"UM;au.
Mindezeket az alapítók o. ztv. érték‘.i 100.000 frl becsertekhen engedik at.
Terheli pedig c vagyoni a legnagyobb részben .jelzálogilug biztosított

Irinyi a,ló^;„yan(.,.|k Wnl? terü|el,-.„ gyakorolt ilalmévési kisebb királyi haszonvételi jogot az alapítók átengedni szintén hajlandók, akként, hogy

az ennek fejében járó kártalanítási ös zog kamatokkal cavi.lt nekik kifizettessek. ■ • i,;nnei. ),c a részvcnvtársaságba, e téren
A jelenlegi tulajdonosok, kik vagyonuknak for.-sz.it törzsrész vények ért atcngc.h e alapi tok képén lepne* “ - d r , f- inaR[,|;nak, ho-v 

hosszabb tapasztalásukat r.z alakitandó társaság javára is hasznosítani akarjak es ezert a torvenyszabtu azon joD ) • c
3 *” “ßÄäÄSÄ' üőgyőüüjöveilclmczöBéiőnok dl.WÓ ». «SÄÄSSS

az uj beruházások a fii'«lő tervszerű fejlesztésének megfelelő körűitek ..tő módon es csak fokozatosan történjenek, nevezetesen cp.it.ezeacK 
fényűzőbben, azaz drágábban, mint a hogy azt a czclszerüsóg tanácsolja, ne fogaiiatos.tassanak. . e|ső éwi beruházásoknak

már a""ál ÍSinkább’ ho8V íntercalaris

kamatok okozza, hogy az aláírást 1889. évi február 12-17-ére
az alakuló közgyűlés ÍSS9. évi február 24-én fog Zsolnán az „un szálloda -ban délután 
2l,j órakor megtartatni.

Fizetési feltételek :
a) Az aláírásnál az aláirt névértéknek teljes 10%-a (egy részjegy után tehat o frt):
c) harmadik''«is''iitols^'rSszletk^p ^izeleiubi 20i,.o^altkor,1 a mikor ezt a társaság igazgatósága meghatározza, de semmiesetre sem előbb,

n,ínl a a pénz c.^adásám jogosult ezégek által kiadatni i a harmadik részletfizetés az

ideiglenes részvények kibocsátása melleit log megejtetni. . ... , ,lf, „.i- részéről a nosti mncvar kerea-
Az alakuláskor befolyó pénzösszegek a társaság végleges megalakulta ig az alanasok.it elfocado czerefe r-zero up 57

kedelmi banknál Burtapt-stcn lelétcméiiyeztctnek.

>.

i,
•!
b

I

w 1) 5.e ?»á a sí i ni <> ^'Mlzky Miliői’ földbirtokos, a zsolna-rajeczi választó kerülj országgyűlési képviselője,

1>ivhl^“Aláírási bejeíentéseket eredeti feltételek mellett költség- és jutalék-mentesen elfogadnak^
.OOÄFESTEN KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA bank- és váltóháza,-JOZS^r

' Nyitván <t nyiírai kereskedelmi- és hitelintézet;
Nyitrán a nyitva-pávuezai iparbank;
Pozsonyban Edl Tivadar;
Privigyen a privigyei takarékpénztár;

:.y

; Ű

WC

nnöo a
Ä A-áÁ l\ *~Kt

Turócz-Szt.-Márton a «Tátra» felső magyarországi bank-részvény-társaság; 
Trencsén a treneséni takarékpénztár;
Vág-Ujhely a vág-ujhelyi laiiarúkpénztár;
Zsolna a zsolnai takarék- és hitelintézet,
Zsolna a zsolnai kölcsönös segély-egylet. 0099

ii»! ......

;Z1Í-1E0EE> Cl.
r RA TTCZIA CCGNAC-GYÁR 

■ - ': ■: > T< > !£ 3ÓS PARIS.
Veizc rügynokseg: 3704

N, BUDAPEST.l,D
'1TT"T »síUlllh

>V ÉS

HÁZI- ^

FÉNYŰZÉS! CIKKEK
lŐBAUTállA fi

B.-maaanoB?$wSísa

'1-A7I

eladás.

WÄBLSTEIMER-f. ÉS TíISli

‘U «

Az M;u :■! ll A. vs Fia-féle
■ , v ' czi-uteza is Deák- 

r, sár! ,u, lakatos és asztalos 
I . r cs oly ák, forgópiszto -

L. kályhák, előtétek és épület va-
•j-ükhV. . ...... t zen szakhoz tartozó

v.zikkekböl áil. 9213

BUDAPEST. VÁCI-UTCA 27.
r*ANOIA, ANGOL, CSEH POKCELLÄty 
ÉS ÜVEG - TERÍTÉKES, HÁZI- ÉS 

VENYÜZÉBI CIKKEK, VELENCE f 
ff CSILLÁROK É3 TÜKRÖK, 

VALÓDI JAPÁN ÉS O HIN AI 
DHZrmÉNTEK DÓS 

RAKTÁRA.

vV.,

_I Ilii " B-■ .........................

eladaiik.

FABBIQUE DE CORSETS.

tmmm,AU BON MÁRCHÉ
HVOAPESTKX: j VAKHO:

E-zschcttéi'V.abécal- I JV]jodOVa 6. SZ.

'•i-r43í'--iwr.'s •-•'"’S'-'v is*'- nfnwPWBiifoiimflHI
J. / U n-si -ipotiiMiraéN n huj-

•'’rliihiillfts vlleu.

összetett

át^S#,tourista-szesz
» . -*l •* - • ;A'-- ;. 1 (

... v’i ? >.• n■<-ilil’illia
f :,l' l -*’ kl.iz.vóny, vhi-ui/iu, uicll- és

vlflalsznx hs. t»Rh»soga«ás 
'f... ■ é x liótViijilalniiiű «Iliin.

. * 't ','z . kiti'uni
><" *' '• . ' • hnUi.atü-Vt /•f.r.s-

■ ,>fV V- > Oil'll tot! - «Hl
TÁOyéK':' i- Kaplmtó:

t>í !>AlM->Tl-bN

jg‘ • «Városi gytigytárbau»,
\\ "-í-Ii3;,Városháztér.

'■ }'•/!/ Ui 'V til'll 7 0 />'<’.
. jK-vi imr’.'.-.'j.'vrTrcrK.LWHwi ii .rmwm*«MeK

MiOAPESTKN 
Erzsébcttér 7. a bécsi 

u czii uíikán
nu'-nl iit” ’ t t'i'UtO;un. mérté1; szerint, francia mintákban, minden 
'-•’b.niMi i (,t n.an-. i'a : i.tlusz r-.iour Imtiisztsziáédi fűzőkul légiino- 
1. :Vi.lii’-.u. BflC* KÜLÖNLEGESSÉG : i-nik-is fűzők, csak
, áltol készitve, Kiuuiui én és lÓBzovhöl, valamint füzük
feni« doi-ekiiki-a. , .. „

Vidék! íu-gbizásotna! kérjük a inér'ékot mcUulli ábra uhui a ruha fölött I, 2, d, szám 
.-.>.-ái‘ \cimi. .ló gyártmány és szilárd kiszolgálásért kezeskedik a gyár.

' ' «AU BON MARCHE».

mmjaop?

Csak akkor valódi, rÄft
bzorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és nltest-bajoli- 
nál, gyomorgörcE, uyálk, gyomorógós, Sizékrekedós, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a lí-gküiülliéiébb
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz !i;t szint Inti utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Központi NZúlliüldüsi hely:
MOLL A., g.v«"»!rysr.ci-<!>i/. cs cs. ti. mtv. szültitönfil 

lives, Mtndl, Tuctilnsibon il.

íüO lo^Marvestiiio

m ...

yS17 Legújabb aezól

araié- és fűkaszáló-gépek
„a legjobbak a világon“ i|

ajánlja a

Prágai gépépito-részvénytársulat fiókja •;
IRODA: I RAKTÁR:

Vl., dalszinház-u. 2. | V., váczi-körut 76. sz. 
BUDAPESTION.

drjc'^yscl’rcl“ c= bónaer.tvo It:\.Metetnek:. •.
'S*

i'<>-

M

Csak akkor valódi.
csúz,

El|
dbmtefflW____ ___

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Boilörzsóléaül sil:eres használat köszvény, 

mindennemű teslfájdalmak és bénulásiull.
Burogatús alak.jiiban minden sérelem cs sebnél, da- 

ganalok, gyuladásoknál. Belsőleg vizzc-1 vegyítve hirtelen 
rosszallót, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 00 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Közp o n l i Kzótliüldé«i liely:
MOLL A., gyógjszerész és vs. It. iniv. szállító 

lives, NtucU, TuvliliiuUeii '!>. tititiS
nlánvéiicl Két üvegnél kérni

A VALLAS ív« labni és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóbivalalálinn kariható
'x' SBojegyzók és nyelvtant megjegytések 

.1/11 li1/:!! ! franczia akad. és a legjelesebb azótáriré j, 
után. — 3 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 fr

-b. * i: •“■H-- j'jm
f.. ; l.ir ’in.i .,'i • s ‘ ■ sí i.irí iiii!:"rhiisifh’iin»t viilumint S£innoB

• ,n'i‘ .»!/' - f ’• jbli/lmi, t~cn urvoatudor

Fecamp-i apátság lepárolója (Francziaországban),
A szent Benedek-rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

líi+iinil ’zsmigit«). az étviigyat ás emésztést elősegíti.
Figyelemmel k sérlessék, 

liogy minden üveg négy- 
szegletes gyúrjugygyel le- 
: yen ellátva, melyen a fö- 
gazgató sajátkezű aláírása 

Iá. ható.

iBfics 99' létropole1

ViÍRITABI.E LIQULGR DENEDICTINB 
Haiqucs déjiüiét-s t-u France et á l Elr,inner

\S^Í$t.yr-q*i4) r%í^y’

P l»OKJ 
iijfl«

'X.’l'fc/vOS t>ír;"íC©SS'o^'oak.ö ^
-'<,.1.111. »• licl.el F; .»IM», ni IllőielUeeiuő. 

. •. tin fvrlli- -"-t, m.-«vml#nrket, ftníerl«V»te-
i U lif rliil.rAM v 1 . ■ nel.-.il

1. ^Fif svkel, v damiiit l'jo-
• liléit-1 I i-nek iitF.k..»elkM«o«i>|»: . 

I 7:■ *r. t \ l Uat«i»..v»rvi»»l l'p»‘í‘.alat 
11. C-<•»•■ ujft«> -Tini alul-« »I» es lutn. si'.errel
íí/áJDAC^Y

volt • hír. czreilorvos. 
i;mh:jic-t. \'.. Várzi-i-iiinit 4. sz. I. cm. 

bejárát a lépcsőnél.
* ,ti;—i í-fti-, r ,!<• T—s óráig; nőknek a m. férlinknek 

' — | i, : v .r ’.t’rem Iliimr.tt levelekre azonnal
i-ó -T-Í7 -:-v^rt h "-.-..loekodva le«.

'.ráBiciY-- óSLSf/*:mmBsrs?*:

.Ni-mcsos minden pecs l, minden etiquottc, hanem a paluezk 
w _ összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetelt.
MiilUcii utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik, és nedig 

nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségre háramolható
k lA valóifr BENEDICTIIII LIQUEURT csak a következő czégeknél találhatni.

Brázuv Kálmán, inuzeum-köriit 33., Dietrich és (iottschlig c-. k. udv. szállító, 
viiczi-ntczn IS és llókilzlctclheii, Hoff Károly J. utóda, Bar:hőnek ároly cs. k. udv. 
sz illitó kishid-uteza. Első baranyai Imrnagykeroskedés és pezsgőgyár, l.ittke L-tiil 
Dorottva-utcza 7., hmcrllng Vilmos K., koronaherczog-ittczii 11., Fimtii Kar., fürdö- 
uti-za 5 , Láimssy 1’. és társa Ilorottyn-utcza. Mossnor J., nirdo-utcz.a 4., Szenes Ede, 
i-semcgokercskedése Dorott.va-utcza 5., Ilókjii Andrassy-ut 2D., bei.ll .loz.scf, ko- 
roiiaherczi-g utcza. Takáts hajós, haivnni-iitcza. — Szatuiarou Losouczi Józsei. — 
Temí,váron Schneider .Iáin» Eugen herózeg-tér. ....

Budapesten: Veneczia kávéház. l-ideskuly I,., Erzsébet-ter 7., Halbauor testvérek, 
Griifl .1., fő-ut, Simon István váczi-körut 12, Klement Alajos, Gizellatér 4., Lobmayev 
János F., Károly-körut, Müller János, Neey-Szeot-Miktős, líabsch Sándor, váczi-utcza 
22 (Nemzeti sz.) Itadanovitz Gyula, Calvin-tér, Sebedéi János fő-u., Schuster Gyula, And- 
rá-Tv-u! 7U Smiller Istv fö-ti. .ti. V.'uthv Lajos Náilor-u. 17.. Zmlák A Kei-skeméti-u 13. , 

------------ -- -1........ .................. -■■»Milii:wMrCTT-UMijl.»mj«!W»”8eiv«»»HI»^rvT’~< ~

Rlngstrooso. Frans Joeofa-QuaL 
Első rangú nagy szóllodu.

1(10 szotia rs terem (1 írttól feljebb) sr.omóly-foltmx 5, olvasót írom min­
den orszápheli iijBÓggnl, ,,E:;yotórtüs“, pompiis Ivcg-ttrom. iluna 
fürdők és távírdái hivatal ;i a/.állod.ib:in. Szállodai ou nihusr. iivlon vas 
pályaudvarban. Ilooezabb idei tartózkodás melleit uiórsöUoH árak.

Süllő _________ MPHUSI!:!.. L. gazjató.
)1iwsi.ó,:s..í^-'.i.OmW-'ií>- . iá ^ézltviajs.;u»uáÜ2!jS

j nel,'link hemulntott nzdmlalttn lUtfihlsIinUi hl trim /.VlvzOneí- 
il'iil jiil i/tiiii /-zen 0-, nstlll/ul' hyiiietrijrlihiMv t{Ui nihil tó.

Ti4k©s Faetegségeiteig
I Iniicycififolyltsnlint ón selielirl.iit tiiiferltfEtet#« utóbajait, 

az eltryciiKÜH tértiéről, mn^oiiilf-Mi-lu-t, «» biiJnkrtrnriU 
I iitrtUüvetk«-r.in«;iiyell, lUllinó jeliértolyAat, bármennyire U 
í idültek, valamint mindazon lu'it hylexiiéiveltet, melyeknek a iiií«k- 
1 lulonsűn egyik fiiokozója, és litfrbet«KII|ieket gyógyít uj Kydity.
! uidd szerint biztos sikerrel, gyorsan ds ulaiiosa’.i

Dr. GA3AY ANTAL
orv«», sebész, tzülé, z is szemész tudor, volt csúez kir. oszt.-fuorvo

La!««.s: BUDAPEST,

H¥. k©p.3 ksg^óautcza fi» sz.
I Hendel: naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 

ti óráig. HP* Díjazott tövetekre a lugnagyob ligye.cminel válaszolta- 
j tik és gyögyszerokiől is gondoskodva lesz. -@38 — ív őluioli liü- 
1 lön váróterein. ‘.*124
j Ugyanotl megjelent és szerzőnél llr. (lAltAV AXTAIi-nkl megrendelhető;

1 “S®*- PlepsierM utmuiaíó “Sf?8
ni botogségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

___ill könyv, máris a mtizedik kiadás. — Ára - frt no kr. ^
A könyv tartalma : I. Az ivurazervek leírása. II. A nemi élet ób M 

rcdésc. III. Ar. ön fertőzi otés és nz éjjeli magömlések. IV. A hugyi-sd Sj 
tokár (Tripper) cs Imgycsöszüklllctek. V. A bujából- (oypbilia). VI. Ko ej.1 
hérfulyás. VII. Klgyengillt b-iliorö. Vili. N6I magtalnnsag. IX Az ivar fr' 

! szervek mogbidepi-ilésének Kd nyor.öjo a nrostitntló.

Édájg^RBtéi nerai ég*tI
MAAGEB V.-féle

cs. kir. légi', szab. valódi kiti.szlitott

CSUKAMÁJOLAJ
B

Maager Vilmostól Becsben,
Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt- fp. 

hetóségo miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltalik és rendelve mint (í 
«V‘*7rt\ a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghalhatósabb szer mell- JA

és tüdöhajolc ellen, görvóly,sömör,daganatok, bőrkiütések, mirigy-botegsóyek, 
clgyonKült8Óg stb. ellen. fí'/.V 'ire;/ sdtyti csiil.ani<í.)o/nj ára 1 irt. t'uu 
iivcj fehér, jobb isit. csn/.untájulaj árai frt iiO kr. Kapható a gyári raktárban

BECSBEN, UI. kér., Ileuiuarkt 3. szám. továbbá
minden gyégysEeríárban és anyngkereskedésben

as osstrák-iiifif/i/ar monarchiában valódi ininönéybcn.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-utcza 12. *
Viussek Lile, a ungy líviütiii-lioz czimzrtt ','yóg.vszv.rtiiv, továbbá a kö­

vetkező kereskedőknél.
TbtiIItiiM.yer és Ncitz, Ilrá/.ity liáliiiAii, llalbauer tcstv., HocUmeister 
Fr. utáltja, Neruila tSámlor, ÚiIcsUiit; *<, Eimuerllug Vilmos. Nzal&ili 
Aulai, Tiikátg Lajos. lietsinyi Frigyes, Trumuii-v József, Kolluriis 

József és Hui, Gebhardt József.
Legjobb szer gyomorgyengeség ellen, lázak, ideg­
bajoknál, kimerültségeknél, át szenvedő It betegségek

után. Egy palaczk ára I frt 50 kr.

Dr. mitohtscli MAroIy-fólo
SPANYOL CII1NA-B0R.

Di- Mikuláséi» Kúroly-lele

SPANYOL (llilNA-VAS-BOR.
Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek

vérhiány vagy rósz vértől származnak.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

llr. MiUulnseh Kárulj-félő

SPANYOL PEPSIN-BOR.
Kitűnő szer rósz emésztés ellen, rest gyomor-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaozk ára 1 frt 50 kr

Dr. Mikuláséi» ííárulj-féle

SPANYOL PEPTUN-BOlt.
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Érj- palaczk ára 1 frt 50 kr.

Dr. Miliulitsclt líárutj-fvlu

SPANYOL RUABAltBER-BOR.
Legjobb szer gyomor- és bélhurutnál és más be­

tegségeknél.
Egy palaczk ura 1 frt 50 kr.

Főraktár az osztrák-magydr birodalom részűre

Maager Vilmosnál Becsben,
ílí., 3. sz. 7942

ItiKlapeston TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertárban, király-utcza 12. sz.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.
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UíT fe' ‘*vr ■ • 1 ,rt-
Hniri/lilm S béri a
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vsiacokba. Sva-.-.- R,
ral*Fnint amaz , oj 
-•rzidcahci - .r .:r,ai 
Eyg mam ara At-. , s,

Az u
Ő felsi-gi ik 

körünkbe ét kel 
udva r tartás uka| 
belet.

Őszinte övü 
mindenkor idt 
nemzet. Ez a!M 
vélyesebb, s/J
tatás.

Az alattvak 
retet nyilatkozj 
gzivnek akkui 
szomorúság ni 
alkalmuk meg 
tőségéről és 

Az a bizak 
fiez fordulnakI 
szontbizalmat 
a kölcsönös 
kai nem me; 
hogy irányunt 
gyobb a szere 
ért, annál ink| 
gára, a kiket 
téröl meg vaj 
rázzuk és igyj 
idejövetelét. 
mag>rar nemz 
ben. S nagyol 
ha uralkodónf 
jelenik meg 
vonulna be ni 

Meg vagyuf 
nemzet, küldj 
sága ez all 
tüntetni hódol 
hogy a polgáj 
hivatalnoki 
a pályaházhoj 
idő és helyzej 
ovácziókra. 
aligha tehet 
mást s kevés 
ponthoz. De 
mely egyszeri] 
ezerek és eze 
elé s útjában 
fiola ttelje.~en 
rr;n! má korJ 
vau a s/ivnej 
más alkalom!

S más tekj 
felség me-rjel< 
jelenése alkal 
gadásra találjl 

A nemzet 
az éles megt 
kérdésben, a 
sen a koroní 
róla gvőziidvj 
egy elítélendő

Két égi

Történelmünkl 
vé=z utániak. :r| 
részben érintet 
u^y haladnak, 
jövő szazad no] 
Ezen szazad 
köd borivá, 
oszlatni V F 
avas f:M iv I 
2a fi as küz : 
ban, méiui v 
tneg'jyu.- de 
sóinak, mvh 
jövő >z.;.::v:. 
lóul.

Két egri
epizódja: :,!• 
oapiivii'ivn l«*\l 
felidézni. Hadd! 
múlt óriása 

Az egyik /•' 
aohb egri pii.-| 
J-lorváior.-zagi 
név, kamarai 
Tüspök Miksa 

Fvangepati 
mába. papi 1: 
hat ölti ill, mi 
szent fi *. dal! 
tele, s mint ' 
nagy sz< -| 
visszatérni a 
pás közepi'!! 
t barátain:!’.;

«Midőn h; 
az országot 
Versengő ki. 
országban.> 
mely ludomá
'Ili. 1- - !|

egyik lvgna_'yi 
hámor a pap] 
híve s a téri 
házi átokkal 
felv-t o v, ni. 
uz egvha:, 
tátjához irt 

Elsorolja 
kel hazája 
Len tett, a H
Kvgi Kisur.v
lengyel királx 
rályát a lend 
tikkor ha?ytí| 
l'criander szí
oiaradi a rol


